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כתבי יד



כתב יד תכלאל תמציתי - תימן - 1900 בקירוב. עותק שמור .1	
ומפואר.

מחזור תכלאל תמציתי כתב יד - תימן - 1900 בקירוב.

כתיבת לבלר אומן, אותיות חדות ומנוקדות, כותרות עליונות בראשי הדפים לאורך כל התכלאל, 
כותרות קטעים, שומרי דפים.

'אתחיל לכתוב תפלות של כל השנה בעזרת שוכן מעונה'...

הספר שלפנינו כולל: תיקון פסח. תפילת ליל פסח. תפלת ערבית. אגדתא דפסחא. הגדה. מוסף לג' 
רגלים. אזהרות. הושענות. הושענה רבה. שמחת תורה. ערבית ט"ב. שחרית ט"ב. קינות להוצאת 
ספר תורה. אשמורות. התר ערב ראש השנה. ערבית ראש השנה. שחרית ראש השנה. מוסף ראש 

השנה. תפילת ליל כיפור.

מפרט: 72 דף
כשלושים שורות לעמוד.

X 18 24.5 ס"מ.
דפים עבים.

כרוך בכריכת עור מפוארת.
מצב טוב.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

66



כתב יד תימני קדום - מחזור מנוקד לראש השנה ויום הכיפורים..2	

מחזור לראש השנה ויום הכיפורים. כתיבת סופר נאה. מחזור ערוך בטוב טעם, כתיבה מסודרת 
באותיות  מודגשות  כותרות  אותיות משתנים.  גדלי  עם  וקטע  בכל קטע  לעין. השקעה  ונעימה 
מרובעות. ראשי פתחים באים עם מילים מוגדלות. סימוני קוים אדומים ישנים בכותרות ובקטעים 

החשובים.

המחזור שלפנינו מנוקד כמעט כולו בניקוד תימני! )מה שמכונה "ניקוד עליון" כנהוג בניקוד הבבלי 
העתיק בשונה מהניקוד הטברייני "ניקוד תחתון" שהתקבל לבסוף(

נכרך עם המחזור בסופו 12 דפים נוספים בכתב יד מתקופה מאוחרת.

156 דף!
נייר איכותי עבה.
X 11.5 16.5 ס"מ.

כריכת עור מקורית.
כריכה מקורית מנותקת ופגומה.

מצב בינוני - טוב, כתמי שימוש, דפים מנותקים, מעט סימני עש.

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

7



 כתב יד- מחזור לראש השנה -.3	
ברכה לרבים - אגדתא דפסחא - תימן - 1900 בקירוב.

כתב יד תימן, שלושה ספרים כרוכים יחד.

1. מחזור לראש השנה כולל התרת נדרים.
2. ספר ברכה לרבים.

3. אגדתא דפסחא )חסר בסופו(

סה"כ 91 דף. X 11.5 18.4 ס"מ
 בשער המחזור 'בשם אלהי אברהם

 אפתחה ופחד יצחק אשוחחה אביר יעקב
בו אבטחה כי לו הרחמים והסליחה'

כריכת בד ישנה. מצב טוב

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

כתב יד מסכת אבות - תימן - המאה ה - 4.18	

ספר כתב יד מסכת אבות. כתיב יד תימני כתיבת לבלר 
נאה ומסודרת. מילים פותחות ושמות הפרקים באותיות 

מוגדלות. בראש כל עמוד המילה "אבות״.

36 עמוד. X 10.2 16.2 ס"מ.
כרוך בכריכת עור מחודשת.

מצב טוב - בינוני, סימני שימוש ורטיבות, סימני עש.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

8



כתב יד תימני קדום - ספר "ימין משה" - ספר "שוחטי הילדים".5	

כתב יד ספר "ימין משה" חיבור בדיני טריפות שחיטות ובדיקות. בפתח כתב היד 'הנה שירה זאת 
מורה בדיקת הריאה כפי דעת הרמב"ם ז"ל עם אלפא ביתא ושם המשורר דוד בן שלמה ויפול חזק 
וברוך' בסיום כתב היד 'חזק ואמץ בן חכם ישמח אב ושמח בחור בילדותך בהעלותך את הנרות 
הללו על פה גירסא דינקותיך יהיו דיני שחיטה ובדיקה לאחדים בידיך בלכתך ובשבתך'.. 'נשלם 

דיני שחיטה ובדיקה לו חכמו ישכילו זאת שושר"ש בהו"ש בנל"ך'... 

כתב יד ספר "ימין משה" חיבור בדיני טריפות שחיטות ובדיקות. בפתח כתב היד 'הנה שירה זאת 
מורה בדיקת הריאה כפי דעת הרמב"ם ז"ל עם אלפא ביתא ושם המשורר דוד בן שלמה ויפול חזק 
וברוך' בסיום כתב היד 'חזק ואמץ בן חכם ישמח אב ושמח בחור בילדותך בהעלותך את הנרות 
הללו על פה גירסא דינקותיך יהיו דיני שחיטה ובדיקה לאחדים בידיך בלכתך ובשבתך'.. 'נשלם 

דיני שחיטה ובדיקה לו חכמו ישכילו זאת שושר"ש בהו"ש בנל"ך׳...

כרוך יחד עם ספר "שוחטי הילדים״
95 דף. )שני הספרים(

X 11.5 16 ס"מ
כריכת עור עתיקה.

מעט פגעי עש בכריכה.
מצב טוב

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

9



כתב יד תימן - מסכתות עירובין ויבמות - המאה ה - 6.19	

 שני מסכתות מן המשנה בכתיבה תימנית נאה, כותרות שחורות מודגשות. מילים פותחות.
חלוקה לפרקים ולמשניות.

1. מסכת עירובין באה עם כותרת פתיחה גדולה. גיליונות שוליים רחבים ונאים.
39 דף. X 18.8 25 ס"מ.

מצב טוב. דפים מנותקים.
2. מסכת יבמות

24 דף. X 18.8 25 ס"מ.
מצב טוב. דפים מנותקים. עותק חסר.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

10



כתב יד תימן - שחיטות ובדיקות - שני ספרים בכרך אחד.7	

ספר כתב יד תימן - שני ספרים בכרך אחד. ספר "שערי קדושה ולחם תודה" וספר "זבחי אלהים" 
דיני טרפות שחיטות ובדיקות.

139 דף.
X 11 17 ס"מ.

ספר "שערי קדושה וחלם תודה" בעימוד חופף על אותו דף עם שינוי בגדלי האותיות בין שני 
הספרים. כתב יד מרשים בן למעלה ממאתיים וחמישים עמודים. נייר עבה ואיכותי. כתיבה ברורה. 
כותרות ראשיות, כותרות משניות. שלושת הדפים האחרונים הם הוספה מאוחרת שבירים בצידם. 

כריכת עור דקה בלויה שהתפרקה בחצייה.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מצב טוב ביחס לגיל. מחיר פתיחה: 

11



דיואן מפואר - כתב יד - תימן המאה ה-8.19	

לבלר  כתיבת  יד.  בכתב  ומפואר  קדום  תימני  דיואן 
'בשם  גדולות  באותיות  הספר  בשער  ומיוחדת.  נאה 
ותשבחות  שירות  לכתוב  אתחיל  רחמים  רחמן מלא 
לאל אלהי הרוחות אוול שי מן דיואן רבי יהודה הלוי 

לענין שבת'..

צורת הספר כמקובל בספרי הדיואן לדורותיהם 
ארוכה ומלבנית.

26 שורה לעמוד. כותרות רבות לכל שיר. עימוד 
מוקפד ומדויק.

דפים עבים ואיכותיים.
181 דף

כריכת עור חדשה יוקרתית ומהודרת כוללת 
סימנייה.

X 8.4 24.3 ס"מ עובי העותק: 3.5 ס"מ.
מצב טוב - בינוני.

סימני שימוש, נקבי עש, קרעים במספר דפים לאורך 
הספר ללא פגיעה בטקסט. מספר עמודים עם סרטי 

נייר לתיקונים.

$1,300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

 פנקס קמיעות – קמיע שם המפורש!..9	
כת"י ספרדי - המאה ה 19-

עתיק ומיוחד! פנקס קמיעות – קמיע שם המפורש!. כת"י 
ספרדי.

פנקס קטן של 19 דף ובו קמיעות, שמות מלאכים, ראשי 
תיבות, ענינים קבליים, פסוקים ורמזים בענינים שונים.

בין הדברים: הדרכה לכתיבת קמיעות למגוון מטרות. קמיע 
לשכחה, לחולה, לאהבה.

ובסופו "זה השם המפורש": " מזכירין אותו על האבן והיא 
מתוצצת על הנחש והוא מת על החולה .. ועל המצורע.. 
על הנר והוא נכבה על המזיק והוא בוריח על המת והוא חי 

ועל העולם והוא מתקיים, וג"כ להולכי דרכים..״.

דפים בצבע חום עתיקים. סימני שימוש רבים. כריכת עור 
עתיקה. מצב בינוני.
מידות: 11.5/9 ס"מ.

$250.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

12



 עותק מול עותק! כתב היד הקבלי10	.
של ספר "שיעור קומה" שנדפס על ידי רבי יוסף קורקוס מגיברלטר 

בליוורנו בשנת תקס"ה. עם עותק מודפס והקדשתו.

ספר כתב יד "שיעור קומה" - מרוקו- שנות הת"ק. חיבור זה נכתב על ידי אחד ממקובלי מרוקו 
ששמם לא נודע כנכתב בשער הספר 'לאחד מהקדושים אשר בארץ לא נודע שמו'. החיבור מסודר 
ואיבר מובאים שני קטעים אחד מן המקרא והשני  על פי סדר קומת האדם, כאשר לכל איבר 

מספר הזהר.

בשער הספר נכתב 'שיעורין דאורייתא לאחד מהקדושים אשר בארץ לא נודע שמו הולך בתומו 
רובץ בתוך יאורי"ו, סובב והולך על כל קומת האדם בקומתו ובצביונו, וכל אבריו מהראש ועד 

הרגל ושאר הגוף בסימניו ומצריו...

ספר כתב היד שלפנינו התגלגל לידיו של רבי יוסף קורקוס מגיברלטר שבספרד )בעיר זו קמה 
קהילה חשובה שהורכבה ממשפחות ספניוליות שמקורם במרוקו הספרדית בעיקר מעיר התורה 
טיטואן( והוא הדפיסו יחד עם חיבורו שלו ספר "חן יוסף" בשנת תקס"ה בליוורנו בבית הדפוס 

של יעקב טוביינא.

תיאור כתב היד: ספר עתיק מכורך הכולל פד' דפים. כתב יד נאה ומיוחד שילוב מושלם של כתב 
סופרים מרובע לצד כתיבת חצי קולמוס. חלק מהכותרות בספר נעשו בקולמוס מיוחד עם דיו 
אדומה. כתב היד כולל כותרת עליונה וכותרות משניות לכל קטע וקטע. סימוני דפים עד עמוד מ' 

בדיו אדומה. הגהות עתיקות בכמה מן הגיליונות כפי הנראה הגהות מרבי יוסף קורקוס.

בעמוד האחרון נעתק הפיוט "נורא בי עמרם' מאת ר' נתן ג'ייאן.

כתב היד נמכר עם עותק מודפס של ספר "שיעור קומה" ליוורנו תקס"ה "שנת ישמח צדיק בה'" 
דפוס יעקב טוביאנה הכולל הקדשה בכתב ידו של המהדיר רבי יוסף קורקוס מגיברלטר "מנחה 
היא שלוחה לידי"ן )ידיד נפשי( המשכיל וחשוב כה"ר משה חי אדרבי יצ"ו מאת הצעיר ע"ה יוסף 

קורקוס ס"ט".

X X 11.2 18 ס"מ. כריכה מקורית חצי עור, מעטפת בד צמודה על הכריכות.
כרס הספר נצבע אף הוא בדיו עתיק. מצב טוב מאוד.

התפרקה חתיכה קטנה מראש השדרה ומתחתיתה.
מצורף אישור מאת פרופסור יוסף אביבי

$1,300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

13



 כתב יד צפון אפריקה -11	.
ענייני שחיטות ובדיקות - המאה ה - 18

 ספר כתב יד כתיבת חצי קולמוס בדיני שחיטות -
צפון אפריקה - המאה ה - 18

הלכות שחיטות ובדיקות על שו"ע

48 עמוד.
הגהות בצידי הדפים.

 סרטי נייר ישנים שהודבקו בקצוות של חלק מהדפים
מצב טוב -בינוני, כתמים, דפים מנותקים, בשני הדפים האחרונים קרע בשוליים עם חיסרון 

בטקסט. נגיעות עש קלות.
כריכה עתיקה.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד תקנות - מקנאס - המאה ה - 1219	.

ספר כתב יד תקנות קהילת מקנאס המאה ה - 19 - כולל טפסי כתובות ושטרות.

הספר נפתח עם טופס שטר כתובה דאירכסא. טופס כתובת מחזיר גרושתו ונוסחי שטרות.

קסטיליה  )ארץ  קסטלינוס  קודש  מקהילות  המגורשים  ותקנות  מקנאס  תקנות  ואילך  ב'  מדף 
שבספרד(. בדף אחרון טופס של כתובה משנת התרכ"ו.

מפרט:
21 עמוד. X 14 19.5 ס"מ. כרוך בכריכה מקצועית.

מצב טוב, תעלת עש. בדף ה' חוסר בשולי הדף, פגיעה של שני מילים.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

15



 כתב יד מרוקו - פנקס בית הדין - המאה ה - 1319	.
חתימות גדולי חכמי מקנאס

כתב יד מרוקו - פנקס בית הדין - המאה ה - 19 חתימות גדולי חכמי מקנאס. העתקי שטרות 
ופסקי דין שונים בחתימותיהם של גדולי חכמי מקנאס סביבות שנות הת"ר. בין החותמים על 
פנקס פסקי בית הדין שלפנינו גדולי המו"צים במקנאס. עשרים ושלוש עמודים מלאים בשטרות 

ופסקים חתומים מעשה ידם של סופרי בית הדין וגדולי חכמי מקנאס.

רבי רפאל דוד בירדוגו בן רבי יעקב בירדוגו ה"שופריה דיעקב" מו"ץ במקנאס הבן השמיני לאביו 
אחרי פטירה של שבעה בנים.

 רבי אברהם בן חסין רב ומו"ץ במקנאס נכדו של גדול משוררי המערב רבי דוד בן חסין,
אביו של רבי אהרן בן חסין ראב"ד מוגאדור. נולד בשנת התק"ץ נפטר בשנת התרס"ב.

רבי שלמה בירדוגו ב"ר דניאל מו"ץ במקנאס נפטר בשנת תרס"ו. חיברים פסקים ושירים.

רבי משה בירדוגו ב"ר יוסף מו"ץ במקנאס מחבר ספר השורשים.

רבי יעקב בירדוגו ב"ר משה מו"ץ במקנאס.

רבי מרדכי בירדוגו השני בנו של המלאך רבי רפאל בירדוגו מו"ץ במקנאס.

ובחצי הראשון מהשביעית. הניח אחריו  רבי רפאל אבן צור מו"ץ במקנאס. חי במאה הששית 
פסקי דין כמה מפסקיו ששרדו שמורים בספריית "אהבת שלום" בראשות ראש הישיבה הגאון 

רבי יעקב משה הלל.

 מפרט: ממוצע של עשרים וארבע שורות לעמוד. 23 עמוד. X 17 24 ס"מ.
כרוך בכריכת חצי עור מקצועית.

 מצב טוב, מעט נקודות עש, ארבעה קרעים מודבקים, ללא פגיעה בטקסט ובמראה,
דף ראשון בעל גודל שונה מעוטר בחתימות רבנים.

$1,200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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פנקס פסקי דין חכמי מקנאס - מרוקו - המאה ה - 1419	.

ספר כתב יד העתקת פסקי דין מאת חכמי מקנאס ופאס. כתב יד חצי קולמוס נאה ומדוייק של 
לבלר מאומן במלאכתו. לפנינו ספר פסקי דין ועליו אישור פסקי דין בפסקים נוספים מכמה מחכמי 
מרוקו המפורסמים. פסק דין ארוך חתום בסופו מהראב"ד רבי רפאל אבן צור האחרון רבה של 
פאס. הסכמת רבי יעקב בירדוגו בעל "עדות ביעקב" לפסק הנ"ל חמישה עמודים בכתב ידו של 
סופר בית הדין ובסופם חתימת רבי יעקב בירדוגו. הסכמה לפסק דין על פני עשר עמודים ובסופם 
חתימת רבי אברהם בן חסין מו"ץ חשוב במקנאס. הסכמה נוספת לפסק הדין על פני דף שלם 

בחתימת רבי רפאל דוד בירדוגו ורבי חיים משאש.

רבי רפאל אבן צור "מוהרר"ף" ראב"ד פאס קריה מהוללה אחרון רבני משפחת "אבן צור" שושלת 
חכמים אדירת תורה. נפטר בפאס בשנת תרע"ה )1915(.

רבי יעקב בירדוגו מחשובי חכמי משפחת בירדוגו מחבר "עדות ביעקב" בנו של גדול רבני מרוקו 
המלאך רפאל בירדוגו אחי רבי מיימון בירדוגו "הרב המבין" מחבר שו"ת "לב מבין" אבי רבי יהושע 

בירדוגו רבה הראשי השני של ממלכת מרוקו אחר פטירת רבי רפאל אנקאווה.

רבי אברהם בן חסין מגדולי חכמי מקנאס נכדו של גדול משורי המערב רבי דוד בן חסין נפטר 
בחודש אב תרס"ב.

רבי חיים משאש אביו המפורסם של רבי יוסף משאש מגדולי רבני מקנאס.

מפרט: חתימות רבנים שלמות במלא תפארתם.
32 עמוד. X 12.5 20.5 ס"מ. כרוך בכריכת עור יוקרתית.

מצב טוב, כתמים, החלק התחתון של הדפים בשולים עם מעט התפוררות בקצוות.

$1,400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 כתב יד איטליה - מחזור לליל יום הכפורים - המאה ה - 15,18	.
שינויי נוסח מעניינם

כתב יד איטלקי - מחזור לליל הכפורים - כתיבה עיטורית.

66 עמוד
X 15.2 20 ס"מ.

שער מאוייר ומעוטר, מבנים גיאומטריים וצורות שונות, במרכז השער כיתוב "זה השער ליי"

כתב היד כתוב בכתיבת סופר אמנותית, אותיות נאות ומצוירות, אותיות קוצים, אותיות מסולסלות. 
חלקים מנוקדים, כותרות מאירות, מילים פותחות גדולות ומודגשות. שני איורים גדולים ומרשימים 

אחד באמצעו של הספר ונוסף בסופו.

שינויי נוסח: 'כל נדרי ואסרי וחרמי וקונמי ו"אקדישי" ושבועות די נדירנא ודי "מקדישנא"...

כריכה מקורית עם סגירת שרוכים.
מצב טוב. מספר דפים מנותקים.

$1,600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד תפלות לחזן איטליה המאה ה-19, עותק מפואר16	.

ספר כתב יד תפלות לחזן - איטליה המאה ה-19, עותק שמור ומפואר.

ספר מנוקד, כתיבת לבלר נאה ומדוייקת, אותיות מודגשות בראשי קטעים, דפים עבים ואיכותיים, 
כותרות, חלוקה מופתית לקטעים. חיתוך דפים מוזהב.

48 עמוד.
X 15.5 21.5 ס"מ

כריכת עור מקורית. הטבעות זהב.
מצב טוב.

בדפים האחרונים סימני רטיבות.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 כתב יד, ספר "פזמונים" - איטליה - המאה ה-1718	.
של היקר ונעלה ר' משה יצחק מיפאסרו

ספר "פזמונים" כתב יד שכתב רבי משה יצחק מיפאסרו )פיזארו( יצ"ו נעים זמירות ישראל.

שער מאויר ומעוטר עמודים מסגרות ומעקות. בתחתית המסגרת לוח ועליו שם הכותב "ספר זה 
של היקר ונעלה רבי משה יצחק מיפאסרו יצ"ו נעים זמירות ישראל"

26 עמוד

ספר הפזמונים כולל:

פזמון ליל ראשון של פסח. פזמון ליל שני של פסח. פזמון אחר ההלל. ליל שביעי של פסח. ליל 
שמיני של פסח. פזמון לזמר יום ח' של פסח ויום ב' שבועות ויום שמחת תורה. פזמון ליל ראשון 
של סוכות. פזמון ליל שני של סוכות. פזמון ליל שמיני עצרת. פזמון לשמחת תורה. פזמון לשבת 

ראשון של חנוכה. פזמון לשבת שני של חנוכה.

בדף 9 קוליפון "נעשה בשנת עת הזמיר הגיע לבריאת עולם"
דפים עבים ואיכותיים. כתב יד עברי כתיבת סופר מרובעת.

X 13 19 ס"מ
כריכה רכה.

מצב טוב.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד - דרושים - איטליה - המאה ה-1818	.

ספר כתב יד גדול ומרשים בנושא דרושים ודרושי קבלה "דרוש לשבת תשובה" "דרוש לפרשת 
נח" "דרוש לפרשת בשלח" וכו' כתב היד שלפנינו מזכיר את סגנון כתיבתם של הרמח"ל וגדולי 
תלמידיו., כתיבה רבנית צפופה בקולמוס דק, דרושים ארוכים על פי דרך רבני איטליה שהיו עושים 

דרוש ומליצה. כתב היד לא נחקר.

מפרט: 38 דף, 45 שורות בעמוד בממוצע. כתיבה איטלקית קטנה וצפופה, X 19 28 ס"מ.
כרוך בכריכה מקצועית עם קופסה תואמת.

$2,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד הלכות שחיטה - איטליה -שנת התקע"ט- מאת הכותב 19	.
הרב אברהם משה ליאון

ספר כתב יד - הלכות שחיטה - שכתב הסופר רבי אברהם משה ליאון

הקובץ נפתח עם ברכת השחיטה וכיסוי הדם. לאחר מכן מעין שו"ת קצר ..שאלה מי הם הבעלי 
חיים שצריכים שחיטה ומי הם שאינם צריכים שחיטה...

לפנינו כתב יד שחיבר יהודי תלמיד חכם, מסודר לפסקאות פסקאות של שאלות ותשובות.

כתב יד הוא כתב סופרים ברור וחד, אותיות מרובעות, המילה שאלה באה בקיצור בחיבור של 
אותיות שי"ן ועי"ן.

בדף הפורזץ הפותח של הספר אקסליברס "דניאל מ. פרידנברג"

בסוף כתב היד קוליפון "תושלב"ע" )תם ונשלם שבח לאל בורא עולם"( על ידי הכותב אברהם 
משה ליאון שנת הת'ק'ע'ט'

בדף הפורזץ האחורי "זה הספר של דוד בן שאול וואלאביגוה"

משמות הכותבים והבעלים, ממבנה ומראה כתב היד, האותיות והניסוחים נראה שכתב היד מגיע 
במקורו מאחת מערי איטליה.

מפרט: 36 עמוד. X 18.5 24 ס"מ. דפים עבים במיוחד. כרוך בכריכת עור עתיקה.
מצב טוב.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 כתב יד - ההכנה לדפוס של ספר יבין שמועה20	.
לרבי אלעזר לעוו בעל "שמן רקח" 	

"יבין  ספר  של  לדפוס  ההכנה   - יד  כתב  קובץ 
שמועה" לגאון רבי אלעזר לעוו בעל שו"ת "שמן 
הרבנים  משפחת  "לעוו"  משפחת  אבי  רוקח" 
המפורסמת מהונגריה. לפנינו חלק גדול מעותק 

ההכנה לדפוס.

ספר "יבין שמועה" ביאור על אגדות חז"ל אחד 
משמונת חיבוריו החשובים של בעל "שמן רוקח". 
כתב יד נעים ונחמד לעין כתיבת קולמוס. פתיחת 
ומודגשות.  מרובעות  סופר  באותיות  פרקים 

בראש כתה היד נכתב שמו "יבין שמועה"

מפרט: 39 דף, 34 שורות בעמוד.
X 18.3 23.5 ס"מ.

מצב טוב בינוני, דפים מנותקים, כתמים, שולים 
תחתונות מעט מרופטות, קימת פגיעה בטקסט 

בחלק מהדפים.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

 כתב יד על התורה בדרך החסידות מתלמיד חכם21	.
שהסתופף בצלו של ה"ייטב לב" מסיגעט. לא נדפס מעולם. 	

ספר שלם בכתב יד שכתב תלמיד חכם ששמו לא נודע, שהסתופף בצלו של הרה"ק רבי יקותיאל 
יהודה טייטלבוים ה"ייטב לב" מסיגעט. בשטף החיבור מזכיר הכותב כמה פעמים דברים ששמע 

מפי הרב הקדוש מסיגעט.

כתיבה  ובתכנו,  בגדלו  מרשים  ספר 
אשכנזית מסולסלת ועדינה בעט סגולה. 
שורות  ואחת  עשרים  כתובים,  דף   91
בממוצע לעמוד. קובץ כתב היד שלפנינו 
נכתב בין השנים תרל"ט - תרמ"א. על 
פי מה שניתן להבין מקריאה בספר כמה 
מן התורות שבו נכתבו בעיירה "קערצי".

ונוכחות  ספר כתב יד שלם בעל נראות 
על  מלאים  גדולים  דפים  מרשימה, 

גדותיהם, כתב יד קריא.

X 17 21 ס"מ. חלק מהדפים מנותקים. 
כריכה מקורית. מצב טוב.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר כתב יד על התורה שחיבר רבי אברהם ברייער טיסא-טאריאן22	.

ספר כתב יד על התורה שחיבר הבחור רבי אברהם ברייער

בדף הכריכה 'זה הספר אגדה שחיבר הבחור ]..[ המופלא ומופלג בתורה וביראה חריף ושנון ה"ה 
הבחור אברהם ברייער אני המעתיק והכותב הבחור מרדכי שמחה ברייער מיישוב טיסא ]...[ בסיום 

הספר שיר שחיבר הרב מרדכי ויינער כל אות משמו יוצאת לחרוז מיוחד.

כתיבה אשכנזית נאה, כתיבת קולמוס מקצועית אותיות מסולסלות.

מפרט: 90 דף. כתיבה מצד אחד. X 17 20 ס"מ.
כריכה מקורית.

מצב טוב. כריכה מקולפת ומפורקת

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב היד של ספר "מעשה אבות" לגאון רבי אלטער בן ציון זצ"ל23	.

כתב היד של ספר "מעשה אבות" שחיבר הגאון רבי אלטער בן ציון ב"ר יוסף מגיד מעיר זוועהיל. 
הספר יצא לאור על ידי בנו של הרב הרב פינחס מגידזאהן שו"ב בשיקאגה בשנת תרפ"ז.

ספר שלם כתוב מראשו ועד סופו בכתב ידו של הגאון רבי אלטער בן ציון כולל עשרות הגהות על 
כתב היד מהרב המחבר ומבנו המוציא לאור. כתב יד נאה וברור.

מפרט: 328 עמודים. 24 שורות בעמוד. X 18 23 ס"מ. כרוך בכריכה קשה.
מצב טוב. דפים רבים מנותקים.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 כתב יד "ספר שערים"24	.
לרבי אליעזר מוורמיזה, אירופה - המאה ה- 19

הלכות בדיקת הריאה ובדיקת תולעים, בכתב יד אשכנזי מרשים במיוחד.

64 עמודים, עם שער מיוחד.

בדף 19 נכתב "סליקו ל"ו שערים של הרב רבי אליעזר מוורמיזה הנקרא רוקח" אולם הכתב יד 
ממשיך בהלכות בדיקה עד סוף הכתב יד.

כתב יד זה היה בספריית שלמה זלמן חיים הלברשטאם )חוקר ואספן ספרים ידוע, בנו של בעל 
"שיח יצחק", לבוב, תרמ"ב(, עד פטירתו ובשנת 1900 הועברו כל כתבי היד שברשותו כולל כתב 

יד זה לספריית מונטפיורי שבאנגליה.

חתימת שלמה זלמן חיים הלברשטאם, ותו ספר ממוספר של ספריית מונטיפיורי.
מצב טוב.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד אשכנזי קדום - ספר כנפי יונה - ספרו של המקובל האלקי 25	.
רבי מנחם עזריה מפאנו "רמ"ע מפאנו" - שינויים רבים מהנדפס.

ספר "כנפי יונה" כתב יד - ספרו הנודע של ראש מקובלי איטליה הרמ"ע מפאנו.

גדולות  פותחות  מילים  לפרקים,  חלוקה  ומסודר,  ערוך  קריא  יד  כתב  נאה,  אשכנזית  כתיבה 
ומודגשות. הוספות מילים רבות אשר לא מופיעות בעותקים המודפסים.

מפרט: 80 עמוד. X 16.5 20.5 ס"מ.
כריכת עור מקורית. דפים עבים ואיכותיים.

מצב טוב.
כריכה מפורקת. מספר דפים מנותקים.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד - חידושי אגדות על התורה - מאת רבי יצחק בר אשר 26	.
יהודה גולדשטיין - שנת תר"ס )1900(

ספר כתב יד "חידושי אגדות על התורה" בשער הספר 'לכבוד צורי וקוני הק' יצחק בר אשר יהודא 
גלאדשטין פה בעלעזיעץ יע"א שנת עת קץ לפ"ק...

שער עם מסגרות צבעים. במרכז מגן דוד ובו שם הספר.

מפרט: דף שער ואחד עשר עמודים גדולים מחולקים לשני טורים, כרך עבה, שאר הדפים ריקים.

X 22.4 28 ס"מ.
מצב טוב.

חוסרים בכריכה.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 כתב יד "עולת יצחק" לגאון רבי יצחק מאיר יוסלזון27	.
מגדולי רבני ליטא - לא נדפס.

ספר כתב יד "עולת יצחק" לגאון רבי יצחק מאיר יוסלזון מחשובי רבני ליטא.

בשער הספר 'זה הספר עולת יצחק חיברתי בעמלי בתורת ]..[ ואל יחשדוני אלו נמצא בו איזו 
סברה של אחרים כי לא היה לי ספרים הרבה כי למדתי מתוך הדוחק ]..[ יצחק מאיר יוסלזאהן'

לפנינו חיבור שלישי לא ידוע שמשום מה לא הושלם ספר בשם "עולת יצחק" שחיבר הרב.

אוסף דרשות והספדים והתנוצצויות למדניות בש"ס וברמב"ם, מזכיר גם מרבני דורו 'עיין בספר 
אהבת חסד להרב הג' הצדיק מראדין'... החיבורים כוללים דילמות הלכתיות רציניות שהעלתה 
הכניסה לתקופה המודרנית 'בשנת תרנ"ט כשהייתי בעיר בערלין שאל לי שו"ב מופלג אם במקום 
אשר גזרו על השחיטה ד' ירחם, אם רשאי ליתן "קלארע פארם" לחרש את הבהמה קודם השחיטה. 
שלא תרגיש הכאב ושחיטת הסימנים ]..[ ואמרתי לו השאלה הזאת לגדולים שבדור רק בדרך משא 
ומתן נוכל לדבר'... 'נשאלתי מהמו"ץ דק"ק קאפולע פ' מינסק איש אחד קנה יי"ש שני חביות 

מארבעים גראד והמוכר שלח לו'...

מפרט: ב' כרכים 124 עמודים, שני כרכי מחברת גדולים, דפים בפוליו גדול. 32 ס"מ. לא נדפס. 
כריכה מקורית מצב טוב, כריכה מפורקת, דפים מנותקים.

רבי יצחק מאיר יוסלזון, נולד בשנת תרי"א ביאנישוק פלך קובנה. למד בישיבת מיר וכן בעיירת 
הפרושים איישישוק. התמנה בהוראה אצל הגאון רבי משה שפירא אב"ד ווילקומיר. הוסמך לרבנות 
מהגאון רבי יצחק אלחנן ספקטור אב"ד קובנא. בשנת תרל"ו נתקבל לרבנותה של זמלן )זאממו( 
שבפלך קובנא ולאחר מכן רבה של דאבלין בירת אירלנד. חיבר שני חיבורים ספר "בית יצחק" 

וספר "תשיח יצחק" שניהם לא נדפסו. נפטר סביבות שנת תרס"ב.

$650.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

30



כתב יד - רבי מרדכי שפרונג תלמיד החתם סופר - תק"צ )1830(28	.

ספר בכתב יד - רבי מרדכי שפרונג )שפרונך( מכתבים וחידושי תורה משנות התק"צ.
בראש הקובץ כתב הרב 'כתבתי בו אגרות קבוצים ובסופו כתבתי בו ]...[ חידושי תורה'

הספר בנוי משני גדלי דפים, דפים גדולים ודפים קטנים.

70 עמוד, X 19.5 25 ס"מ. X 17.2 22 ס"מ. כרוך בכריכה איכותית.
מצב טוב.

$2,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

31



 כתב יד חידושי תורה, ענייני ביקור חולים, חברא קדישא,29	.
מנהגים - אשכנז - תק"ע )1740( פריט בעל חשיבות.

ספר שלם כתב יד משנת תק"ע לכותב תלמיד חכם, חיבור בלתי ידוע משנות התק"ע )1740(, 
מענין מאוד.

הספר כולל ציטטות אישיות רבות מחיי המחבר "בני הקטן והנעלה כמר אשר סג"ל" "שבת קודש 
חוה"מ שנת תק"ו הלכתי".. "מוהר"ר ברוך אב"ד דקהילתינו" "מן הרבני מהר"ר משה חזן זלה"ה 
ששמשתי אותו" "וראיתי בעיני מפי הקדיש המנוח מוהר"ר משה חזן זצלה"ה וכמו שחיבר רפואות 
הנפש ונשמה והוא היה מקיים" "ולא ראיתי אני הכותב נוהגין לסיים כך" "ואני הכותב אחר שמצאתי 
זה בספר הנ"ל קיימתי בערת הבורא" "בני מהר"ר יואל" "והנעה גם אמר הגאון".. ושאלתי הדיין 

המצויין".. "נראה לי הכותב, אבל מנהג שטות הוא".. "ופעם אחת ארע לי הכותב"..

מפרט: 163 דף, 20 שורות בעמוד. X 10 17 ס"מ.
כרוך בכריכת קרטון. מצב טוב.

$4,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד "דודי ונכדי" על חכמת הבריאה מאת רבי ברכיה הדקדקן - 30	.
מינכן 1860 לערך.

מכן  ולאחר  מינכן,  בעיר  כשוחט  ששימש  יפה  ט.  ז.  רבי  ע"י  שנכתב  עמודים   40 בן  יד  כתב 
יצחק", "שיח  בעל  של  בנו  ידוע,  ספרים  ואספן  חוקר  הלברשטאם,  חיים  זלמן  לשלמה   מכרו 

לבוב, תרמ"ב.

כתב היד נכתב במקורו ע"י רבי ברכיה הנקדן אשר חי במאה ה-12. כתב יד זה היה ספון בספריה 
המלכותית במינכן, עד שהעתיקו רבי ז. ט. יפה.

לאחר מכן כתב יד זה היה בספריית שלמה זלמן חיים הלברשטאם עד פטירתו ובשנת 1900 הועברו 
כל כתבי היד שברשותו כולל כתב יד זה לספריית מונטפיורי שבאנגליה.

חתימת שלמה זלמן חיים הלברשטאם, ותו ספר של ספריית מונטיפיורי.
40 דף, רוחב 22 ס"מ גובה 16.5 ס"מ.

כריכת קרטון צבעונית מקורית. מצב טוב מאוד.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד - "לוח ימי שנות עולם" - ספרו של רבי אהרן מתתיהו וועלבער31	.

כתב יד - "לוח ימי שנות עולם" - חישובי לוח השנים משנת התרמ"ט )1889( עד שנת תתס"א )2100( 
לפנינו ספר עבודתו האישי פרי עמל ויגיעה של כמה שנים טובות של מומחה התקופות הנודע רבי אהרן 
מתתיהו וועלבער. ספר עב כרס מלא כולו מתחילתו לסופו בטבלאות חישובי השנים, מולדות ותקופות. 
העבודה נעשתה בשום שכל עם כל הסבלנות הראויה על מנת להוציא דבר נאה ומתוקן. שירטוטי טבלאות 
צבעוניות גדולות וברורות. שימוש בשלושה צבעים שונים, עם כל החלוקות ותתי החלוקות, מחזורי 

חמה ולבנה, מולדות, תאריכים, שבתות פרשיות וזמנים.

הספר בא עם הקדמה מפורטת תולדות אדם וחוה, רשימת אישים מאדם הראשון ועד לגדולי התורה 
והחסידות. תולדות רבינו ר' ישראל הבעש"ט הקדוש זצ"ל, לוח מולדות תקופות, מספר ימי חמה

מפרט: 231 דף
X 23 27 ס"מ.

כרוך בכריכת חצי בד, כריכה מקצועית.
מצב בינוני גרוע, כתמים סימני רטיבות, מספר דפים עם פגיעה בקצוות עם חסרון בטקסט.

רבי אהרן מתתיהו נולד במונקאטש בשנת תר"ה לאביו רבי אשר זעליג ולאמו חנה, יתכן ולמד בצעירותו 
בישיבת המהר"ם שיק בחוסט. מימי נעוריו הסתופף בקרב צדיקי דורו. היה מקורב למהר"א מזדישוב, 
נחשב לאחד המומחים בחישובי מולדות ומועדים, בעל ראש חשבוני כשרוני. לפנינו היצירה הכי נאה 

שיצאה מתחת ידו.

$5,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

34



כתב יד על קלף - תפילות לחזן - קהילת לעשניץ המאה ה-3219	.

ספר כתב יד על קלף "תפלות לש"ץ" קהילת קודש לעשניץ.

כתב יד גדול ומרשים ובו מרוכזות תפילות שונות. פיוטים, ברכות ובקשות שונות לימים טובים 
ועוד, שנועד לשימוש השליח ציבור בבית הכנסת.

כתב היד נכתב על קלף עבה, כתיבת סופר אמנותית ומוקפדת. אותיות מנוקדות ומתויגות. אותיות 
פותחות בראש כל קטע גדולות ומודגשות.

שער כתב היד מעוטר בצבעים, זוג עמודים גדולים ומעליהם קשת, עיטורי ציצים ופרטים. ובתוך 
ומכל  ממני  לבטלה  שיצא  קרי  וטיפה  טיפה  שכל  רצון  'יהי  הידוע  לחטא  חרטה  תפילת  השער 
ישראל'.. בבסיסי העמודים כיתוב עם שם התורם 'זה הקונטרס נדב האלוף הקצין כ"ה שמואל 

כ"ץ עם זוגתו הענווה ]...[ לעיר לעשניץ'

מפרט: 16 עמוד.
X 20.2 23.4 ס"מ.

כולל: ברכת החודש. ברכת הגומל. מי שברך לחולה. לכה דודי. ברכות ההפטרה. ברכת הנותן 
רחמים.  מלא  אל  יזכור.  תפילת  רגלים.  לשלוש  ברכות  לנסיכים.  וממשלה  למלכים  תשועה 

כשמברכין שני וחמישי. ברכות המגילה. בלילה אחר קריאת המגילה. תפילה כוונת התקיעות.

כריכת עור יוקרתית. הטבעות זהב על גבי השדרה.
מצב טוב.

דף ראשון הקלף קצוץ מעט בקצוות עם פגיעה בראשי האותיות.

$6,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

35



כתב יד - פנקס קהילת קודש בילסק - תרי"ב - תרי"ג )1851-1852(33	.

ספר כתב יד - פנקס קהילת קודש בילסק - מן השנים תרי"ב - תרי"ג. דרשות שניתנו בקהילה על 
ידי הראב"ד מו"ה ברוך הכהן אב"ד ביעלסק. רשימת העליות לתורה והנדבות. רשימת חשבונות 
שונים. רשימת תנאים של חתן. "כתב היד שייך להרב המפורסם אב"ד דק"ק ביעלסק". חותמת 

רשמית "שיך לבה"מ חדש דק"ק בילסק".

כתב יד כתיבה אשכנזית נאה. כתיבה מסודרת.

ביעלסק )ביילסק( עיר מחוז פולנית בצפון - מזרח פולין, במקום התקיימה קהילה יהודית ערה 
שכללה כחמשת אלפים נפש.

178 דף. מתוכם דפים עם כיתוב 110 דף.
X 16.5 21 ס"מ. דפים עבים ואיכותיים.

מצב טוב, מעט פגעי עש.

$5,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 פנקס החברה קדישא של קהילת קודש "דעברצין"34	.
ראשית המאה ה- 20

פנקס ה"חברא קדישא" של קהילת דעבריצין שבהונגריה. ראשית המאה ה- 20

"דעבריצין" קדישא"  "חברה  הכיתוב  עם  גדול  נחושת  פלאק  ועליו  משי  בד  כריכת  גדול   ספר 
)שמה של העיר כתוב באנגלית(

הפנקס עשוי מדפי קרטון עבים. הוא כולל מי שברך לקהל. תפילת אל מלא רחמים. שמות נפטרים. 
תפילת יזכור. כתב יד אותיות סופר מרובעות. חלק מהתפילות מנוקדות.

8 עמוד. X 26 20 ס"מ.
מצב טוב. חלק מהדפים מנותקים ומפורקים.

 דעבריצין היא עיר גדולה וחשובה בגבול הונגריה ורומניה, בעיר התקיימה קהילה גדולה.
כל יהודיה מצאו את מותם בשואה.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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כתב יד "חברא קדישא" המאה ה-3519	.

ספר כתב יד "חברא קדישא", כתב יד גדול ומרשים, דפים משורטטים, כתב סופרים נאה ומדויק 
להפליא, אותיות גדולות ומנוקדות, כותרות ביידיש בין קטע לקטע.

מפרט: 10 עמוד. מידות: X 20.5 28.7 ס"מ.
כריכת עור עתיקה.

דף ראשון חוסר בפינה, עם חסרון באותיות בודדות.
מצב טוב -בינוני. סימני רטיבות, קצוות מרופטים במעט.

$2,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר זכרון של קהילת "בית יעקב דברייטאן" -36	.
המחצית הראשונה של המאה ה-20

ספר זכרונות גדול ומרשים של קהילת קודש "דברייטאן". כריכת עור אמנותית, על גבי הכריכה 
הטבעת זהב "בית יעקב דברייטאן", בתחתית הטבעת זהב באנגלית "משפחת רייף" תורמי הספר.

איורים וכתיבה צבעונית מעשה ידי אמן, דיואות בצבעי תכלת, ירוק, אדום, חום, צהוב, כחול. 
כולל צביעה בהזהבה אמנותית. מסגרות מעוטרות, אותיות מרשימות כתיבת סופר נאה להפליא 

לצד אותיות מעוטרות בשפה האנגלית.

ספר עב כרס, חיתוך דפים מוזהב.
סימניות לחלוקה לפי נושאים.

מפרט: כרך עב כרס, 22 עמודים כתובים.
X 30 38 ס"מ.

מצב טוב. פגמים בכריכה, שדרה מנותקת.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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עותקים משנות הר׳ - הש׳



 נביאים ראשונים עם תרגום ופירוש רד"ק -37	.
ויניציאה - רע"ח )1517( דפוס דניאל בומבירגי.

כרך נביאים ראשונים עם תרגום ופירוש רד"ק, טעמים וניקוד. נדפס בויניציאה בשנת רע"ח )1517( 
לפ"ק ובשנת י"ו לדוכוס ליאונרדו לורידנו על ידי דניאל בומבירגי איש פלאנדריאה.

המלה הראשונה בכל ספר בתוך מסגרת מקושטת.

]120[ דף, שער הושלם בצילום מקצועי על נייר תואם מאותה תקופה.
מצב טוב, סימני שימוש, מעט סימני עש.

32.5 ס"מ, כריכת עור יוקרתית.

$3,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

ום
יל

צ
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נביאים אחרונים, עם פירוש אברבנאל - פיזרו, ר"ף, )1520(38	.

מדרוהוביץ שפירא  יחיאל  מאיר  חיים  רבי  הרה"ק  עותק  ראשונה.  מהדורה   - שונצינו  דפוס   - 
ובנו אביעזרי שפירא.

 חלק מתוך נביאים אחרונים, עם פירוש ר' יצחק בן יהודה אברבנאל, נדפס בפיזרו בשנת,
ר"פ )1520(. בדפוס גרשם שונצינו, מהדורה ראשונה.

 חותמות הרה"ק רבי חיים מאיר יחיאל שפירא מדרוהוביץ נכד השרף הקדוש ממוגלניצא,
שני חותמות רשמיות בדף הראשון כולל כיתוב של בנו רבי אביעזרי שפירא.

 הכרך שלפנינו מתחיל מתחילת "תרי עשר" בויגן א, א, עד סוף " זכריה" כולל הדף הראשון
של "מלאכי". סה"כ 97 דף.

מצב טוב, סימני שימוש, דף אחרון מנותק עם קרעים וחסרון בטקסט, כריכה חצי עור.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 כתובים עם תרגום - ויניציאה - רע"ח )1517(39	.
דפוס דניאל בומבירגי.

כרך כתובים עם תרגום ופירושים, טעמים וניקוד. נדפס בויניציאה בשנת רע"ח )1517( לפ"ק ובשנת 
י"ו לדוכוס ליאונרדו לורידנו על ידי דניאל בומבירגי מפלאנדריאה.

המלה הראשונה בכל ספר בתוך מסגרת מקושטת.

הדף האחרון של "דברי הימים" חסר.

מפרט: ]1[ דף שער,]67[ דף תהלים, ]26[ דף משלי, ]44[ דף איוב כולל דף ההקדמה לפירוש 
הרמב"ן. דניאל, עזרא, דברי הימים ]46[ דף במקום ]47[, חסר דף אחרון. 37 ס"מ.

מצב טוב, מעט כתמים, דפים מנותקים, מספר דפים משוקמים בעיקר בשוליים. כריכת קלף 
מקורית עם נתק בשדרה.

$5,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "היצהרי" לרבי מתתיהו היצהרי שאלוניקי רע"ה )1514(40	.
מהדורה ראשונה.

 ספר "היצהרי" לרבי מתתיהו היצהרי
 )נודע גם בשם פירוש האלפא ביתא

לרבי מתתיהו היצהרי(

שאלוניקי רע"ה )1514( מהדורה ראשונה.

הפירוש בא על פרק קי"ט בתהלים )מכאן 
שמו אלפא ביתא( הספר נדפס במקורו 

ללא שער.

במקור: 24 דף.
העותק שלפנינו: 8 דף 27 ס"מ.

ספר לא מצוי. מצב בינוני.

הדבקות דבק ישנות על שולי הדפים. 
חוסרים שונים במסגרת הדפים התחתונה, 

ללא פגיעות טקסט. חור באחד הדפים פגיעה בשני מילים.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

 פירוש "רקנאטי" על התורה ויניציאה רפ"ג )1523(41	.
דפוס דניאל בומבירגי

ספר "רקנאטי" על התורה לחכם מנחם מרקנאטי. דפוס דניאל בומבירגי מאנוירשה )אנטוורפן( 
דפים עבים ואיכותיים גיליונות רחבים על פי מיטב ההשקעה של בית הדפוס של בומבירגי.

 ספר מראשית ימי הדפוס
ללא ציוני דפים.

במקור: קנד דף.

בעותק שלפנינו: שער ושני דפים 
ראשונים הושלמו בצילום .

26 ס"מ.

 שיקום ישן בפינת דף ד'.
שיקומי סרטים והדבקות בשלוש 

 דפים אחרונים. כתמי שימוש.
נגיעות עש קלות בדפים אחרונים.

מצב טוב. כריכה מחודשת.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

44



ספר "מכילתא" - מהדורה ראשונה - קושטא רע"ה )1514(42	.

ספר "מכילתא" קושטא רע"ה דפוס אשטרוק דטולון, לפנינו המהדורה הראשונה של ספר המכילתא 
'נדפס בעיר קושטנטינא רבתי שנת האלהים הרע"ה אותי על ידי המחוקק צעיר המחוקקים אשטרוק 

דטולון מפרובינצא'

במקור: ]42[ דף.
בעותק שלפנינו: שער ודף ראשון הושלמו בצילום מקצועי.

26.7 ס"מ.
הגהה בכתב יד תימני בדף הראשון.

מצב טוב.
כתמים וסימני שימוש. מעט סימני עש, סרטי נייר לחיזוק שולי הדפים במספר דפים.

כרוך בכריכת חצי קלף.

$2,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר ה"ערוך" - פיזרו רע"ז )1517( - דפוס גרשום שונצינו43	.

ספר "הערוך" לרבינו נתן ב"ר יחיאל מרומא 
- פיזרו רע"ז דפוס גרשום שונצינו

הגהה ארוכה עתיקה .

עותק חסר. במקור קצו, דף. בעותק 
שלפנינו חסר שער ודפים 6-12.

28 ס"מ.

כרוך בכריכת עור בורדו מוטבעת ומעוטרת.

שיקום.  עברו  הראשונים  הדפים  שלושת 
שלושתם מנותקים. שיקומים ישנים בחמש 
דפים  ארבעה  האחרונים,  הדפים  עשרה 

מתוכם עם פגיעות טקסט באזני הדפים.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

ספר הערוך - ויניציאה - רצא )1531( דפוס דניאל בומבירגי44	.

ספר הערוך לרבינו נתן ב"ר יחיאל מרומא ווניציאה רצ"א, דפוס דניאל בומבירגי.

הגהות עתיקות מתקופת הדפוס.

חתימה עתיקה גדולה בדף רכה.

מפרט: רמו דף. 26 ס"מ.
כרוך בכריכת חצי עור.

מצב טוב

 ספר ללא שער. דף רכד' הושלם מעותק אחר.
חמישה דפים ראשונים ושני דפים אחרונים עברו שיקום.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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שו"ת "בנימין זאב" לרבי בנימין ב"ר מתתיה מארטה - ויניציאה 45	.
רצט )1539( - דפוס דניאל בומברגי - הגהות בכתב יד המחבר.

שו"ת "בנימין זאב" לרבינו בנימין ב"ר מתתיהו מארטה מגדולי רבני חבל המוריאה דפוס ראשון 
מהדורת מחבר וויניציאה רצ"ט )1539(.

מספר הגהות משנות הדפוס בכתב ידו של רבי מתתיה.

במקור: שסז, ]2[, שעו-שצט, שצט-תקעה דף.

בעותק שלפנינו: פא, ]2[, שעו-שצט, שצט-תקעב דף

מפרט: 20 ס"מ. מצב טוב, ספר ללא שער.

רבי בנימין זאב מגאוני רבני טורקיה התגורר באי ארטה שבחבל המוראיה, מתקיפי ארעה דישראל 
בראשית תקופת האחרונים, ספרו עורר הד עצום בכל גלויות ישראל הרמ"א הזכירו כמה פעמים 

בחיבוריו.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "כתר תורה" קושטא רצ"ו )1536(46	.
 לרבי דוד ב"ר שלמה ויטאל דפוס אליעזר שונצינו!

העותק של גדול רבני טרפולי רבי אברהם חיים אדאדי.

ספר "כתר תורה", לרבי דוד ויטל, מנין וטעמי המצוות. הספר נדפס בית הדפוס המשובח של 
אליעזר שונצינו. העותק שלפנינו היה בבעלותו של גדול רבני טריפולי רבי אברהם חיים אדאדי 

נינו של הגאון רבי מסעוד חי רקח בעל ה"מעשה רוקח" על הרמב"ם.

המחבר רבי דוד ויטאל ממגורשי ספרד נישא לבתו של המהרד"ך מקורפו, ביסס את חיבורו זה 
על שיר בן שש מאות עשרים מילים העולה למניין כת"ר, כאשר כל אחת מהן רומזת למצווה 

אחרת מתרי"ג המצוות.

הספר נחשב לספר מושקע בעת הוצאתו לאור. הסיפור הגדול היו האיורים בהלכות טרפות.

במקור ]128[ דף. בעותק שלפנינו 121 דף. כולל הדפים עם האיורים.

דפים וכריכה מנותקים. רוב הספר במצב טוב טוב מאוד ישנם דפים במצב בינוי גרוע עם נקבי 
עש. הספר שלפנינו הנו אחד הספרים החשובים שנדפסו בקושטא.

כריכה ישנה עם שדרת קלף.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "ראש אמנה" לרבי דון יצחק אברבנאל.47	.
קושטא, רס"ו )1505(. מהדורה ראשונה שנדפסה בחיי המחבר.

ספר "ראש אמנה", על אמונה, שרשי הדת, ופילוספיה, לרבי דון יצחק אברבנאל. קושטא, רס"ו 
)1505(. דפוס דוד ושמואל נחמיאש.

במקור: 20 דף, הספר הודפס ללא שער! דף ראשון חלק ומעברו של הדף הודפס שיר בתוך מסגרת 
מעוטרת מבנו של השר, רבי יהודה אברבנאל.

בעותק שלפנינו: דף הראשון חסר, דפי ב' ו ג' עברו שיקום מקצועי בחלקם התחתון ומספר מילים 
הושלם בצילום.

24 ס"מ.
מצב טוב. מעט סימני עש.

כריכת עור ישנה.

הספר דן בעיקרי האמונה, והוא כולל 24 פרקים. בפרק הראשון מובאים י"ג העיקרים של הרמב"ם. 
דן  רבי חסדאי קרשקש. הפרק השלישי  כמו  עוסק בדעות החכמים שבאו אחריו,  הפרק השני 
בספקות ובהסתייגויות שיש בעיקרים עליהם הוא עונה בפרקים בהמשך. הפרקים הבאים עוסקים 
בעיקרים עצמם. כתיבת הספר הסתיימה בשנת 1496 והוא הודפס בקושטא בשנת 1505 בתוספת 

"שירים שעשה החכם הר' יהודה אברבנאל בן השר המחבר על ספר ראש אמנה".

רבי דון יצחק אברבנאל. )1508 – 1437(. מגדולי חכמי ומנהיג יהדות ספרד לפני הגירוש ובשעת 
הגירוש. שר ומקורב למלכות ופעיל נאמן ומסור לאחיו היהודים. לאחר הגירוש שם פניו לאיטליה. 
ספריו ידועים בעיקרי האמונה והדת. פירוש על התנ"ך, על המשיח, ויסודי הדת ופי' על הגדה 

של פסח.

$1,400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "העיקרים" לרבי יוסף אלבו - וויניציאה רפ"א )1520( -48	.
דפוס דניאל בומבירגי

חיבורו  בומבירגי.  דניאל  דפוס   -  )1520( רפ"א  וויניציאה   - אלבו  יוסף  לרבי  "העיקרים"  ספר 
הפילוסופי אמוני של גדול דרשני ספר רבי יוסף אלבו.

במקור: ]142[ דף.

העותק שלפנינו: 123 דף )חסר בויגן א', בויגן ג', בויגן ד' ודף אחד בסוף(.

25 ס"מ. מצב טוב,כתמים, סימני שימוש, הדבקת סרטי נייר בשבעת הדפים הראשונים בשדרית 
או בפינות. וכן בשני הדפים האחרונים. פגעי עש ותעלת עש במקומות מסויימים. כריכה ישנה 

מנותקת.

רבי יוסף אלבו נחשב לאחד הדרשנים והמסבירים הגדולים ביותר בספרד שני דורות קודם הגירוש. 
הימים היו ימים קשים ליהדות הספרדית, הכנסייה בעבודה שטח קשה הצליחה לערער את אמונתם 
של יהודים רבים ולהביאם בכנפיה. רבי יוסף אלבו כאחד הדרשנים הגדולים של התקופה מחליט 
לחבר ספר מיוחד בעל לשון פשוטה וקלה שכל יהודי יוכל לקראו ולהפוך לפילוסוף קטן שבקיא 
בכל ענייני הדת והשקפתה. הדובדבנים הגדולים של הספר עבור התקופה בה יועד הייתה חשיפת 
כל מבנה האמונה הנוצרי הרעוע שעומד על קבלה של יחיד מול עם ישראל שמדבר על אמונה 

שנתקבלה לעיני מיליונים.

רבי יוסף אלבו סומן כאחד מראשי הווכחנים של חכמי דורו שהייתה אומנות שלמה בימי הביניים 
)שורה של וויכוחים בין רבנים לאנשי כנסיה( אחרי הוויכוח הגדול בטורטוסה בו לקחו חלק שני 
המלוכה המלך  בוויכוח השתתפו עשרות משרי  ספרד.  רחבי  מכל  ספרדים  רבנים  מניינים של 
והמלכה האפיפיור שהגיע במיוחד מרומא עם עשרות בישופים ואישי דת שונים. הוויכוח נמשך 
מספר שבועות. לאורך כל ימי הוויכוח עצרה היהדות הספרדית את נשימתה מעצם המחשבה אם 
וכאשר יפסידו הרבנים את הוויכוח... זו הסיבה שבחרו להביא רבנים מכל רחבי ספרד להשתתף 
בוויכוח על מנת לכסות את כל השאלות שישאלו הרבנים. רבי יוסף אלבו הצעיר הראה בוויכוח 

זה את כוחו.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "סדר מעמדות". וינציאה, שמ"ז )1586(. עותק שמור.49	.
'סדר מעמדות'. 'מסודרים כפי ימי השבוע על הסדר והאומרם בכל יום 

מובטח לו שהוא בן העולם הבא'.

י"ל ע"י 'השותפים המפוארים' חנניה פינצי, משה אבולאפו, משולם בסאן. בדפוס זואן דיגארה. 
וינציאה, שמ"ז )1586(. ס דף. 12 ס"מ. שער מאויר עם; עמודים, אריות, נשרים, דמויות נשים 
ואגרטלי פרחים. בקלופון; 'תם ונשלם, תהלה לבורא עולם, בששה לחודש תמוז שמ"ז לפ"ק לי"א'.

מצב טוב מאוד,מעט כתמי שימוש. מעט דפים עם קרע קטן בשולי הדפים למטה ללא חסרון.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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.	50  חמשה חומשי תורה מיניאטורי סביוניטה שי"ד - 1554.
דפוס טוביה פואה.

ספר "חמשה חומשי תורה" כל חמשת החומשים בכרך אחד שנדפסו בסביוניטה שבצפון איטליה 
בבית הדפוס המהולל של טוביה פואה.

רכג' דף. שער ודפים ריח', רכג' הושלמו בצילום מקצועי.
9.5 ס"מ.

כריכה מחודשת. מצב טוב - בינוני
מעט סימני עש סמוך לשדרה.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

ום
יל

צ
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.	51  תנ"ך מיניאטורי - וויניציאה שצ"א -שצ"ו )1631-1636(
וינדראמין ייואני

תנ"ך מיניאטורי - וויניציאה שצ"א -שצ"ו )1631-1636( שנדפסו במצות הקומיסאריאה של השר 
יואני וינדראמין על יד האומן פקידו יואני קאליאוני שנת שצ"ג.

1. נביאים ראשונים שלם, כרך אחד הכולל: ספר יהושע, ספר שופטים, ספר שמואל וספר מלכים. 
מצב טוב.

2. נביאים אחרונים שלם, מחולק לג' כרכים הכולל: ספר ישעיה, ספר ירמיה, ספר יחזקאל וספר 
תרי עשר.

3. כרך חומש שמות שלם.

בשערים נדפס שנת שצ"ג.

נביאים אחרונים: ]1[, ה - תד דף. שוליים קצוצים, בחלק מהדפים פגיעה בכותר עליון ובמספר 
דפים בשורה האחרונה בטקסט.

נביאים ראשונים: ]1[, ג - שפז דף. מצב טוב, כתמים, סימני עש קלים.

ספר שמות: קיז - רי דף. מצב טוב, כתמים, שני דפים עם קרעים שהודבקו.

מפרט: 12 ס"מ. שער נפרד לנביאים ראשונים ושער נפרד לנביאים אחרונים.
שלושה כרכים מתוך החמישה, כריכות עור מקוריות מחופות בבד. כולל האבזמים.

$2,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "חן טוב" לרבי טוביה ב"ר אברהם הלוי פראג שע"ח.52	.
העותק של האלוף רבי שמעון לעמלין. כריכת עץ בחיפוי עור.

ספר "חן טוב" לרבי טוביה ב"ר אברהם הלוי פראג שע"ח דפוס אברהם הידא. רבי טוביה נודע כאחד 
מפארי תלמידיו של הגאון רבי שלמה סאגיס גדול ראשי הישיבות בצפת אחר פטירת מרן הבית 
יוסף והרב המבי"ט יש הטוענים שהיה חתן האר"י הקדוש. תלמידו אהובו מחבר הספר שלפנינו 
היה מהראשונים שהביאו בחיבוריהם חידושים מן האר"י החי. שמו של הספר "חן טוב" ניתן לו 
על שום תכנו "והוא ביאור מחודש טוב ונחמד ממש חדש שנתחדשו חידושיו בדרושים נחמדים".

העותק שלפנינו היה בבעלותו של השר הרב והטפסר רבי שמעון לעמלין מחשובי רבני גרמניה.

שנו, דף.
30 ס"מ

עובי הספר: 5.5 ס"מ.
כריכת עץ מחופת עור. שרידי אבזמים.

מצב טוב.

חסר דף שנ"ד, חיסרון בחלק התחתון של שדרת הספר, נגיעות עש קלות.

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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מהדורה ראשונה! ספרי הזוהר מנטובה!!. כרכים בראשית, ויקרא-53	.
במדבר-דברים, מנטובה, שי"ח )1558(, ש"ך )1560(.

מהדורה ראשונה של ספר הזוהר! שנדפסו לראשונה בעיר מנטובה שבאיטליה במאה ה-16 בשנת 
שי"ח-כ. לאחר שנתגלה במאה ה-13 ע"י החכם רבי משה בן שם טוב די לאון.

ספרי הזוהר הם נדירים ובמיוחד ששרדו את גזירת שריפת התלמוד וספרים יהודיים בקרימונה 
שבאיטליה בשנת שי"ט כהמשך לשריפת התלמוד שהתרחש בתקופה זו של לפני הדפסת הזוהר 

בשנת שי"ד-ד.

ספרי הזוהר שיצאו לאור לראשונה במנטובה יצאו לאור ב – 3 כרכים.

הגהות והערות רבות בכרכי הזוהר שלפנינו בכתיבה מזרחית.הגהות והערות רבות בכרכי הזוהר 
שלפנינו בכתיבה מזרחית.

מצב העותקים כדלהלן:

כרך בראשית – מתחיל בדף יח – כח. מא – קעו. קפא – רמז דף. במקור ]8[, רנא דף.

דפים יח – כח, קרעים עם חסר בטקסט בצד ימין של הדפים.

דפים רמב – רמז, חסרון בחלק העליון של הדפים עם חסרון בטקסט.

שאר הדפים במצב טוב-בינוני, מעט נקבי עש, הרוב לא על הטקסט, כתמים וסימני שימוש.

כרך ויקרא-במדבר-דברים – ב – רצח דף. במקור ש דף.

חלק ויקרא – מצב טוב – טוב מאוד, כתמים וסימני שימוש.

חלק במדבר-דברים – מצב טוב – בינוני, כתמים, נקבי עש בחלק האחרון.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "תיקוני הזוהר" מנטובה שי"ח דפוס מאיר בו אפרים מפדובה 54	.
ויעקב בן נפתלי הכהן מגאזולו

ספר "תיקוני הזוהר" מנטובה שי"ח לרבי עמנואל ב"ר יקותיאל איש בניונטו. דפוס מאיר בו אפרים 
מפדובה ויעקב בן נפתלי הכהן מגאזולו.

במקור ]4[, קמו, ]2[ דף.

העותק שלפנינו חסר דף שער ושני דפי המפתחות בסוף.

18 ס"מ.
מצב טוב. סימני שימוש.

כריכה ישנה.

יקותיאל איש  ב"ר  רבי עמנואל  ידי  נדפס לראשונה על  "תיקונים" על המילה בראשית  שבעים 
בניונטו. על פי עשר העתקות אשר היו לפניו אל אלו הוא צירף אחד עשר תיקונים נוספים שמצא 

שנעתקו מתוך זהר חדש. תיקונים אלו נדפסו מאוחר יותר בכל הוצאות הזוהר.

בראש ההוצאה הובא פסק דין מיוחד מרבי משה בסולה להיתר הדפסת ספר הזוהר והתיקונים ופסק 
מרבי ישראל מרוויגו העותק שלפנינו נפתח עם פסק שני הרבנים בכותרת "אמרינן".

$3,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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שולחן ערוך יו"ד עם הגהות הרמ"א - קראקא שס"ז )1607(55	.

כרך שולחן ערוך חלק יו"ד עם הגהות הרמ"א - קראקא שס"ז )1607(

קע דף

19.5 ס"מ

בסוף הספר קוליפון 'תם ונשלם ביום ג' עשרים לירח אדר שנת שס"ז לפ"ק פה ק"ק קראקא על 
ידי בן החבר רבי אהרן ז"ל מפרוסטיץ"

כריכה מנותקת.

מצב טוב. כתמים וסימני שימוש, סימני עש בודדים בשוליים ללא פגיעה בטקסט.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 שולחן ערוך ג' חלקים - קראקא שע"ו - שע"ט )1620- 1616(56	.
דפוס בני יצחק פרוסטיץ

ספר שלחן ערוך קראקא שע"ו ש"פ )1616 1620-( ג' חלקים "אורח חיים", "חושן משפט" ו"אבן 
העזר"

חושן משפט: קפ"ח דף. 18 ס"מ.

פגיעה  הדפים  בצידי  נייר  סרטי  דפים אחרונים שיקומי  שני  וסימני שימוש,  טוב. כתמים  מצב 
מינורית בטקסט. דף אחרון קרעים ושיקומי דבק חוסרים של מילים בודדות. נגיעת עש בודה. 

כריכת חצי עור.

אבן העזר: שמונים ותשע דף. 20 ס"מ.

מצב טוב. כתמים, מספר דפים כהים.

אורח חיים: במקור קעב ]צ"ל קעו[ דף. בעותק שלפנינו חוסר שער ושלושה דפים ראשונים מתחיל 
בדף ה'. הדפים החסרים הושלמו בשנים עברו בדפים משולחנות אחרים, הגהות תימניות רבות 

על שלושת הדפים.

מצב בינוני טוב. כתמים, דפים כהים, נגיעות עש. כריכת עור עתיקה עם שרידי שרוכים, חוסר 
בשדרה.

$6,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "הרוקח" לרבינו אלעזר מגרמיזא -57	.
קרימונה שי"ז )1557( - דפוס וינצינצו קונטי 	

 ספר "הרוקח" לרבינו אלעזר מגרמיזא )וורמייזא(
קרימונה שי"ז )1557( - דפוס וינצינצו קונטי.

הגהה לאורך הדף בעמוד ח'.

במקור: 4, צא, דף. העותק שלפנינו ללא שער.
18 ס"מ

מצב טוב בינוני.
פגעי עש, ספר ללא כריכה.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

 "עשרים שערי שבועות"58	.
קראקא שנ"ז )1597( 	

 ספר "עשרים שערי שבועות" לרבינו יצחק ב"ר
ראובן אלברגלוני )אלברצלוני(

56 דף.
16 ס"מ.

בשער הספר חתימת בעלות עתיקה.
ספר ללא כריכה.

דף אחרון מרופט, קרע עם חסרון בשוליים עם פגיעת אות אחת.
מצב טוב.

רבי יצחק ב"ר ראובן נודע כאחד מגדולי הראשנים היה קרוב משפחתו 
נתפרסם  בברצלונה  התגורר  הזקן"  "אדוננו  שמכנהו  הרמב"ן  של 

בחיבורי האזהרות שלו.

400$.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 שאלות ותשובות "דברי ריבות" וויניצאה59	.
שמז )1586( לגאון חכמי סאלוניקי רבי יצחק אדרבי. 

עותק הגאון רבי שמואל יצחק הילמן.

שו"ת "דברי ריבות" למהר"ר יצחק אדרבי מסאלוניקי וניציאה שמ"ז 
דפוס ז'ואן די גארה.

קצד ]1[ קצד-ח דף. 28 ס"מ.

נתק של דף אחרון.
מצב טוב מאוד.

כרוך בכריכה חדשה.

רבי יצחק אדרבי מגדולי רבני סאלוניקי לפני ארבע מאות וחמישים 
שנה תלמיד מובהק של רבי יוסף טאיטצאק. בר פלוגתו החריף 

 והתקיף של חבר ישיבתו רבינו המהרשד"ם. שמו של החיבור
 "דברי הריבות" משקף עובדה זו. שני הרבנים מהרשד"ם

ורבי יצחק אדרבי תפסו ישיבות חשובות בסאלוניקי.

 רבי שמואל יצחק הילמן מחבר ספר "אור הישר" על הש"ס
)נדפס בירושלים שנת תש"ג(. רבה הראשי של לונדון נפטר בשנת תשי"ד.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

ספר "מהררי נמרים" וניציאה שנ"ט )1599(60	.

ספר "מהררי נמרים" וניציאה שנ"ט )1599( דפוס עמנואל זאניטי. 
מהדורה יחידה!

נו דף. 18.5 ס"מ.
לרבי  עולם"  "הליכות  אחרי  הספרדי!  העיון  בתולדות  חשוב  ספר 
יצחק  רבי  ספרד  רבני  לזקן  הגמרא"  "דרכי  מתלמסאן,  ישועה 
קנפנטון, "העיון הספרדי" לרבי יצחק אבוהב אחרון גאוני קסטיליה. 
הגיע תורו של מהררי נמרים שערך החכם רבי אברהם בנו של דון 
עיון, כללי הגמרא לרבי עמנואל  גאוני  שלמה עקרה... אוסף של 
הספרדי, כללי הגמרא מהרדב"ז, כללי הגמרא מגדול רבני ספרד 
עבר הגירוש רבי שמואל ולנסי.. לשיאה תגיע כתיבת הכללים אצל 

הספרדים עם חיבור ספר "יד מלאכי" לרבי מלאכי כהן מליוורנו.

בטקסט. פגיעה  ללא  השער  בדף  קרע  כריכה,  ללא  טוב,   מצב 

כתמי שימוש בעמוד השער. חתימות קדומות בשער הספר ובסופו.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "הבחור" למדקדק רבי אליהו בחור - לובלין שנ"ז )1597(.61	.

ספר 'הבחור', על דקדוק, מאת רבי אליהו בחור הלוי ב"ר אשר אשכנזי. מהדורת לובלין, שנ"ז 
)1597(. מו"ל לא ידוע.

נ, מט-ס דף.
15 ס"מ.

כולל סימני 'שמונה בנינים', זה הספר חברו חכם גדול ... בקיצור מופלג ... לא העלה עליו שמו 
... ]המחבר הוא ר' מאיר מבית מאיר אבן יאיר. הספר נדפס לראשונה בשם: סימני כל השמונה 

בנינים, סביוניטה שי"ד[. קולפון: תם ונשלם ... ביום א כ שבט שנת שנ"ז.

עותק שמור. מקצת תיקונים בכת"י עתיק בשולי הדפים.

שער מצולם-]בנוסף יש גם שער בכת"י[. דף ראשון משוקם מקצועי. מעט כתמים. כריכה חדשה. 
מצב טוב.

רבי אליהו בן ר' אשר הלוי אשכנזי, המכונה רבי אליהו בחור או הבחור )רכ"ט – ש"ט(, היה בלשן 
עברי וחוקר המסורה בתקופת הרנסאנס, ממדקדקי העברית בימי הביניים ומראשוני הכותבים 
ספרות ביידיש. המגיה החשוב ביותר בבית הדפוס של בומבירגי. בסוף ההקדמה לחיבור זה מסביר 
רבי אליהו בחור את השם של הספר כך: " הנה קראתי שם הספר הזה: ספר הבחור. וזה לשלש 
סבות: האחת - בהיות הספר הזה בחור וטוב וכלו סולת ואין בו פסולת. השנית - בעבור היותו 
מחובר אל כל בחור ללמוד בו בימי בחרותו, וייטב לבו באחריתו. השלישית - בעבור היותו שם 
כנויי משונה ובשם בחור מכונה. ועל זה אמרתי בשירי: אַחִים וְגַם רֵעִיִם, שִמְׁעוּ דְבָרַי עִם. סֵפֶר 

מְאדֹ נָעִים, הֲיוֹם יְלִדְתִיּהוּ. יַעַן לְכָל בָחוּר, הוּא טוֹב וְגַם בָחוּר. וַאֲנִי שְמִׁי בָחוּר, בָחוּר קְרָאתִיהוּ."

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספרי חסידות



ספר "ישמח משה" על התורה מהאדמו"ר רבי משה טייטלבוים 62	.
מאויהעל מהדורה ראשונה! סט שלם! חותמת האדמו"ר הראשון משאץ 

ויז'ניץ רבי משה הגר.

ספר ישמח משה - ביאורים על חמשה חומשי תורה, מאת האדמו"ר רבי משה טייטלבוים אב"ד 
אוהעל. למברג, תר"ט – תרכ"א ]1848-1861[. מהדורה ראשונה

על שער חלק במדבר חותמת בעלות של רבי משה הגר, האדמו"ר הראשון בשושלת חסידות שאץ 
ויז'ניץ. בנו של רבי ברוך הגר, האדמו"ר השני מויז'ניץ.

]חלק א[: בראשית. תר"ט, ]1848[. ]1[, ב-קיז דף. מעבר לשער: הקדמת המסדר רבי יקותיאל 
יהודה טייטלבוים, נכד המחבר ]בעל הייטב לב[. בעותק שלפנינו חסר דף א' אחרי השער.

]חלק ב[: שמות. תרי"א, ]1850[. צ דף.

]חלק ג[: ויקרא. תרי"א, ]1851[. מב דף.

]חלק ד-ה[: במדבר. תרכ"א ]1861[. ]1[, מט דף. הסכמת רבי חיים הלברשטאם מצאנז, ורבי 
יקותיאל יהודה טייטלבוים שניתנו לר׳ יצחק איצק ]בעהם[, שהביא לדפוס את החלקים ד-ה.

- דברים. תרכ"א ]1861[. עב, ]1[ דף. הסכמת רבי חיים הלברשטאם מצאנז, ורבי יקותיאל יהודה 
טייטלבוים שניתנו לר׳ יצחק איצק ]בעהם[, שהביא לדפוס את החלקים ד-ה.

]סטפנסקי חסידות 239 240-[.

מצב: טוב מאוד. כרוך בארבע כריכות חצי עור חדשות. כתמי זמן. קרעים ושיקומים קלים בשולי 
דפים בודדים.

$3,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

63



ספר "ישמח משה" על התורה מהאדמו"ר רבי משה טייטלבוים 63	.
מאויהעל מהדורה ראשונה! במדבר - דברים.

ספר "ישמח משה" מאת האדמו"ר רבי משה טייטלבוים מאויהעל עם הסכמת רבי חיים הלברשטאם 
מצאנז, ורבי יקותיאל יהודה טייטלבוים שניתנו לר׳ יצחק איצק בעהם, המביא לדפוס את חלקים 

ד-ה.

ספר במדבר. תרכ"א ]1861[. במקור: ]1[, מט דף.

בעותק שלפנינו חסר דף שער.

ספר דברים. תרכ"א ]1861[. עב, ]1[ דף. הסכמת רבי חיים הלברשטאם מצאנז, ורבי יקותיאל 
יהודה טייטלבוים שניתנו לר׳ יצחק איצק ]בעהם[, שהביא לדפוס את החלקים ד-ה.

מצב טוב, כתמים, סימני שימוש, סימני עש בודדים בחלק מהדפים בשולים העליונות. דף השער 
של ספר דברים נכרך שלא במקומו אחרי דף ד'.

]סטפנסקי חסידות 240[.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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סידור האר"י "קול יעקב", עם דרושים וכוונות האר"י, סלאוויטא 64	.
תקס"ד )1804(. מהדורה ראשונה. "שולים גדולות". עותק שלם.

סדור תפילה לימות החול ולשבת, עם דרושים, ביאורים וכוונות האר"י, דינים והנהגות על דרך 
הקבלה. מאת המקובל רבי יעקב קאפיל ליפשיץ ממעזריטש. חלק ראשון, לימות החול. חלק שני 
לשבת קודש. ]סלאוויטא, תקס"ד 1804[. מהדורה ראשונה. דפוס רבי דוב בער סג"ל ורבי דוב בער 
ב"ר פסח - על פי ביבליוגרפים רבים מדובר ברבי משה שפירא מסלאוויטא )בנו של הרה"ק רבי 
פנחס מקוריץ(, אשר מסיבות שונות הסתתר אז תחת השם “הבער׳לעך״. )סטפנסקי לחסידות 404(.

בהסכמת ר' אשר צבי מאוסטרהא על הסידור כתב: "מפי השמועה שמעתי שהסידור הזה ראה 
הנשר הגדול קדוש עליון מ"ו הבעש"ט נבג"מ וישר בעיניו".

עותק שלם. ]6[, קנו; קלד, קמו-קנג, קנה-קפח דף. 21 ס"מ. חלק מהדפים בצבע תכלכל. מצב 
טוב מאד. כתמי שימוש וזמן. 6 דפים ראשונים עם שיקום מקצועי מועט בשוליים בלבד, בחלק 
ב' מספר דפים עם סימני עש קטנים שרובם שוקמו מקצועי. ממוצע שוליים בסידור ברוב הדפים 

4/4.5 ס"מ! יתכן ומס' דפים בסידור הושלמו מעותק אחר. כריכת עור עתיק מהודרת.

$8,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . פתיחה:
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 סידור "האדמור הזקן" על פי הקבלה ובדרך החסידות -65	.
מהדורה ראשונה - קפוסט תקע"ו )1815(.

סידור "האדמור הזקן" חלק ראשון קפוסט תקע"ו - מהדורה ראשונה של הסידור הנודע. המדפיס 
רבי ישראל יפה היה מחשובי תלמידי האדמו"ר הזקן ומקורב אליו ביותר. כמה ממאמרי הסידור 
נכתבו על ידי האדמו"ר הזקן. הסידור הושתת על פי קבלת האריז"ל. הסידור זכה לקבל את ברכתם 

של אדמו"רי חב"ד לדורותיהם.

לפנינו חלק ראשון של הסידור.
במקור ]2[, קד, נד דף.

 בעותק שלפנינו: שער הושלם בצילום,
חסר דף נד' מתוך סדר תיקון חצות. 18.2 ס"מ

מצב טוב - בינוני, כתמי שימוש, מספר דפים עם שיקום מקצועי באחדים מהם עם מעט שיקום 
טקסט. דף צב' מנותק, קרע פינתי עם פגיעה בטקסט, דף נג' מנותק עם קרע ללא חסרון טקסט.

$5,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 חב"ד. 2 ספרי 'צמח צדק', עם הציטוט המפורסם בדברי הגר"א -66	.
עותק מול עותק.

לפנינו ספרי "צמח צדק", ליובאוויטש, ח"ב, ווילנא, תרמ"ד )1884(. עם הציטוט הנוסף ע"י מדפיסי 
ווילנא "המתנגדים", ביחס האדמו"ר ה"צמח צדק" לדברי הגר"א מווילנא, והשמטתו בידי החסידים 
כפי שאכן נמצא בעצם כתבי יד מעתיקים )בספריית לויבאוויטש ב-770( שממנו נדפס הספר 'צמח 

צדק' על ידי נכדיו בווילנא.

וזה דבר ההשמטה והפולמוס:

בחלק שני עמוד 138 כותב הרה"ק רבי מנחם מענדל מלויבאוויטש בין דבריו, בזה"ל: "...והגר"א 
הביא מנדרים )דמ"ט( שעטני מעיל. " ואינה תשובה" דהרי..".

ובטפסים 'המתוקנים' על ידי מדפיסי ווילנא כתוב בזה"ל: "..והגר"א הביא מנדרים )דמ"ט( שעטני 
מעיל. "ו אנכי בעניי לא זכיתי להבין דבריו הקדושים" דהרי..".

על פרשיה זו ודברי החוקרים והמלעיזים שעסקו בנידון, ישנו מכתב מהרבי מלויבאוויטש בספרו 
איגרות-קודש )כרך ח, עמוד רלז( ויחסו לענין:

"ומעשה שהיה כך היה. וכמו ששמעתי מכ"ק מו"ח אדמו"ר... אשר המדפיסים בווילנא )ולא שמעתי 
ברור אם הבחור הזעצער ]מסדר אותיות הדפוס[ והמפקחים עליו אם גם המו"ל ]המוציאים-לאור[( 
שכידוע היתה אז בעת ההיא דהדפסת הפסקי-דינים עיר מבצר של המתנגדים, וכנראה שנתוסף 
לזה גם מה ששנת תרמ"ד היתה בסמיכות לאחר הסתלקות אדמו"ר מוהר"ש נ"ע ובמילא שעת 
חירום בין גברא לגברא, הנה השתמשו בהזדמנות זו לזייף, ובמקום ואינה תשובה הדפיסו הנוסח 
שמעתיק כת"ר ]כבוד תורתו[ וכשהגיעו הטופסים ]העותקים[ הראשונים לליובאוויטש, הנה אחזו 
בכל האמצעים הנחוצים וחזרו והדפיסו את העמודים האחרונים בהנוסח של הצ"צ ]הצמח-צדק[, 

ומובן אשר לא היתה בידי לבער את כל הטופסים עם הנוסח המזוייף".

ראה ע"כ עוד בגליון התקשרות גליון 823 - ערב שבת-קודש פרשת אמור, ט"ז באייר ה'תש"ע, 
וב'כפר חב"ד', גליון ה' טבת תשס"ח.

לפנינו 2 הטפסים זה מול זה. מצבים משתנים,כתמים וסימני רטיבות.

$1,200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "עטרת תפארת ישראל" ספר סגולה ושמירה -67	.
ווארשה תרל"א )1871( - שני שערים מספור דפים גבוה ולא ידוע.

ספר "עטרת תפארת ישראל" על התורה לרבי ישראל חריף מסאטינוב תלמיד חבר לרבי ישראל 
בעל שם טוב. בחיבורו זה הזכיר בפירוש את רבו.

יעקב  רבי  את.  למנות  יש  עליו  המסכימים  בין  הרבנים,  גדולי  של  הסכמתם  את  קיבל  הספר 
מסדיגורא, רבי מנחם נחום משטפנשט, רבי שלמה קלוגר מברודי, רבי דוד מטשורטקוב, רבי 
אהרן מטשרנוביל, רבי דוד מטולנא, רבי יצחק מסקווירא, רבי מנחם מנדל מויז'ניץ, רבי אברהם 

מטריסק, רבי ישעיה שור מיאסי. רבי יצחק אייזיק מקומרנא.

העותק שלפנינו הינו עותק בלתי ידוע במספור הדפים. הוא כולל שני שערים. שלוש דפי הסכמות, 
דף הקדמה מנכד המחבר "אי"ש יפה", ובסופו תוספת שישה דפי חידושים ושו"ת מנכד המחבר. 

לאחר מכן שני דפים שמות המתנדבים, ובסופו התנצלות ההמדפיס המוציא לאור.

]2[, ג ]1[ פח, ]3[ דף.
25 ס"מ.

מצב טוב מאוד.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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.	68 ספר "דרכי ישרים" ברדיטשוב 
 תקע"ז )1816( לרבי מנחם מנדל מפרמישלן

תלמיד הבעל שם טוב

 ספר "דרכי ישרים" ברדיטשוב תקע"ז )1816(
ספר חסידות קטן הכמות ורב האיכות, ספר בעל חשיבות.

]15[ דף
16.2 ס"מ.

בעותק שלפנינו הושלמו דפים ג' ד' יג' יד' בצילום מיקצועי 
על נייר בעל גוון ונראות דומה.

בימי  החסידות  דרך  מפארי  מפרמישלן  מנדל  מנחם  רבי 
אחד  והוא  קדישא  החבריה  על  להימנות  זכה  הבראשית, 
מתלמידי הבעל שם טוב. בשנת תקכ"ד עלה לארץ ישראל 
יחד עם חבירו רבי נחמן מהורדנקא. חיבורו "דרכי ישרים" 
היה אהוב ביותר ונדפס עשרות פעמים לפי חלק מהחוקרים 

כתב חיבור זה לספר "תולדות יעקב יוסף".

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

.	69  ספר "שבחי בעל שם טוב"
רוסיה פולין ת"ר )1840( לערך

 ספר "שבחי הבעש"ט" רוסיה פולין
)מקום ההוצאה לא נודע( שנת ת"ר )1840(

44 דף. 19.5 ס"מ
 ההסכמות והקדמת המדפיס שהובטחו בשער הספר

לא נדפסו.

הדפסת הספר בוצעה על נייר כחול.

מצב טוב.
 כתמי שימוש. עמוד אחרון מרופט עם חוסר

של רבע דף.
כריכה מחודשת.

$450.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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חפצי צדיקים



.	70  תפארת שבתפארת!
 כוס הקידוש ששימשה את הרה"ק

האדמו"ר רבי יעקב יצחק רבינוביץ' 
"היהודי הקדוש מפשיסחה"

יצחק  יעקב  רבי  הרה"ק  האדמו"ר  של  הקידוש  כוס 
רבינוביץ' מפשיסחה המכונה "היהודי הקדוש" מייסדה 
של חסידות פשיסחה חצר הקודש שנודעה בחריפותה 
ובלמדנותה. הכוס נושאת הקדשה חרוטה בשפה העליונה 

"לרבי יעקב יצחק רבינוביץ במתנה פון סטודענטן איין כבוד 
דאס יאר פשיסחה תקס"ד". הכוס ניתנה ליהודי הקדוש כתשע 

שנים קודם לפטירתו בתאריך י"ט בתשרי שנת התקע"ד )1813(.

 כוס קידוש, עשויה כסף 84, משנת 1789 )חותמות מלאות. סמל עיר, ר"ת של האומן
ושל בודק איכות הכסף(

כוס מיוחדת ויוקרתית, מעוטרת בריקוע של נשרים וצמחיה לצד זוג קרטושים "מגנים".

בעיירה  נולד  הקדוש"  "היהודי  המכונה  מפשיסחה  רבינוביץ  יצחק  יעקב  רבי  האדמו"ר  הרה"ק 
פשדבודז' שבפולין. בצעירותו נטה אחר חוגי הלמדנים. נתקרב לחסידות על ידי פלא הצדיקים 
רבי רבי משה לייב מסאסוב. התקרב לחצרו של רבינו יעקב יצחק הלוי הורוויץ "החוזה מלובלין" 
שהתרשם ממנו ביותר. כבר באותה העת בחצרו של החוזה מתחילים לכנות אותו בשם רבו בשל 
דימיון שמותיהם. הפרישה שלו מחצירו של החוזה והתבססות חצירו בפשיסחה הקטנה עשתה 
שהחזיקו  הקדוש  הבעש"ט  מימי  החצרות  וכלל  החוזה  של  לחצירו  בניגוד  בעולם.  גדול  רעש 
המוני חסידים ייסד חסידות קטנה ומצומצמת של גאוני תורה ולמדנים מהוללים. תוך כמה שנים 
מצאה עצמה החצר מוקפת במתנגדים, אפילו רבי לוי יצחק מברדיטשוב ראה בדרכה שינוי מדרך 
הבעש"ט. פשיסחה לעומת זאת התהדרה בגאונים ולמדנים גאוני תורה ודקדקה עם חסידיה על כל 
קצה של מחשבה. חצר זו העמידה את רבי שמחה בונים מפשיסחה ה"חכם שבחסידות" האדמו"ר 
השני של פשיסחה. בין גדולי תלמידי היהודי הקדוש יש למנות את, רבי שמחה בונים מפשיסחה, 
רבי מנחם מנדל מקוצק, רבי ישכר בער מראדושיץ, רבי יעקב אריה מראדזימין, רבי חנוך העניך 
מאלכסנדר. רבי יצחק מוורקי. היהודי הקדוש הלך לעולמו בגיל ארבעים ושבע, נפטר בתאריך 

י"ט תשרי שנת התקע"ד.

$50,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 



עותקים מיוחסים



 ספר "האגודה" - קראקא של"א - העותק של הרה"ק71	.
רבי חיים טירער בעל "באר מים חיים" ו"סידורו של שבת" זיע"א

ספר "האגודה" מאת רבי אלכסנדר זוסלין הכהן תלמיד ה"מרדכי" מהדורה ראשונה קראקא של"א, 
עותק הקודש של הרה"ק רבי חיים טירער זצ"ל אב"ד בוטושאן וטשרנוביץ מחבר הספרים "באר 
מים חיים" ו"סידורו של שבת", מגדולי הצדיקים בדורו, העותק ניתן על ידו לחתנו רבי יצחק 

אייזיק הילפרין שמילה את מקומו כאב"ד בוטשאן.

בדף הספר הראשון 'הספר הלז שיך לה"ה הרב המאור הגדול ה ]...[ בוצינא קדישא חסידה ופרישא 
נזר ישראל ועטרת כבוד ]...[ שמו מפואר ומהולל מ' חים טיראר אב"ד דק"ק טשערנוביץ וה ]...[ 

ואב"ד דק"ק באוטשאן מדינת מאלדאווא"

 in zernowitize… tiror "מתחת כתיבה בלועזית "טיראר קייזערראבינער טשערנוביץ
."kizerrabbinor

קרע בדף עם חסרון ופגיעה ברישומים.

בדף השני של הספר כיתוב עתיק נוסף על יחוסו של הספר באותיות סופר "הספר ה"הספר הלז 
שייך לה"ה הרב המאור הגאון הגדול המפלא ומופלג כבוד מהור"ר יצחק אייזיק נר"ו חתן הרב 
הגאון מ"ה חיים אב"ד דק"ק אטושאן והספר הלזה היה מקודם של הרב מהר"ח הנ"ל ונתן אותו 
במתנה לחתנו מ"ה יצחק הנ"ל" הכיתוב מכוון לרבי יצחק אייזיק היילפרין, שמילא את מקום 
חותנו ה"באר מיים חים" ברבנותה של בוטשאן. רבי יצחק אייזיק היילפרין אף הוא עלה לימים 

לארץ ישראל והתגורר בצפת.

עותק חסר. ספר ללא שער. נפתח בדף לא' מסתיים בדף רמה', השלמה בצילום. חיסרון בדף 
הפורזץ )דף הכיתוב( השלמה נוספת בדף שאחריו. 29.5 ס"מ

כריכה מחודשת.
מצב טוב.

$20,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "בית הלל" על שלחן ערוך, מהדורה ראשונה דיהרנפורט, 72	.
תנ"א

)1690( העותק של רבי יהודה מזדיקוב.

ספר "בית הלל" על שלחן ערוך דיהרנפורט, תנ"א )1690( חיבורו החשוב של הגאון רבי נפתלי הירץ. 
העותק של הגאון הצדיק רבי יהודה מזדיקוב. חותמות ישנות ועתיקות בשער הספר ובדף האחרון.

]1[, קלד. ]1[, מט דף.

30 ס"מ.
מצב טוב מאוד.
כריכה מחודשת.

ספר "בית נפתלי" נחשב לאחד מנושאי הכלים החשובים של שלחן ערוך שלבסוף הפך לחלק 
מצורת הדף. לפנינו הספר כפי שנדפס לראשונה בדפוס העצמוני שלו. רבי נפתלי הירץ מחשובי 
הפוסקים בלב תקופת האחרונים מחשובי הדיינים בבית דינו של הגאון רבי משה לימא )בעל חלקת 
מחוקק( בבית דין זה ישבו עמו רבי אפרים כהן )בעל "שער אפרים" אביה של הרבנית נחמה אם 
ה"חכם צבי"( רבי מאיר כהן )אביו של הש"ך(, רבי שמואל קיינדובר )בעל תורת הזבח אבי רבי 

צבי הירש קיינדובר מחבר "קב הישר"(.

$750.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "שדה יער" כרוך עם "עצי יער" מונקאטש תרמ"ח )1888( 73	.
 העותקים של הרה"ק רבי חיים יצחק איזיק הלברשטאם מסלטפינה

חתן ה"עצי חיים" מסיגעט ומסדר חיבוריו.

ספר "שדה יער" כרוך עם "עצי יער" לרבי עזריאל יחיאל ב"ר שמואל אב"ד מיהאליוויץ

התנצלות המחבר בשער הספר על ריבוי ראשי התיבות בספר.

ארבעה חותמות של הרה"ק רבי חיים יצחק איזיק הלברשטאם מסלטפינה שני חתימות בכל שער.

שדה יער: סב ]1[ דף. )הדף הנוסף הינו לוח הטעויות של ספר שדה יער(.
עצי יער: ]2[ מד דף.

מצב טוב - טוב מאוד.

רבי חיים יצחק איזיק הלברשטאם מסלטפינה, נולד בשנת תרנ"ט לאביו רבי יהושע אב"ד דולינא. 
תלמידו וחתנו של ה"עצי חיים" מסיגעט. נישא לבתו של רבינו מרת דבורה והיה סמוך על שלחן 
חמיו אשתו זו נפטרה עליו בלידת בנם חנניה יום טוב ליפא שנפטר אף הוא לימים בהיותו בן י"ג 
שנים. העצי חיים לא ויתר על חתנו זה שאהבו כבנו ונתן לו את בתו הצעירה העסי לאשה. רבי 
חיים יצחק היה זה שסידר את ספרי חמיו השו"ת וחיבוריו על התורה לדפוס. נפטר בשואה האיומה 
עד הרגע האחרון עסק ברכבות המוות בדברי תורה עלה ביום ב' סיוון תש"ד על מוקד המוות על 

קידוש ה'. לפנינו עותק מספרייתו של הרב.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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"ספורנו" על התורה העותק האישי של הרה"ק רבי אלעזר הלוי 74	.
רוזנפלד חתן ה"הדברי חיים" מצאנז

ספר ספורנו על התורה טשרנוביץ תרי"ט. העותק האישי של הרה"ק רבי אלעזר הלוי ראזענפעלד 
חתן הרה"ק רבי חיים מצאנז ה"דברי חיים".

שני חותמות רשמיות של הרב בשער הספר "אלעזר הלוי ראזענפעלד" "חונה פה אשפצין" "הרה"ק 
מקאמינקא והרה"צ מצאנז זללה"ה"

מצב טוב, דפים משומשים, חסר דף אחרון.

הרה"ק רבי אלעזר הלוי מאושפצין נודע כבנו של הרה"ק רבי יהושע מקמינקא בנו של מייסד 
השושלת הרה"ק רבי שלום מקמינקא אהובו וחבירן של הרה"ק מצאנז, בהיותו צעיר לימים ינוקא 
ממש חטפו רבי חיים מצאנז כחתן לבתו הצעירה. רבי אלעזר ייסד בית מדרש ב"אושפצין" חסידים 

רבים פקדו את החצר.

בשנת תרצ"ו )1936( עלה לארץ ישראל וייסד בירושלים בית מדרש. בסוף שנת תרצ"ט בפרוץ 
המלחמה העולמית שב במפתיע ללא אומר לפולין המדממת ובשנת תש"ג נעקד על קדוש ה' 

בשואה האיומה. פריטי דפוס ומכתבים ממנו נחשבים ללא מצויים.

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 עותק הקודש של הרה"ק אלעזר הלוי רוזפלד מאושפיצין.75	.
מסכת "שבועות" ו"עבודה זרה" טשערנאוויץ תר"ן.

מסכת "שבועות" ו"עבודה זרה" טשערנאוויץ תר"נ עותק הקודש של הרה"ק האדמו"ר רבי אלעזר 
הלוי מאושפיצין שלושה חותמות רשמיות של הרבי "אלעזר הלוי ראזענפעלד חונה פה אשפצין 

בהרה"צ מקאמינקא זצוקלל"ה"

סימונים ותיקונים בכתב יד קדשו.
מצב טוב בינוני

ספר ללא כריכה.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "שבחי רבי חיים ויטאל" - עותק הקודש של האדמו״ר רבי אשר מאיר76	.
 ורבי משה הלברשטאם מבאכניא - עותק שניתן לרב החסיד

רבי מרדכי שפיעלמאן המשמש בקודש של הרב הקדוש משינווא

"הספר היקר הזה לקחתי מאוצר הספרים של כ"ק אדמו"ר הה"צ אשר מאיר שליטא מבאכניא"... ספר "שבחי 
רבי חיים ויטאל" כרוך עם פרקי אבות לעמברג תרכ"ב )1862( דפוס סלאנט ניק. עותק הקודש שהיה בבעלות 
האדמו"ר הרה"ק רבי אשר מאיר הלברשטאם, ובבעלות בנו האדמו"ר הרה"ק רבי משה הלברשטאם מבאכניא. 
חמש חותמות רשמיות "משה הלברשטאם באכניא" וארבעה חתימות בכתב יד קדשו. במסע השלישי שלו הגיע 
הספר לידיו של המשמש בקודש רבי מרדכי שפיעלמאן גבאו המפורסם של הרה"ק משינאווה שכתב לאורך 
הגיליון "הספר היקר הזה לקחתי מאוצר הספרים של כ"ק אדמו"ר הה"צ אשר מאיר שליטא מבאכניא" כיתוב 
בעלות נוסף של רבי מרדכי שפיעלמאן בשער הספר "לה' הארץ ומלואה קניתי מ ]..[ מרדכי שפיעלמאן". 

חותמת רשמית "מרדכי שפיעללמאן" באמצע הספר. 

במסכת אבות. 
שבחי ר' חיים וויטאל: 56 דף. פרקי אבות עם פירוש פרקי משה: מתחיל בדף ג, ומסתיים בדף מח,  

16.6 ס"מ  

מצב בינוני גרוע, כתמים, סימני רטיבות, חסרון דפים, שלוש דפים ראשונים עברו שיקום.  

שני חתימות של רבי משה הלברשטאם מבכניא קצוצות.  

רבי אשר מאיר הלברשטאם נולד בשנת תרי"ח לאביו רבי יוסף זאב הלברשטאם שימש כאב"ד בוכניא בחיי 
זקנו רבי חיים מצאנז והיה נינו ותלמידו של הדברי חיים מצאנז

הדברי חיים מצאנז אמר בעת לידתו שיש לו עיניים דומות כמו של רבי מאיר מפרמישלאן ועל כן נקרא מאיר. 
נפטר בשנת תרצ"ה 

רבי משה הלברשטאם היה בנו של רבי אשר מאיר מבכניא  

רבי מרדכי שפיעלמאן היה משמשו בקודש של רבי יחזקאל הלברשטאם משינווא בעל "דברי יחזקאל", היה 
מחשובי תלמידיו של  ה"מנחת אלעזר" ממונקאטש. בעל הדברי יחזקאל, ביקש שרבי מרדכי הוא זה שיטבילו 

לאחר פטירתו.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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.	7 "הגדה של פסח" העותק האישי של הרה"צ מרדכי האגער מוויזניצא7

הרבי מוויז'ניץ מונסי זצ"ל

הגדה של פסח עם ביאור ה"כתב סופר" דפוס היי גרייד פרעס )ניו יורק( סימני שימוש רבים וכתמי 
יין מן השימוש בה.

נד דף.
כריכה מקורית.

קרע עם חיסרון בחלקו התחתון של הדף האחרון.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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העותק של בנו הגדול של התפארת שלמה מרודומסק זצ"ל. 78	.
הרה"ק רבי צבי מאיר הכהן אב"ד רודומסק זצ"ל. אשר מילא את מקומו 

אחריו ברבנות עיר רודומסק.

ספר 'משנה תורה-היד החזקה' להרמב"ם, חלק א', מדע, אהבה. 
לייפציג, תרכ"ב )1862(. עם פירוש ר' שלמה ב"ר חנוך לוי. תמונת 

הרמב"ם וצילום חתימתו בראש הספר.

בדף הפרוזץ ובשער הספר ובעוד מקומות חתימת בעלות: הרב 
צבי מאיר הכהן ראבינאוויץ אבד"ק רודומסק – בנו הגדול של כ"ק 

הרה"ק בעל ה'תפארת שלמה' מרודמוסק זי"ע.

גם חותמת בנו – רבי יהושע נחום רבינוביץ.

במקור: ]1[, 22 עמ', קפג, דף. בעותק שלפנינו: ]1[, 20 עמ', 
ה - קפג דף.

כריכה חדשה מעור - מפוארת.

מצב טוב, מעט סמני עש.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "ציון לדרש" מאת רבי שרגא פייביש סג"ל העותק האישי79	.
 של הגאון רבי משה יהודה עהרנרייך אב"ד שארמאשאג.

עשרות הגהות והערות בכתב יד קדשו.

ספר "ציון לדרש" מאת הגאון רבי שרגא פייביש סג"ל פרענקל. פשמישל תרל"ז )1877( 

חיבור זה הינו מפתח גדול למאמרי חז"ל מתלמוד בבלי וירושלמי על פי סדר האלפא ביתא. לפנינו 
עותק מעניין של הספר שהיה בבעלותה של משפחת הרבנים הלמדנים "עהרנרייך" ונלמד על ידי 
כמה מרבניה מספר פעמים. בעיקר על ידי הגאון רבי משה יודא עהרנרייך אב"ד שארמאשאג בנו 

של הגאון רבי שלמה זלמן עהרנרייך "הגאון משאמלוי".

שער הספר שלפנינו נשמט מרוב לימוד והושלם בכתב יד על ידי הגאון רבי משה יודא ששרטט 
את הכותרת "ספר ציון לדרש" "מאת הרב שרגא פייבש סג"ל פרענקעל שו"ב ולאסלויא" "נדפס 
פעם ראשונה בשנת תרי"ח ובפעם שנייה תרל"ו וכנראה שזה דפוס ראשון" שורה מתחת מספר 
רבי משה יודא עהרנרייך מימי קיבל את העותק שלפנינו "קבלתי ספר זה במתנה מהתורני החשוב 

מאוד נעלה ר' שלמה מאיר פאשקעס מסערדאהעלי ושבק לו חיים" 

בדף השער חתימות רבות של בני המשפחה בעיקר חתימת רבי מרדכי זאב עהרנרייך. אחר עמוד 
השער הכתוב בכתב יד חמישה עמודים מלאים בכתב יד קדשו של הגאון רבי משה יודא שערך 

מעין אינדקס לספר בכתב ידו הנאה. 

הספר כולל עשרות הערות הגהות וציונים שנכתבו על ידו תוך כדי עיונו. 
מצב בינוני טוב. 

סימני שימוש, כריכה מפורקת, נגיעות עש קלות. 

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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משניות "תפארת ישראל" - סדר קדשים - העותק של האדמו"ר 80	.
הרה"ק רבי ישראל פרידמן מהוסיאטין

כרך משניות "תפארת ישראל" סדר קדשים עם פירוש טעם ודעת, 
בשער  זיטנפלד.  יולווס  יוליוס  ידי  על  תרכ"ב  בשנת  בברלין  נדפס 
פרידמן  ישראל  רבי  הרה"ק  האדמו"ר  של  הקודש  חותמת  הספר 

מהוסיאטין נכד הסבא קדישא מרוזין.

שטז, דף. מצב בינוני, כתמי שימוש, קרעים עם סרטי דבק על כמה 
דפים. סרטי נייר על קצוות הדפים הראשונים.

נולד בעיירה הוסיאטין שבגליציה לרבנית דינה ולאביו האדמו"ר רבי 
מרדכי שרגא-פייבוש בתאריך ט"ז בכסלו התרי"ח שמו ניתן לו על 
שם סבו הרב ישראל פרידמן מרוז'ין שנפטר שבע שנים קודם לכן. 
ביום כ"ב באייר ה'תרנ"ד נפטר אביו ורבינו מונה תחתיו לאדמו"ר. 
עם פרוץ מלחמת העולם הראשונה היה בין אדמו"רים מחסידויות 
מבית רוז'ין וחסידיהם שנסעו לווינה, וקבע את העיר כמקום מגוריו 
גם לאחר מלחמת העולם הראשונה. נחשב לאחד האדמורים האהובים 

בזמנו. נפטר בתאריך כ"ט כסלו התש"ט.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

 העותק האישי של רבי בצלאל רנשבורג מגדולי רבני פראג -81	.
ספר "פנים מסבירות" - פראג תנ"ג )1693( - לרבי משה ב"ר שמעון חזן

 ספר "פנים מסבירות" לרבי משה ב"ר שמעון חזן מינשטרש
דפוס השותפים בדפוס משה כ"ץ.

]41[ דף. 18.2 ס"מ.

העותק שלפנינו היה בבעלותו של גאון הישיבות בפראג רבי בצלאל 
רנשבורג בעל "פתחי נדה" תלמיד הנודע ביהודה, רבי ליב פישלס ב"ר 
מאיר פישלס אב"ד בומסלא ושל רבי אלעזר קאליר בעל "חקר הלכה".

רבי בצלאל חתום שלוש פעמים על העותק. פעם ראשונה בשער הספר 
"בצלאל טריישט" ופעמיים בראשי הדפים בגג הגיליון "בצלאל".

כריכה מחודשת. מצב טוב.
דף אחד קצוץ בקצוות עם פגיעה מינורית בטקסט.

$1,400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "טור אורח חיים" - פראג - ש' - 82,1540	.
הגהות רבות מחיי המהר"ל.

ספר הלכות "טור" חלק אורח חיים מאת רבי יעקב בן הרא"ש, והוספות רבי אברהם ב"ר אביגדור 
מפראג.

נדפס בפראג בדפוס גרשם בן שלמה כץ, בשנת ש' 1540.

בפראג נדפס חלק זה בלבד, והאותיות בהדפסה זו בסגנון האותיות שנדפסו בתקופת האינקונבולות.

בעותק שלפנינו הגהות והערות רבות בכתב יד, וביניהם מובא שמו של המהר"ל בברכת "שיחיה 
לנצח" כמו כן מובא שמו של "ר' משה" )הרמ"א ?(. במספר הגהות מובאים דברים שמתאימים 

לכתוב בספרו של המהר"ל "נתיבות עולם".

במקור: צ, צב-קלט, ]1[ קמ-קמח דף.

העותק שלפניניו: ד-קלט ]1[ קמ-קמז דף. חסר שער, א-ג, קמח,. 27 ס"מ.

מועט  חיסרון  עם  ובחלקם  בשוליים  דפים  במספר  קרעים  מנותקים,  דפים  כתמים,  טוב,  מצב 
בטקסט במספר אותיות.

$15,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 טור אבן העזר - ווין - תקע"ג - העותק83	.
של הגאון רבי אליעזר פאנפעדער- הגהות רבות בכתב יד.

טור חלק אבן העזר ווין תקע"ג דפוס אנטאן שמיד. העותק האישי של הגאון רבי אליעזר פאנפעדער

הגהות רבות לאורך הכרך.
קעב, דף.

כריכת עור מפוארת.
מצב טוב.

מעט סמני עש.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "מבוא שערים" - קוריץ תקמ"ג )1783( - מהדורה ראשונה -84	.
מעל למאה הגהות קבליות ארוכות.

האר"י, קבלת  בלימוד  ראשון  יסוד  ספר  "מהרח"ו",  ויטאל  חים  לרבי  שערים"  "מבוא   ספר 
נדפס בקוריץ בשנת תקמ"ג )1783( בדפוס יוהן אנטון קריגר

]1[, קיח דף

19 ס"מ.
מצב בינוני, סימני עש, ללא כריכה, דפים מנותקים.

הספר שלפנינו ישנם למעלה ממאה הגהות קבליות ארוכות בכתב אשכנזי, על רוב גיליונות הדפים. 
בשער הספר חתימת בעלות עתיקה "שלמה"

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

85



 כרך שלחן ערוך תורת כהנים חושן משפט - הומבורג - תק"ב.85	.
עותק רבנים.

שולחן ערוך חושן משפט הומבורג תק"ב- עותק רבנים - עותק שמור ומפואר.

]2[, ה, שם, ]3[, ]1[ שמא-תרח,ו-טו דף.

העותק היה בבעלות הגאונים רבי משה פוליץ חתנו המהולל של בעל "עבודת הגרשוני" והגאון 
רבי יצחק כהנא ראפאפורט.

כיתובים בכריכת הספר ודף השער:

בהר"ר מהו' וואלף כהנא רפופרט זצ"ל

בראש השער חתימה: יהודה ליב הלוי העלישויא.

במרכז השער: שייך לאד]...[ הרב המאה"ג המופלא בתורה ובחסידו' כמה"ו משה פוליץ נרו ה"ק 
מאיר בלאמ"ו הרב הקדוש מהו' יונה ]...[ זצ"ל יושב אהל משה

בגב השער לאורך הדף: זה הספר שייך לאדמו' ח"ז הרב מהורר משה פוליטץ נרו יאיר לנצח כ"ד 
הכותב חתנו]...[ ה"ק אהרן ב"ה איציק...

בדף האחרון: זה הסמ"ע שייך להאלוף התורני והרבני המופלא ומופלג בתורה ובחסידות מהו' 
משה פוליץ נרו' היו' יו' ה' חנוכה ור"ח תקי"ג לפ"ק לראי' באתי על החותם ה"ק יוחנן פוליטץ

 מפרט:34 ס"מ, כריכת עץ מחופה בעור מקוריות.
אבזם אחד שלם,חסרון לכריכה בתחתית השדרה.

מצב טוב.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "אורים גדולים" וספר "אור לישרים" לרבי אברהם ישראל זאבי 86	.
אזמיר תקי"ח )1758(. חתימות רבי יוסף מיוחס ורבי יהודה בכר חיים הכהן.

 ספר "אורים גדולים" וספר "אור לישרים" לרבי אברהם ישראל זאבי מגדולי רבני חברון.
שער נפרד לכל ספר. שערים שונים. הספר נדפס באזמיר בבית הדפוס של יהודה בן דוד חזן.

]4[, קו, קט-קכח ]צ"ל קכה[, לח ]צ"ל[ מ, ]7[ דף.

העותק שלפנינו היה בבעלותם של שני חכמי ירושלים רבי אברהם מיוחס ב"ר רפאל אברהם מיוחס 
ורבי יהודה בכר חיים הכהן.

ספר "אורים גדולים" היה אהוב וחביב ביותר על הגאון רבי עקיבא איגר ששבחו ביותר.

30 ס"מ
כריכה מחודשת.
מצב טוב מאוד.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "דברי מנחם" העותק האישי של הגה"ק87	.
רבי מאיר אביחצירא "בבא מאיר"

ספר "דברי מנחם" לרבי מנחם מענדיל הלברשטם מסטראפקוב שניתן לגה"ק בנש"ק רבי מאיר 
אביחצירא ה"בבא מאיר" ממקורבו ואהובו הגאון רבי יצחק מורסיא. בדף הפורזץ הקדשה ארוכה 
אבוחצירא  מאיר  רבי  והדרו  הדור  מופת  שמו  מרבן  גדול   ]..[ אדמו"ר  קדושתו  מעלת  'לכבוד 

שליט"א' ]...[ בכבוד רב ובהוקרה רבה ממני יצחק מורסיא.

מצב טוב.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר צדקה לחיים לרבי חיים פלאגי - אזמיר - תרל"ג )1873(.88	.
העותק האישי של מולא יוסף בן מולא בבאי נינו של מולא אור שרגא יזדי

ספר צדקה לחיים שהוציא לאור מרן החבי"ף בשנת תרל"ג בבית הדפוס של אהרן יהושע די סיגורה.

]1[ נא דף.

בשער הספר חתימת בעלות של מולא יוסף בן מולא בבאי נינו של מולא אור שרגא יזדי מצדיקי 
פרס הנודעים. התגור בחבל יזד שבפרס היה אחד מל"ו הצדיקים, בכך המשיך את שושלת אבותיו. 
לפרנסתו עבד כרופא ורוקח, סייע לעשירים ועניים כאחד, מהאחרונים לא רק שלא נטל כסף עוד 
סייע להם בממון על מנת לרפאותם. עמד בקשר עם רבי אליהו מני ראב"ד חברון ואף שיגר לו 
פירוש על ספר תהלים בכתב ידו. רבי אליהו מני העניק לו הסכמה על החיבור, הספר לא יצא 
מעולם שכן אחר פטירתו התפזרה ספרייתו לכל רוח ועקבותיה לא נודעו. לפנינו עותק פרטי חתום 

בכתב ידו של הרב.

ספר כרוך בכריכת עור מפוארת.
מצב טוב

קרע דק בשער הספר ללא פגיעה בטקסט ובמראה.

$350.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספרים וספרי קודש



חק לישראל "ראדוויל" ג' חלקים - תקע"ט )1819(89	.

חק לישראל ג' חלקים שנדפס בעיר ראדוויל - קע"ט )1819( ספר לא מצוי ועותק בעל חשיבות.

הספרים נדפסו על נייר כחול, בבית הדפוס המשובח של פנחס ב"ר אשר זעליג ברעץ.

חלק במדבר: ]3[ רעא דף. מצב טוב, כתמים, פגעי עש קלים.

חלק ויקרא: ]3[ שה. מצב טוב -בינוני, נקבי עש.

חלק שמות: במקור: רפז ]1[

בעותק שלפנינו חסר שער דף שאחריו ודף רפז. מצב טוב, טוב מאוד. ללא כריכה.

16 ס"מ.

חתימת בעלים בשער כרך במדבר.

$2,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 



ארבעה חלקים "חוק לישראל" קוריץ תק"ס - תקס"ב90	.

ארבעה חלקים "חוק לישראל" קוריץ תק"ס - תקס"ב. עותקים בראשית, שמות, ויקרא ודברים. 
עותקים שמורים עם כריכות חצי עור מקוריות.

בראשית. ]9[ 222. שמות. ]4[ 213. ויקרא. ]4[ 199. דברים. ]4[ 224 דף.

16 ס"מ.

כרך בראשית נדפס עם שני שערים.

הדפסה על נייר כחולה.

דפים עבים ואיכותיים.

בשער חלק שמות חתימת השד"ר הרה"ק רבי אלעזר משה מרגליות מקעשניב טבריה מבאי ביתו 
שלוחו ועושה דברו של הסבא קדישא מרוז'ין.

מצב טוב.

חלק שמות: נגיעות עש קלות, שיקומים ישנים באזני 12 הדפים הראשונים עם פגיעה קלה בטקסט 
בכמה מן הדפים.

שיקום בדף מח'.

חלק ויקרא: שיקום ישן של דף אחרון עם פגיעה בטקסט.

חלק דברים: נגיעת עש קטנה.

$3,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

92



 "חק לישראל" קוריץ תק"ס - תקס"ב.91	.
ב' חלקים - חתימת המקובל רבי שלום הדאיה.

ב' חלקים של "חק לישראל" קוריץ תק"ס - תקס"ב. עותקים, 
שמות, ויקרא.

 בחלק שמות, בשער חתימת המקובל רבי שלום
 ב"ר משה חיים הדאיה, מגדולי חכמי ירושלים,

)תרכ"ד - תר"ץ(.

 שמות. ]4[ 213. דף, דפים כחולים, מצב בינוני,
נקבי עש. 16 ס"מ.

ויקרא. במקור ]4[ 199. העותק שלפנינו חסר 5 דף בהתחלה, 
ודף אחרון.

מצב טוב, דפים כחולים, כתמי שימוש, מעט סמני עש בדפים 
בודדים. 17.5 ס"מ.

$750.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

 ספר "ברכת יוסף ואליהו רבא"92	.
לרבי מאיר תאומים אבי ה"פרי מגדים" זולקווא תק"ז )1747(

 ספר "ברכת יוסף ואליהו רבא" לגאון רבי מאיר תאומים )אבי הפרי מגדים( מדייני לבוב.
רבי מאיר הדפיס את חיבורו זה בעת שבנו רבי יוסף תאומים 
לימים בעל הפרי מגדים היה אברך בן שמונה עשרה שנים. 

הוא צירף לחיבורו חידושים מבנו הכשרוני שנדפסו בסוף 
הספר שלפנינו תחת הכותרת "חידושי בן המחבר על הרי"ף 

והרמב"ם"

בחיבורו זה הזכיר רבי מאיר בשם רבי גרשון מקיטוב גיסו של 
הבעש"ט ...ושמעתי מאדוני אבי הרב ז"ל שאמר כמדומה בשם 
החסיד ר' גרשון קוטבר ז"ל שבא לירושלים וראה בשלוותה עמים 

יושבים בה ובכה ואמר שזה שאומרים...

יחיד עותק  קיים  הלאומית  בספרייה  דף.   ]14[ כז,   ,]4[ 
ושני הדפים האחרונים הושלמו בצילום.

בוינוגרד מופיע 38 דף בלבד.

 מצב טוב - בינוני, כתמים, סימני עש,
 קרע בפינת דף השער.

חיסרון של מספר מילים בהסכמה מאחור.

$1,200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 ספר "אור ישראל" לרבי ישראל בן אהרן יפה -93	.
 פרנקפורט דאודר תס"ב. כולל את הסכמת רבי נפתלי כ"ץ

בעל "סמיכת חכמים" שלא מופיע בכל העותקים.

קבלה! ספר אור ישראל למקובל רבי ישראל ב"ר אהרן יפה רבה של "שקלוב". פרנקפורט דאודר 
תס"ב )1702(

]1[ 7, קפז, דף.
31.4 ס"מ

העותק שלפנינו כולל את הסכמת רבי נפתלי כ"ץ בעל "סמיכת חכמים" שצורפה לספר כמה ימים 
אחר תחילת ההדפסה. שלא קיימת בכל העותקים.

העותק שלפנינו הינו עותק מיוחס חתום כמה פעמים "הספר הזה שייך לנכדי הרב הגה"צ מטיסא 
סאלקא.

 רבי ישראל ב"ר אהרן יפה רבה של "שקלוב" נחשב לאחד מאנשי הקודש בין רבני דורו.
בכמה מקומות בחיבוריו רמז לכך שזכה לגילוי אליהו. החיבור שלפנינו אותו הדפיס בשנת 

תס"ב בהדפסה מרהיבת עין שער מאויר עם שומרי סף משה ואהרן מלאכים מעופפים וארון 
 וכרובים הסב לו צער רב כאשר כמה מחכמי הדור חשדו בו בשבתאות. כפי שארע עם שורה

של מחברים עצומים בדורות אלו.
מצב טוב.

כריכה מחודשת.

$350.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "שחיטות ובדיקות" למהרי"ו פרנקפורט דמין תנ"ג )1692(94	.

ספר "שחיטות ובדיקות" לרבי יעקב וייל "מהרי"ו"

טז דף
19.7 ס"מ

עותק מיוחד, שער הספר נדפס ב' פעמים )ו' ע"ב(.
מצב טוב מאוד.

נקודת עש קטנה.
כרוך בכריכה חדשה.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 סט ששה חלקים "משנה ברורה"95	.
מהדורה ראשונה עם כיתוב "מוגה"

סט "משנה ברורה" מהדורה ראשונה, סט שלם.

נוספים  ושנים  חיים"  ידו של מרנא ה"חפץ  "מוגה" על ארבעה מהכרכים שניים בכתב  רישומי 
בכתב ידה של בתו.

חמשת החלקים הראשונים של החיבור המהולל יצאו בבתי דפוסיה של ווארשה בעוד כרך ו' נדפס 
בפיעטרקוב בבית הדפוס של מרדכי צעדערבוים, כך גם ארע במהדורה השנייה.

סט "משנה ברורה" מהדורה ראשונה יצא בכמה פעימות, בפרט החלק שנדפס בפיטרקוב שנדפס 
בגודל מעט שונה.

מפרט: כרך א' וב' כרוכים יחד. כריכות מחודשות. כריכות בד לשניים מהכריכות.
מצב טוב, כרך א' שער מנותק עם חיסרון בראש השער.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ארבעה כרכי מסכתות מדפוס שנגהי )שנחאי(. עותקים מפוארים.96	.

ארבעה כרכי גמרא "בהוצאת בית אוצר הספרים עזרת תורה שעל ידי ישיבת מיר הקדושה 
שנגהי תש"ה'.

1.מסכתות בכורות, ערכין, תמורה וכריתות משנת 1942
2.מסכת עירובין 1944

3. מסכת נדה 1945
4. מסכת חולין 1945

26 ס"מ.

כל ארבעת המסכתות שהן מסכתות ישיבתיות שנלמדו על ידי הישיבה בימי גלותה נכרכו בכריכות 
עור תואמות כולל הטבעות זהב בשדרות הכריכה.

מצב טוב. עמוד פט' במסכת חולין קרעים בשולי הדף.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 "סדר תפילות כמנהג אשכנז" זולצבך תקנ"ז )1797(97	.
דפוס זעקל ארנשטיין

 סידור "סדר תפילות כמנהג אשכנז" כולל "תהלים ומעמדות" זולצבך תקנ"ז )1797(
דפוס זעקל ארנשטיין

עותק שמור ונאה.
רטז, רמו-שצ,יב, קכ, ]1[ דף. דף אחרון נכרך קודם דף קי' )במקור(

21 ס"מ.
כריכה מקורית.

מצב טוב.
דף קי' וקיא' חתוכים בחלקם התחתון פגיעה בטקסט של פירוש הסידור.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספר "תהלים" עם מעמדות פראג תכ"ח )1668(98	.

ספר "תהלים" עם מעמדות 'מסודר כפי ימי השבוע על הסדר והאומרו בכל יום מובטח לו שהוא 
בן עולם הבא'

תהלים 36 דף. מעמדות 37 דף. 18 ס"מ.

שער מאויר מסגרת מעוטרת ובראשה שני תינוקות מלאכים מכונפים.

מסגרת פסוקים "שאו שערים ראשיכם והינשאו פתחי עולם ויבא מלך הכבוד"...

כריכה מחודשת.
מצב טוב, כתמי שימוש.

 השלמות בצילום כרומו איכותי, בתהילים: דפים 22. 23. 26. 27.
השלמות במעמדות: דפים 6. 10.

דף 9 הפינה התחתונה בצד שמאל גזורה, חוסר של חמישה אותיות.

$850.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 "סדר קינות לתשעה באב" זולצבך תקמ"ב )1782(99	.
העותק של רבי צבי הירש תאומים מקלוש

"סדר קינות לתשעה באב" "כמנהג פולין פיהם מעהרין ושלעזיא ליטא ורייסין" זולצבך תקמ"ב 
עותק רבי צבי הירש תאומים מקלוש זקנו של ה"דברי יואל" מסאטמר זצ"ל שני חתימות של הרב 

בשערי הספר.

50 דף.
ספר לא מצוי.

בשער הספר אקסליברס "קלונימוס ב"ר אליעזר ריכטער"
כריכה מקורית.

מעט פגעי עש. חוסר של חלק משדרת הספר.
מצב טוב.

רבי צבי הירש תאומים מקלוש היה בנו של רבי אברהם יוסף אב"ד בורשטיין נכד ר"ש וואהל 
ורצ"צ הלברשטט. נשא לאישה את הרבנית חיה בת החוות דעת )רבי יעקב לוברבוים מליסא( 
שימש ברבנותה של קאלוש. בנו רבי יונה שימש כאב"ד פרימישלן, בנו רבי אפרים שימש כאב"ד 

קריסנפולי.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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קטגוריה

0.	10  ספר "ישועות משיחו" לרב דון יצחק אברבנאל סדילקוב
תקפ"ח )1828(

ספר "ישועות משיחו" לשר הרב דון יצחק אברבנאל סדילקוב )בשער קרלסרוא( תקפ"ח )1828( 
הספר עוסק בענייני הגאולה וביאת המשיח מסביב לספר דניאל.

בספר זה קיימות שני מהדורות זהות עם מספור דפים שונה לפנינו המהדורה הנדירה.

]4[ נ דף.

בשער הספר חותמת "בית המדרש אשכנזים באמשטרדם עץ חיים"
כריכה מקורית, חיתוך דפים צהוב.

מצב טוב.
קרע בעמוד ב' בשולי הגיליון. סרט ניר בחלק העליון.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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1.	10 תנ"ך הוטר-המבורג-שנ"ו )1596(. אותיות חלולות.

 תנ"ך הוטר. 'דרך הקודש'. המבורג, שנ"ו )1596(.
תורה, נביאים וכתובים, בעברית.

‬החידוש בתנ"ך זה היה שאותיות השורש נדפסו באותיות 
רגילות, בעוד האותיות שאינן שורשיות נדפסו באותיות 
חלולות. אותיות השורש שאינן מופיעות במילה נדפסו 
באותיות זעירות מעל לאותה מילה. הפרקים וכל פסוק 

חמישי סומנו אף הם באותיות. ‬

 שני שערים, שער מצוייר ושער לחמשה חומשי תורה
 שמעברו השני הושאר עמוד חלק.

בעותק שלפנינו השער המצוייר שונה לגמרי מהשער 
המצוייר הסטנדרטי שמופיע ברוב העותקים במהדורה זו.

]10[ אקלה, ]1[ אקמא - אתקעב, עמ׳.

37 ס"מ. כרך עב כרס 10 ס"מ.
כרך גדול ומרשים, כריכת עור יוקרתית.

מצב טוב - בינוני.

שער משוקם בשיקום ישן, סרטים ודבקים למסגרות הדפים בכמה עשרות 
 דפים, שני חורים זעירים והדבקות במספר דפים, דף אחרון משוקם בשולים

עם שיקום מועט בטקסט, כתמים, סימני שימוש .

 תנ"ך הקרוי 'דֶּרֶךְ הַקּדֶֹשׁ' שהוציא לאור האמן וההבראיסט
.)Elias Hutter( אליאס הוטר 

בשנות העשרה לחייו נרשם הוטר ללימודי שפות באוניברסיטה הלותרנית ביֶנה. 
 בגיל 24 כבר התמנה הצעיר הגרמני, שנולד בשנת 1553, למשרת פרופסור

לעברית באוניברסיטת לייפציג.

 בשנת 1587 הוציא לאור הוטר את 'דֶּרֶךְ הַקּדֶֹשׁ'. התנ"ך שעוצב ביד אומן
כמוצר איכותי ונגיש התייחד מתנ"כים עבריים מודפסים קודמים מעל הכול ברמת העיצוב – 

ובכך אין הכוונה לטיפוגרפיה או למבנה הדף התנ"כי.

הוטר פיתח דרך הדפסה ייחודית כדי לספק מענה לשני הקשיים המרכזיים של לומדי העברית: 
ראשית, עברית נכתבת באלפבית זר לקוראי לטינית והשפות הנגזרות ממנה. שנית, העברית 

 מתייחדת בשורה ארוכה של תחיליות וסופיות – אותיות או מיליות שמצטרפות לתחילת
או לסוף המילה דוגמת ב' המקום, ה' הידיעה, ים-ות לרבים-רבות ועוד. על לומד העברית 

לשנן תחיליות וסופיות אלה כדי לדעת את השפעתן על המילה המקורית שלה צורפו. לשם כך 
הודפסו בתנ"ך של הוטר כל אותיות השורש של כל מילה עברית בתנ"ך באותיות דפוס רגילות/ 
מלאות. אותיות שאינן שורשיות )אותיות השימוש( נדפסו כאותיות חלולות. ומה קורה במידה 
שאותיות השורש אינן נמצאות במילה המסוימת? את האותיות הללו הדפיס הוטר באות זעירה 

מעל המילה.

בהקדמה לספרו מסביר הוטר את המוטיבציה שהנחתה אותו בעיצוב התנ"ך: באמצעות ציון 
מפורש של אותיות השורש במילים עבריות יוקל על הבראיסטים נוצריים בחיפוש שורשי 

המילים במילונים עבריים-לטיניים שהחלו להתפרסם בתקופה זו.

$2,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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2.	10 .,ossia esercizii graduati :'׳ספר 'קול קורא 
ספר דקדוק. ביילה - איטליה ]1858[

 ספר 'קול קורא': ossia esercizii graduati, . ספר דקדוק בשפה העברית ואיטלקית.
חובר ע"י אוטולנגי, לזרו. נדפס ע"י ארדיזונה בשנת 1858 )תרי"ח( בעיר ביילה שבאיטליה.

64 דף. 17 ס"מ.

זהב מקורית ב-2 צידי הכריכה. שני הדפים הראשונים משוקמים  נאה עם מסגרת  כריכת עור 
בשולים שיקום מקצועי. מצב טוב מאוד.

מקור: אוסף משפחת טואף.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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3.	10 ספר 'אור לוסטרו'. מילון עברי איטלקי. פיסא, תקנ"ו - )1796(.

ספר 'אור לוסטרו', 'לחנוך בהם הנערים בלשון לעז בשפה ברורה ונעימה'. פיסא, תקנ"ו - )1796(. 
דפוס ציסיני.

בנושאים  )שמות( ערוכים  כ- 520 מלים  כולל  לילדים.  )באותיות עבריות(  מילון עברי-איטלקי 
שונים. פותח: "אור לוסטרו. טוב בונו. שמים צילי. ארץ טירה".

נתחבר ע"י רבי דוד ב"ר אברהם ממודינא. החיבור יוחס בטעות לרבי יהודה אריה ממודינה. אך 
עיין: יצחק יודלוב, ספר 'אור לוסטרו' המיוחס לרבי יהודה אריה מודינה וספר 'דיבר טוב', קרית 

ספר, נט, תשמ"ה, עמוד 645.

8 דפים לא ממוספרים. 13 ס"מ.
כריכת עור מקורית עם הטבעות זהב. מצב טוב מאוד.

מקור: אוסף משפחת טואף.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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4.	10  ספר 'תיבת נח', ב' כרכים עבי כרס. וינציה, שנ"ג - )1593(.
כריכות קלף מקוריות.

ספר 'תיבת נח', ב' כרכים עבי כרס. מילון עברי – לטיני – איטלקי. וינציה, שנ"ג - )1593(. חובר ע"י 
מארינו מרקו.

מהקדמת המחבר: "ללמד ולהורות גם היהודים גם המשחיים ספר ודקדוק לשון הקדש... קמתי ובאתי... 
לשים... על מגלת ספר... וקראתי בשם גן עדן... יפרד והיה לארבעה ראשים... שם... פעל... מלה... 
הרביעי הוא פרת... פירוש שמות ופעלים ומלין... ועוד ידי נטויה לשים... מלשון הקדש... מלשון רומיים 
גם... מלשון עם לועז ]איטאלקית[... הפירושים אעשה... גם פתח דקדוק לשון הקדש אשימה בצדה... 

גם אקחה מכל שמות האנשים ונשים ומקומות... ". ‬

דף ]9-11, א[: שירים בשבח הספר בעברית, ביוונית ובלאטינית. ‬

בא  כל  על  משכיל  פותח:   ,Buranensis Sebastiani Taiapetrae מאת  ]א[  הם:  בעברית  השירים 
בתבה. הכן צעדך בל תמוט נא. ]ב[ מאת Samvelis Archivolti ]ר׳ שמואל ארקיוולטי[. פותח: אל נא 
 Leoni Mvtinensis תהי לשבא הליכת רוכלים. אוצר השירה והפיוט, א, עמ׳ 180, מס׳ 3879. ]ג[ מאת
]ר׳ יהודה אריה ממודינה[. פותח: אם מן שאר כל מין מעולה מין אדם ילוד אשה בדבורו. שם, א, עמ׳ 

247, מס׳ 5401. ‬

דף ]11, ב[: דברי המגיה ישראל הזיפרוני מגווסטאלה. כותב בין השאר: "המחבר... נתנו ביד שני אנשים 
האחד להגיה הלשון לאטינו ולא היה יודע בטיב לשון הקדש... ואנכי... המגיה לשון הקדש לא בינותי 

בלשון לאטינו כי אם מעט מזער". ‬

]38[ דף, עם שער מיוחד: לקט הקציר )לוח לתבת נח(,

כריכת קלף. מידות: 38 ס"מ.
כרך א: 12, 492 דף.

כרך ב: 288 דף. ]+ 38 דף, 'לקט הקציר'. -לא מופיע אצל וינוגרד[.
מצב טוב מאוד.

מקור: אוסף משפחת טואף.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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5.	10 ספר 'דבר אלהים'. לועזית. רומא, שע"ח - )1618(.

ספר 'דבר אלהים'. לועזית. רומא, 1618.

16, 272, 3 עמוד. בספריה הלאומית מופיע: 16, 256 עמוד בלבד.

22 ס"מ.

לא מופיע אצל וינוגרד.

כריכת קלף מקורית. דפים עבים. מצב טוב., ישנם דפים שעברו שיקום מקצועי עקב פגעי עש.
מקור: אוסף משפחת טואף.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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 מכתבי רבנים ואדמורי״ם,
כתבי יד, מסמכים היסטורים



6.	10  שטר על הבית שקיבל הרה"ק
רבי יוסף דוד השני מאליק בחתימת יד קודשו - צפת ה - 19

שטר מכר על הבית שקיבל הרה"ק רבי יוסף דוד השני מאליק בן הרה"ק מפעלשטין בפירעון 
מבעל חוב בחתימת הרב ובית דינו בצפת. ה"ק רפאל במור"ם, ה"ק משה בהרי"ש מרודניק, ה"ק 

יוסף ארי' הכהן דומ"ץ פה.

בסיום השטר חתימת הרה"ק ה"ק יוסף דוד בהרב מ' אהרן נ"י.

רבי יוסף דוד השני מאליק זצוק"ל היה בנו של הרה"ק רבי אהרן מפעלשטין בן רבי צבי אריה 
מפעלשטין בן רבי יוסף מאליק הראשון בן רבי צבי אריה מאליק תלמיד המגיד מזלאטשוב.

נולדה בת לרה"ק רבי מנחם מענדל מגלאגוב ושני חצרות הצדיקים  יוסף דוד  בעת לידת רבי 
באו בברית השידוכים. כמה שנים לאחר מכן השתוקק רבי אהרן מפעלשטין אביו לעלות לארץ 
ישראל לחונן עפרה, הוא פנה אל מחותנו הרב מגלאגוב שירשה לו לקחת עמו את אשת בנו 
עימם  ילדה בת שבע שנים  דוד מאליק שהייתה  יוסף  רבי 
לארץ ישראל. והוא יגדלנה ביתו בארץ ישראל ושם יחוגו 
טען  מגלאגוב  הרב  המחותן  כלולותיהם.  שמחת  את 
שהילדה צעירה ולא הסכים לשגרה וטען שעל החתן 
להישאר בחוצה לארץ עד שהילדה תגדל. לאחר דין 
ודברים נפסק שהצדק עם אבי החתן שהרי הכל עולים 
לארץ ישראל, הרב מגלאגוב קיבל עליו את פסק הדין 
ומסר  צייד את המשלחת  הוא  לנסוע,  לבתו  ואיפשר 
לבתו את גביע הכסף שהיה שייך לזקנו הרה"ק בעל 

זרע קודש מראפשיץ לדורון ושמירה בדרך.

כאחד  לפניו  הלך  שמו  בצפת.  התגורר  נישואיו  אחר 
א'  ביום  ימיו  בדמי  נפטר  בגליל.  הגדולים  העילוים 
דר"ח טבת שנת תר"ע בעת שהותו בירושלים. נטמן 
בהר הזיתים. נותר ממנו חיבור "כתר מלכות" חידושים 

נפלאים מרבותינו הקדושים לבית סטערין אליק.

24 שורות. X 20 29 ס"מ.

מצב בינוני - טוב, סימני קיפול, שלושה חורים קטנים 
במרכז הדף, קרע פס בתחתית ללא פגיעה בטקסט.

$1,600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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7.	10  חידושי תורה בכתב יד קדשו
של האדמו"ר רבי חיים האגר מאוטיניה

דף כתב חידושי תורה בכתב ידו הטהור של הרה"ק רבי 
חיים האגר מאוטיניה מחבר "טל חיים" בנו של הרה"ק 
ה"אמרי ברוך" מויזניצע. הערה על דברי הבית יוסף ביורה 
דעה בנוגע לספר "תורת הבית" לרשב"א אם היה מצוי 

תחת ידי הבית יוסף.

X 13.9 21.8 ס"מ.
מצב טוב.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

8.	10 "שנה טובה ומבורכת, בריאות, הצלחה וחיים טובים וארוכים" 
מכתב בכתב ידו וחתימתו שך הרה"ק רבי מנחם מענדיל הלברשטאם - 

מסטראפקוב תש"א

מענדל  מנחם  רבי  האדמו"ר  וחתימת  יד  בכתב  מכתב 
חסידות  של  השני  האדמו"ר  מסטראפקוב  הלברשטאם 

סטראפקוב.

במכתב ברכות לנגיד צבי האריס, כתיבה וחתימה טובה, 
טובים  וחיים  והצלחה  בריאות  ומבורכת,  טובה  שנה 

וארוכים.

מפרט: 11 שורות. חתימה וחותמת. X 15 23 ס"מ.
מצב בינוני, כתיבה מטושטשת עקב רטיבות, סימני קיפול, 

קרעים בשולים ללא פגיעה בטקסט.

האדמו"ר רבי מנחם מענדל הלברשטאם )תרל"ה- תשי"ד( 
האדמו"ר השני מסטרפקוב. בנו של הרה"ק אברהם שלום 
סטראפקוב.  חסידות  של  הראשון  האדמו"ר  הלברשטאם 
אביו,  פטירת  לאחר  ת"ש,  בשנת  לאדמורות  התמנה 
בבנוקר  הסתתר  תש"ה  בשנת  הונגריה.  שואת  את  שרד 
שכל  בכתב  מבטיח  כשהוא  הנאצים,  מאימת  בפרשבורג 
יושבי הבונקר ינצלו. לאחר המלחמה עבר לשויץ וממנה לארה"ב והחל שם בשיקום החסידות 

בבהמ"ד שהקים בשכונות וילאמסבורג.

המכתב שלפנינו מתחילת כהונתו של רבינו כאדמו"ר.

$2,600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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9.	10  מכתב בחתימת יד קדשו של הגה"ק רבינו יחזקאל
שרגא הלברשטאם זיע"א אבד"ק שינאווא בעל "דברי יחזקאל"

תעודה משנת תרי"ד )1854( הכתובה בשפה הגרמנית והוגשה לצורך הממשלה והמחוז, בתחתית 
התעודה חתימת יד קדשו של הגה"ק רבינו יחזקאל שרגא הלבשטאם זיע"א אבד"ק שינאווא בעל 

"דברי יחזקאל" אשר חתם את שמו בכתב לועזי כפי הנדרש מהשלטונות.

מתחת לחתימת ידו הוסיף בכתב ידו שמקצועו הוא "רב".

חתימה כזו כמעט שלא נמצא, מפני שחתם תמיד בלשון הקודש.

מפרט: X 22 37 ס"מ. דף ירקרק. כתוב משני צידיו בלועזית. חתימה "יחזקאל הלברשטאם" ומתחת 
כתב את שם מקצועו.

מצב טוב מאוד, סימני קיפול.

רבי יחזקאל הלברשטאם היה בנו ממלא מקומו של אביו הגה"ק בעל "דברי חיים" מצאנז אלפי 
ישראל הלכו לאור תורתו וקדושתו, נפטר ביום ו' טבת שנת תרנ"ט בעל "דברי יחזקאל" על התורה 

והמועדים.

$15,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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0.	11  מכתב מרגש ששיגר יהודי לרה"ק הקדוש
רבי שלומקה מזוויעל ולנכדו האדמו"ר רבי מרדכי

מכתב מרגש ששיגר יהודי בשם לוי קראווצאוו מקוריץ בשנת תרצ"ג אל האדמו"ר רבי שלמה 
גולדמן מזוויעל. מכתב על בלאנק רשמי "בית אולפנא רבתא "אור תורה" במדינת וואהלין נתיסדה 

בשנת תרנ"ט בעיר זוויעהל כעת בקוריץ".

מפרט: 22 שורות. X 22 28 ס"מ. מצב טוב, סימני תיוק.

קרע קטן בחלק התחתון של הדף.

$650.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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1.	11  מכתב בכתב ידם וחתימתם של האדמו"ר
רבי יצחק טבערסקי מסקווירא ורעיתו הרבנית אדל טבערסקי

מכתב אגרת אוויר משנת תשי"ט שכתבו האדמו"ר רבי יצחק טבערסקי הרבי מסקווער ורעיתו 
הרבנית אדל עבור אדם נזקק בבקשה לסייע בעדו ובעבור בתו. בראש המכתב עשר שורות בכתב 

ידו של האדמו"ר ומן הצד עשרים וארבע שורות בכתב ידה של רעייתו הרבנית הצדקנית.

מפרט: מכתב אגרת אוויר
X 21 20 ס"מ.

קרע בראש האיגרת ללא פגיעה בטקסט.
מצב טוב.

האדמו"ר רבי יצחק טבערסקי מסקווער בן רבי משה דן מסקווירא וחתנו של רבי אברהם יהושע 
השל טברסקי מטשודנוב ובזיווג שני חתן חתן רבי מרדכי מקונסטנטין. בשנת תרפ"ו יצא לאה"ב. 

עלה לארץ והקים את בית מדרשו בעיר תל אביב. נפטר בשנת תשל"ח.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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2.	11 שני מכתבים מהגאון רבי מנחם א"ש אב"ד אונגוואר

שני מכתבים בכתב ידו של הגאון רבי מנחם א"ש אב"ד אנגוואר

מפרט: מכתב ראשון X 21 17 ס"מ. חמש שורות בכתב ידו. מצב טוב, סימני קיפול, כתמים.

מכתב שני: X 19.5 6.5 ס"מ. שלוש שורות בכתב ידו, מצב טוב, סימני קיפול, כתמים.

חתימת הקט' יהושע ב"ר דוד כ"ץ והקטן דוד ב"ר יהודה לייב.

רבי מנחם א"ש בנו המובחר של הגאון רבי מאיר א"ש תלמיד ה"חתם סופר" מבחירי רבני הונגריה, 
מחבר "חומת א"ש". אב"ד חוסט ואחר פטירת אביו רבה של אנגוואר.

המכתבים מאושרים על ידי הרב שמרעל צינטרבוים

$850.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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3.	11  ארבעה עמודים בכתב יד קדשו
של הגאון רבי נחום לעווי משאדיק - רבי נחום שאדיקר

ארבעה עמודים בכתב יד קדשו של הגאון הירושלמי רבי נחום משאדיק, דפים מכתב ידו ספר 
"אבני קודש"

164 שורות.
X 18.2 23 ס"מ.

סימני קיפול שהפכו לקרעים. שלושה חורים זעירים בצד השמאלי של אחד הדפים.
מצב בינוני, כתמים, קרעים, מעט אותיות משופשפות ומחוקות.

נולד בשנת  הירושלמית.  בהרן  אביה של משפחת  ירושלים,  רבני  נחום שאדיקר: מחשובי  רבי 
התק"ע )1810( לאביו שהיה מתלמידי ראש הברזל )רבי רפאל מהמבורג( רבה של שאדיק הפולנית 
שעל שמה נקרא מעתה. עלה לארץ בשנת תר"ה )1845( כתב כמה חיבורים שו"ת "אבני קודש" 
וספר "אבני קודש" עמ"ס בבא מציעא לפנינו קטעים מחיבורו זה. נפטר במגיפת החולירע שפרצה 

בירושלים בשנת תרכ"ו )1865(.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

114



4.	11  בחירת הגאון רבי שלמה זלמן אולמאן אב"ד מאקאווא
לרבנותו ברענדיג. זוג מכתבים משנת תקפ"ב

זוג מכתבים שנשלחו אל הקצין רבי סענדר שייבר בראשית שנת תקפ"ב אחר פטירת הרב דשם, 
שבו הם מייעצים לבני רעדינג לקבל עליהם לרב את הגאון רבי שלמה זלמן אולמאן מחבר שו"ת 
"יריעות שלמה" בנו של הגאון רבי שלום חריף אב"ד לאקענבאך. הגאון הצעיר היה בן שלושים 

ואחד שנים בעת שיגור המכתבים. עיר זו הייתה רבנותו הראשונה.

המכתב הראשון נכתב ונשלח על ידי רבי אברהם צבי הירש מחשובי קהל מטרסדורף שמו נזכר 
בכבוד בשו"ת חתם סופר )אה"ע ח"ב סי' צ"ו( הוא מונה ללפרנסי רענדיג שורה של סיבות מדוע 

כדאי להם לבחור בגאון הצעיר.

המכתב השני נכתב ונשלח על ידי רבי ראובן סג"ל מחשובי קהילת לאקענבאך שפונה בשם עירו 
של האב רבי שלום חריף שכדאי עליהם לקבל את רבי שלמה לרבם "בנו של הרב דפה" חתנו של 

הרב ממאטרדסדורף ואחיו של הרב דסאביטקה

מכתב 1. 26 שורות. X 20 24 ס"מ. מצב טוב, שיירי חותמת שעווה וכתובת הנמען.

סימני דבק ישן בראש המכתב ללא פגיעה בטקסט.

מכתב 2. 13 שורות. X 19 23 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול קלים.

המכתבים באים עם תמלול מלא.

$3,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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5.	11  מכתב משנת תקמ"ב )1781( שנשלח אל אלופי
ופרנסי קהילת פרנקפורט דאודר

מכתב משנת תקמ"ב ששיגר רבי שמעון ב"ר שמשון הלוי רב ארשיא )ארשיוו?( אל אלופי פרנסי 
ומנהיגי קהילת קודש פרנקפורט דאודר רבי מורי כ"ץ ורבי הירץ בנוגע ליתומה בת המנוח רבי 
אפרים מפשעדבערץ שצריכים הרבנים להציל המעות שמגיעות לה, רבי שמשון מתלונן שאב"ד 

פשעעדבערץ התערב בעניין ולא היה ביכולתו לסייע כדי סיוע של ממש.

נחשב לאחד הגבירים החשובים בפרנקפורט דאודר תלמיד חכם  הנזכר במכתב  כ"ץ  רבי מורי 
מוערך, רבינו ה"פרי מגדים" לא זז מחבבו ואף העתיק מחידושיו במשבצות זהב אור"ח סימן 
קס"ז סעיף קטן ז' 'בשם התורני המופלא מהר"ר מורי כהן ז"ל שהיה פרנס ומנהיג בק"ק פ"פ'...

מפרט: X 18.6 23 ס"מ. 22 שורות. מצב טוב.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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6.	11  מכתב תשובה - משנת הת"נ -
 בכתב יד וחתימת הגאון רבי יוסף ב"ר חיים טאב )טויב( מדייני פפד"מ

אל הגאון רבי יוסף כ"ץ אושטרודא אב"ד הנובר.

מכתב בכתב יד הגאון רבי יוסף חיים טאב )טויב( מחשובי דיני פפד"מ אל הגאון רבי יוסף כ"ץ 
אב"ד אושטרודא אב"ד ור"מ הנובר.

המכתב עוסק בהלכות יחוד אודות אשת איש שעובדת אצל גבירה גויה ובעלה. רבי יוסף חיים טאב 
נושא ונותן עמו, ראב"ד הנובר מתיר ורעהו מפפד"מ אוסר רבי יוסף חיים טאב מתוך רצון לכבד את 
אב"ד הנובר והגלילות שהיתה מדינה בפני עצמה מבטיח לו בסוף המכתב 'והנה אין לי כאן ספר 
וסופר והנני כמסתפק עד אשר אבא אצלו בעזרת ה' לדבר עמו פה אל פה ומ"מ אודיע לו בזה'...

רבי יוסף חיים טאב מדייני פפד"מ אלוף ופרנס נשא ונתן בתורה עם גדולי הדור נפטר שנת תנ"ה 
.)1694(

רבי יוסף כ"ץ אושטרודא אב"ד ור"מ מדינת האנובר המסכים על ספר "חלקי אבנים" וספר "שבתא 
דרגלא"

X 10.5 16 ס"מ.
35 שורות ובסופם חתימת הרב.

מצב טוב.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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7.	11  מכתב האשמות נוגע ללב ששיגרו אזרחי אמריקה
הדרים בצפת נגד אנשי "ועד כולל אמריקה" בירושלים

...כבוד הרב הגאון מעוז ומגדול מופלג ומפורסם חכם הרזים שר התורה ]..[ מורינו יעקב דוד 
המכונה רידב"ז שליט"א.. מכתב מרגש ונוגע ללב מאלול תרס"ח ששיגרו יהודי אמריקה שהתגוררו 
בצפת על האכזריות שנוהג בהם הוועד "וועד כולל אמעריקא" מירושלים שהיה אמור להגן עליהם 
ולדאוג להם, איך שזה הפך פניו ונוהג עימם בקמצנות גדולה. במכתב הארוך שלפנינו הם מתארים 
לגאון בפרוטרוט את כל המעללים שעברו ושעוברים שלב אחרי שלב.הם מבקשים מהרידב"ז שיך 
לו מהלכים באמריקה להעיד עליהם שהם אנשים נאמנים ולבקש מהגבאים שם להפריש אליהם 
סכומים באופן מיידי ממה שנאסף באמריקה ללא שיהיו נצרכים להיות תלויים בוועד בירושלים. 

על המכתב לרידב"ז חתמו כתשע עשרה תלמידי חכמים נתמכים.

מכתב גדול ומרשים.
X 26 38 ס"מ.

מצב טוב.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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8.	11  מכתב בכתב יד קדשו
 וחתימתו של הצדיק הנסתר

 רבי יוסף וולטוך ששיגר למקובל
רבי מנחם מענכין. תוכן מענין.

'ידידי רבי מנחם אל ידאג כלום בעזהשי"ת יסתדר 
והילדים  ואשתו   ]...[ על  ובפרט  טוב  בכי  הכל 
ויפחדו ממנו' מכתב  ופחד גדול  יפול אימה  שלהם 
של  וחתימתו  ידו  בכתב  ללב  נוגע  מרגש  אישי 
הצדיק הנסתר רבי יוסף וולטוך זצ"ל ששיגר לידידו 
המקובל רבי מנחם מענכין )מחבר הגהות וביאורים 
לעץ החיים( בשנת תש"כ לירושלים. המכתב כולל 
דרישת שלום רבי יוסף מבקש ממנו שיתפלל עבורו 
ועבור זוגתו המאושפזת. במכתב הוא מחזק אותו 
בנוגע לשכניו של רבי מנחם בירושלים שמציקים 
לו ולמשפחתו. הוא רומז לו לנסוע לציון הרשב"י 
'ידידי רבי  זז מחבבו  כידוע לא  יוסף עצמו  שרבי 
כי כל הבקשות שמבקשים אצל התנא  מנחם דע 
בסיוף  ריקם'  חוזרות  אינן  זיע"א  רשב"י  הקדוש 

יוסף  'ידידו הדוש"ת הק'  וחותם  'ונא להשיב תיכף תשובה'  המכתב הוא מבקש ממנו 
וואלטוך נכד המגיד מזלאטשוב זיע"א'

מפרט: כשלושים שורות. X 16.5 23 ס"מ מצב בינוני קרע במרכז עם פגיעה בטקסט.

רבי יוסף וולטוך נודע כאחד מחשובי הצדיקים הנסתרים שפארו את תל אביב בימיה הגדולים. 
בדומה הסנדלר הקדוש, הצייר הקדוש, הרצף הקדוש, כונה הוא המטטא הקדוש על שם עיסוקו 
כמטאטא רחובות בשעות הערב. היה קודש קודשים של עבודת ה' מופלאה, עמד בקשר עם כל 
גדולי הצדיקים בארץ ישראל, גדולים דוגמת, רבי יאיר וינשטוק, רבי מרדכי שרעבי, רבי יוסף 
דיין, רבי משה מרדכי בידרמן מלעלוב, בעיקר עם רבי מאיר אביחצירא ה"בבא מאיר" שהיה עמו 
בידידות גדולה אין לשער עד שנסתלק מן העולם מיד אחר פטירתו. המראה האפייני שלו אמר 
כולו פשטות כובע ישן חליפה ארוכה ושני סלים בידיו. לאחר פטירת רבי מאיר אביחצירא בי"ז 
ניסן ה'תשמ"ג אמר רבי יוסף כמה פעמים למקורביו 'כי אינו יכול בלעדי רבי מאיר'! . במוצאי 
שבת השתתף בסעודת ההילולא לכבוד רשב"י כדרכו ולאחר שהזכיר את הילולות הצדיקים שחלו 
בשבוע שחלף אמר לסובבים דעו כי ביום שלישי היינו יום ל"ה לעומר! יהיה יארצייט גדול. ביום 
שלישי באותו שבוע נסע להשתטח על קברי צדיקים בגליל כדרכו ללא שום סימן לבאות, כאשר 
יצא מקבר רשב"י במירון לא חש בטוב, בהגיעו למערת האידרא שוב אמר כי אינו חש בטוב וביקש 
לשתות סודה. בצפת קנו עבורו מי סודה ולפתע התעלף, הובהל לבית הרפואה בצפת והשיב את 

נשמתו ליוצרה.

למחרת בבוקר הובא לקבורה בהר הזתים בירושלים.

 המקובל רבי מנחם מענכין היילפרין מחשובי המקובלים בישיבת "רחובות הנהר"
 ממלכת המקובלים המפורסמת משכונת הבוכרים והיה מן הקרובים לראש הישיבה

רבי חיים שאול דוויק הכהן.

$350.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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9.	11  שבעה עמודים בכתב יד המחבר מתוך ספר "כור הבחינה"
לגאון רבי יוסף שמואל הלוי לנדא אב"ד קעמפנא

שבעה עמודים כתב יד מספר "כור הבחינה" "שו"ת משכן שילה" דפים בכתב ידו של המחבר רבי 
יוסף שמואל הלוי לנדא.

שבעה עמודים כחמישים שורה בעמוד, כתב יד אשכנזי קטן, כתיבה בשני טורים.

רבי יוסף שמואל הלוי לנדא אב"ד קעמפנא והגלילות בן הגאון מאורן של ישראל רבי יונה הלוי 
לנדא אב"ד קעמפנא מחבר "מעין הברכות". נפטר יג כסלו תקצ"ו.

מפרט: 7 עמודים. X 18 22 ס"מ.

מצב בינוני, פסי דבק על חלק משולי הדפים, מעט קרעים ללא פגיעה בטקסט, חוסר באחת 
מפינות הדפים פגיעה של מספר מילים.

$1,200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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0.	12  שטר פשרה -משנת תצ"ה )1735(
שנערך בין שני יהודים תושבי העיר בוסקוויץ

שטר פשרה שנערך בין שני יהודים תושבי העיר באסקוויץ שבצ'כיה משנת תצ"ה, ישעיה בהר"ר 
שמואל ז"ל וצבי הרש בהר"ר יהודה ליב ...כן יקום הדבר בינינו, ולא יפול שום דבר ארצה ]..[ 

והקנס יהיה עשרה ר"ט לדוכס יר"ה.. נעמודה לדין לפני הרב...

הרב המוזכר במכתב הוא רבי אריה יהודה ליב ב"ר מנחם מנדל ששימש ברבנותה של העיר ועמד 
בראשות ישיבתה, בישיבה בבוסקוביצה למד בעת הזאת בעל ה"מחצית השקל" שנשא את בתו 

של ראש ישיבתו בשנת תצ"ח.

X 11.2 17.6 ס"מ

מצב טוב.

השטר מגיע עם תמליל התרגום המלא שלו.

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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1.	12 פנקס המכתבים של קהילת אויבן ישן - שנות הת"ק

פנקס מכתבים מקהילת אויבן ישן - משנות הת"ק, מסמכים שונים ומגוונים של קהילה נודעת.

)בין  פרשבורג  מפרנסי  טעבען  מנדל  מנחם  רבי  הפרנס  שלפנינו  בפנקס  הנזכרים  האישים  בין 
נענעווארט,  בואו לכהן פאר( אליעזר  רבינו החתם סופר בעת  החותמים על איגרת המינוי של 
הקטן איציק ב"ה משה איסטרייך, הקטן ישראל עללימער, דובער ב"ה פייבל סג"ל, דוד פאללאק, 

אברהם בן לרב טרועביטץ. ועוד רבים..

קהילת "אויבן ישן" )אובודה( היא אחת משלושת צלעות הערים שיוצרות את את העיר בודפשט. 
התיישבות היהודים באויבן ישן החלה סביבות שנת תע"ב )1712( שנים ספורות לאחר מכן נבנה 
בית הכנסת המרכזי של הקהילה שנחשב בזמנו לאחד היפים בעולם. בין הרבנים ששימשו בקודש 
בראשותה של קהילת אויבן ישן, רבי משה מינץ )מחבר "אפי זוטרי"( ורבי משה קוניץ )מחבר 

"בן יוחאי"(

מפרט: 22 מכתבים כרוכים יחד. חלק מהמכתבים מגיעים עם חותמת השעווה.
דפים עבים ואיכותיים.

גדלים משתנים. גדול מביניהם X 38 25 ס"מ. קטן מביניהם X 24 20 ס"מ.
הפנקס לא נבדק לעומק.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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2.	12  והוא הולך פה בשמו ומפרסם כי נכדו הוא! סיפור לא ידוע!
גניבת חותמת הקודש של ראב"ד ירושלים רבי שמואל סלאנט

גוטליב  יצחק  אליעזר  רבי  ירושלים  בבהילות שליח  )1900( ששיגרו  תר"ס  רשמי משנת  מכתב 
מראשי הגמ"ח הכללי )שמשו של רבי משה יצחק גולדשמיד( יחד עם הגאון רבי יהודה לונצקי 
מרבני פאריז, לראב"ד ירושלים הישיש רבי שמואל סלאנט אודות מתחזה ונוכל שמסתובב בארצם 
המפרסם כי הוא נכדו ואוסף כסף בשמו "לכבוד הגאון רשבה"ג רבי שמואל סלנט שליט"א ראש 
רבני עיה"ק ירושלם ]..[ איש אחד המתקרא בשמו יצחק חלפן מעה"ק אתו חותמו, הוא הולך בו 
בשמו ומתפאר כי נכדו הוא. ובשמו הולך פה מבית לבית ומרב לרב לקבץ נדבות עבור הישיבה 
הגדולה ישיבת "עץ חיים" אשר על חורבת רבי יהודה החסיד. ועוד משכתי עליו עין חשד כי כל 
ימיו עודו פה, כי מכיר אני אותו" ]...[ השליח מוסיף ומספר לרבי שמואל סלאנט אודות מעללי 
הנוכל "לפי הנשמע אסף פה סכום הגון ולפי דבריו נסע מפה לארץ אשכנז ]..[ מצאתי לנכון להודיע 

לכבודו למען ידע להיזהר ואלה הם סימניו ]...[ חוטמו ארוך ודק"...

התרמית נחשפה אחר שהנוכל שכח את החותמות בביתה של משפחת לעוונטאל. השליח מסיים 
את המכתב ולראיה לדבריו חותם שלושה חתימות עם החותמת הגנובה )או המזויפת(

מצד המכתב ארבע שורות בכתב ידו של הגאון רבי יהודה לונצקי שחותם אף הוא על המכתב 
]...[ הרמאי הזה ]...[ וכן ספרה לי האישה מרת חנה לעולעוונטאהל )לוונטל( ולראיה באתי על 

החתום יהודה לונצקי חונה פה פאריז.

X 20 6.5 ס"מ.
מצב טוב. סימני קיפול עם חור מזערי במרכז הדף על סימני הקיפול.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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3.	12  ארבע עשרה עמודים בכתב יד קדשו של רבי אברהם רוזאניס
חמיו ורבו של רבי יהודה רוזאניס בעל ה"משנה למלך".

ארבע עשרה עמודים מלאים על כל גדותיהם בחידושי תורה בכתיבת יד קדשו של פאר גאוני קושטא 
רבי אברהם רוזאניס חמיו ורבו של הגאון רבי יהודה רוזאניס בעל "משנה למלך" על הרמב"ם.

מפרט: ]7[ דף, 31 שורות בעמוד בממוצע, )כ-450 שורות(
בשער כתב היד 'דרוש שדרשתי בבית מדרשנו'...

כתב יד ספרדי חצי קולמוס. שלושה הערות בקצות הדפים כפי הנראה גם הם יצאו מתחת ידי הרב.
X 17 22 ס"מ

תעלת עש בכתב היד לאורך כל הדפים.
מצב בינוני.

רבי אברהם רוזאניס נחשב לאחד מגדולי חכמי קושטא לפני שלוש מאות חמישים שנה הוא היה חמיו 
של מופת מפרשי הרמב"ם רבי יהודה רוזאניס בעל "משנה למלך" על הרמב"ם. שני הרבנים נשאו את 
אותו שם משפחה אף על פי שקודם לכן לא הייתה קרבה ביניהם. הקשר בין ה"משנה למלך" לחמיו זה 
מושג של גאונות ולא פחות חשוב מושג של חברותא! רבי יהודה רוזאניס וחמיו למדו את כל התורה 
דרך הרמב"ם על הסדר כאשר תוך כדי ה"משנה למלך" רושם את הערותיו על גיליונות הרמב"ם שלו 
ולא פחות חשוב גם חמיו רשם מהשגותיו על אותו רמב"ם. הרב חיד"א בתארו את הדפסת "משנה 
למלך" על ידי התלמיד המסדר הרב יעקב כולי )בעל "מעם לועז"( אחר פטירת מחברו, מסר שהלה 
לא הבדיל בין הגהות החתן לחמיו וכלל את שניהם בתוכי ספר "משנה למלך". החיד"א גילה את הדבר 
בשל הבדלי האופי בין המשנה למלך לחמיו, רבי אברהם רוזאניס היה תקיף גדול ולשונו החדה לא 
הסתדרה עם זהירות התנסחותו של המשנה למלך ודרך כך עלה הרב חיד"א על הענין. הוא גם שוחח 

עם אחיו הצעיר של ה"משנה למלך" וקיבל ממנו פרטים חשובים.

$3,600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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4.	12 אוטוגרף - הגהות והערות בכתב ידו של המדקדק רבי אליהו בחור 
בעל ספר "התשבי" על דף מספר השורשים לרד"ק ויניציאה ש"ו

דף מספר השורשים לרד"ק ויניציאה ש"ו עם הגהות והערות בכתב ידו של המגיה והמדקדק הנודע 
רבי אליהו בחור. שני הגהות בכתב ידו.

ההגהות נפתחות במילים "א"א" היינו אמר אליהו!

רבי אליהו בחור נתפרסם בדברי ימי ישראל כאחד מגדולי המדקדקים, לשיא התהילה הגיע בשל 
עבודתו בבית הדפוס המיתולוגי של דניאל בומבירגי בויניציאה. עצם עבודתו של רבי אליהו בבית 
דפוס זה הקפיץ את מעמדו מעל כל בתי הדפוסים בשל איכות עבודתו והגהותיו לספרים. לפנינו 

אוטוגרף בעצם כתב ידו של ה"בחור".

שני הגהות בנות ארבע שורות כל אחת. בנוסף שני הגהות קצוצות.
מידות הדף: X 19.5 26.5 ס"מ

מצב טוב.

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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5.	12 כתב יד הרב משה זכותה - הרמ"ז

דף כתב יד ובו שיר, כתיבה בשני טורים בכתב ידו של רבי משה זכותא הרב הרמ"ז. כמו כל רבני 
איטליה עסק הרמ"ז גם בחיבור שירים.

X 19 14.5 ס"מ
חצי דף מתוך דף שלם.

מצב בינוני.

כתמים, פגיעה בטקסט, הדבקת כתב היד בחלקו התחתון לדף על מנת לשמרו.

רבי משה זכותה "הרמ"ז" מגדולי רבני איטליה, נולד בשנת ש"פ באמסטרדם שם נכנס ללמוד 
תורה מרבי שאול מורטירה הרב הכולל ראש ישיבת "עץ החים" יצא לארצות אשכנז ובהם קיבל 
תורה מרבי יצחק מפוזנא, שב לאיטליה ועם השנים נעשה לרבה של מנטובה, הקים ישיבה אחת 
החשובות בדור והעמיד שורה של תלמידים. חיבר עשרות ספרים בין חיבוריו "קול הרמ"ז" על 
המשנה ו"שו"ת הרמ"ז" בין חיבורי השירים של הרמ"ז ספר "הן קול חדש". נפטר בשנת תנ"ז 

.)1697(

$1,700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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6.	12  דף סידור תכלאל - ק"ק תימן -
בכתב יד קדשו של המשורר האלקי אבא שלום שבזי זצ"ל

דף סידור חזנים שכתב וניקד והגיהה מופת חכמי תימן ומשורריה אבא שלום שבזי זצ"ל.

שישים ושלוש שורות בכתב יד קדשו.

הדף כתוב בשני טורים חופפים. אותיות פותחות מודגשות. כתיבת סופר מרהיבה ביופייה כולל 
הניקוד העליון שהנהיגו יהודי תימן.

X 20.5 30 ס"מ.
מצב טוב.

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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7.	12 דף בכתב יד קודשו של המשורר האלקי רבי שלום שבזי זצ"ל

דף בכתב יד קודשו של המשורר האלקי רבי שלום שבזי מתעיז שביתימן. כל המשוררים כותבים 
ומוחקים, ורבי שלום שבזי כמעיין הנובע מעולם לא מחקה ידו שורה שכתבה. רבים מהשירים 

נכתבו ברוח הקודש.

דף בן למעלה משלוש מאות שנה בעצם כתב יד קדשו של גדול משוררי תימן!

הדף עוסק בביאורי פסוקי נ"ך יש בו עימוד וסדר מעניינים שני גדלים של כתבים עם הקפדה על 
צורה.

חמישים ושניים שורות.
X 15.5 21 ס"מ.

מצב טוב.
קרע קטן בראש העמוד ללא פגיעה בטקסט.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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8.	12  אוטוגרף! כתב יד "שערי קדושה" בכתב יד קדשו
של גדול פוסקי קהילות יהודי תימן רבי יחיא צלאח ה"מהרי"ץ"

...ספר שערי קדושה והוא קיצור הלכו' שחיטה וטרפות הריאה כפי מנהגינו אנו הק"ק צנעא יע"א 
]..[ ואתחנן על זכרוני לפניו לטובה ויצרף מחשבתי וירחיב גבולי בבנים ובני בנים עוסקים בתורה 
ובמצות אכי"ר המעתיר ומתחנן ]..[ הצעיר יחיא בן כמהר"ר יוסף ן' כמהר"ר צלאח... )פתיחת 

קובץ ספר "שערי קדושה"(

כתב היד המקורי של הספר הידוע "שערי קדושה" שחיבר רבינו המהרי"ץ בדיני שחיטה ועופות 
כתוב בעצם כתב ידו הקדושה שממנו נתפרסם ספר ההלכות הידוע.

40 עמודים.
הגהות בכתב יד שונה באחד הגיליונות.

X 8.5 11.6 ס"מ.
נייר עבה ואיכותי. הקובץ תפור בחוטים עתיקים.

מצב טוב מאוד.
מגיע במאגד עור יוקרתי מעוטר.

מאושר על ידי הספרייה הלאומית ועל ידי הגאון רבי יצחק רצאבי.

$3,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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9.	12  שער ספר "שמחת הרגל" ליוורנו תקמ"ב לגאון חיד"א
עם הקדשת נינו ונכדו רבי יצחק זרחיה אזולאי

גיליון השער הקדשת  על   )1782( ליוורנו תקמ"ב  ראשונה  הרגל" מהדורה  "שמחת  שער הספר 
הגאון רבי יצחק זרחיה אזולאי נין ונכד לגאון המחבר הרב חיד"א. לפנינו עותק שהעניק רבי יצחק 
זרחיה אזולאי לשד"ר רבי אפרים נבון בנו של הגאון מירושלים רבי יונה נבון ראש ישיבת "גדולת 
מרדכי" בעל "נחפה מכסף" )רבו השני של הסבא הרב חיד"א אחר פטירת רבי חיים ן' עטר רבו 
הראשון( הכיתוב הוא כיתוב מליצי ...הרי מקטני המנ"ה )משחק מילים של מקטני אמנה( מנחה 
היא שלוחה קדמת אשו"ר אשו"ר )ב' פעמים במקור( כולל ואשו"ר מוסיף החכם השלם הדיין 
המצוין שד"ר דעדת חברון תובב"א כמוהר"ר מו"ר אפרים נבון נרו מנאי ומאתי העבד הקטן נין 

ונכד המחבר יצחק זרחיה אזולאי...

רבי יצחק זרחיה אזולאי השני נכדו של הרב חיד"א, מגדולי רבני צפת נספה ברעש האדמה הגדול 
של שנת תקצ"ז. )אוצר הרבנים 11324(.

חתימה נוספת בשער הספר "לה"ו משה בכ"ר שם טוב מונטילייה הי"ו ס"ט"
X 14.8 20.5 ס"מ.

חוסר בפינה השמאלית. חור במסגרת השער.
מצב בינוני.

$800.............................................................................................. מחיר פתיחה: 
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0.	13  דף בכתב ידו של מרן ה"בן איש חי"
הספד על החכם יחזקאל שלמה דוד

דף משנת התרס"ד )1904( בכתב יד קודשו של מרנא ה"בן איש חי".

בראש הדף כתב הבן איש חי הספד על ח"ר יחזקאל שלמה דוד כ"ב אדר תרס"ד

דרשת הבן איש חי עוסקת בנושא החשיבות של הספד אדם בפניו מאשר שלא בפניו.

דף כתוב משני צידיו, כתיבת חצי קולמוס.
מפרט: 36 שורות.
X 10.2 13.5 ס"מ.

מצב טוב.
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1.	13 מכתב משנת תרל"ח בכתב ידו וחתימתו של מהר"ר דוד בן שמעון 
"הדב"ש" אל שד"ר העדה רבי חיים ן' וואליד

מכתב שכתב רבינו דוד בן שמעון "הדב"ש" )מכונה אף הרב צוף דב"ש( אל שד"ר העדה רבי חיים 
ן' וואליד בתאריך ו' ניסן תרל"ח בעת שזה סיבב בשליחותו בערי תוניס. המכתב עוסק בענייני 

דיומא, קמחא דפסחא עבור עניי העדה המערבית.

מכתב נאה בן שבע עשרה שורות ובסופם חתימת ידו וחותמתו הרשמית של הדב"ש "הצב"י מע"ט 
דב"ש ס"ט גר ותושב בעיה"ק ירושלם תובב"א" החותמת המפורסמת עם איור חומות ירושלם.

X 13 20.5 ס"מ
סימני קיפול וקרעים דקים ללא פגיעה בטקסט.

הדב"ש נולד ברבאט בשנת תקפ"ד )1826( שימש כראש ישיבה שהחזיקה שישים חכמים. עלה 
לירושלים בשלהי ימיו ייסד את העדה המערבית )יהודי מרוקו שהתיישבו בירושלים( שעד אז לא 
זכו להכרה רשמית. דמות פעלתנית מדרגה ראשונה מייסד שכונות וישיבות. אביה של משפחת 

הרבנים "בן שמעון". נפטר יח' כסלו תר"מ )1879(.
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2.	13 מסמך רבני מבית הדין הגדול של חכמי צפת משנת תרס"ג 
בחתימות חכמי צפת

דף גדול כתוב משני צידיו בכתב ספרדי בחתימת כל חכמי הספרדים בצפת. רבי רחמים מזרחי, רבי 
ישועה וואעיש, רבי אליהו רחמים ענתבי ורבי שמעון יוסף שבתי. חותמות כפולות משני צידי הדף.

בתחתית הדף חותמת רשמית של כוללות הספרדים.
סימני קיפול וקרעים שהודבקו עם דבק ישן.

מצב בינוני - טוב.
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3.	13 פסק דין משנת תרס"ז בכתב יד ובחתימת החכם השלם מהר"ר 
יהודה בן מוייאל בעל "שבט מיהודה" ומהר"ר יוסף ן' עטר מחכמי מוגאדור.

פסק דין ארוך בעניין חזקת קרקע בעיר אספי )עיר חופים קטנה במרוקו הספרדית( שכתב הדיין 
הנודע מהר"ר יהודה בן מויאל חתום על ידו ועל ידי רבי יוסף בן עטר שני חכמיה הגדולים של 

מוגאדור.

נולד בתארודאנת שבחבל הסוס עבר משם עם אביו הדיין רבי מכלוף בן מוייאל למוגאדור, הגיע 
להתגור בירושלים בשנת תר"ע שהה בארץ ארבע חודשים ונפטר בתאריך כ"ט טבת תרע"א )1911(.

יעקב" את מרוקו  ה"אביר  אביחצירא  יעקב  רבי  ורבנא  הנודע שבו חצה מרנא  הישיבות  במסע 
לאורכה, מסע של 900 ק"מ על מנת לבחון מקורב את שיטת הלימוד בישיבות. רבי יעקב ביקר 
בכל ערי התורה הגדולות והמהוללות. כאשר שב לביתו יצא לקראתו בנו רבי מסעוד ושאל אותו 
היכן נמצאים הלומדים הגדולים ביותר של ארץ המערב..? ענה רבי יעקב שמצא ארבע אנשים 
תופסי ישיבות מהוללות האחת רבי יצחק בן וואליד בטיטואן, השני רבי יעקב אבטאן במראקש 
והשלישי רבי יהודה בן מוייאל במוגאדור! והיה הדבר לפלא שכן לרבי יהודה בן מוייאל בקושי 

מלאו באותה העת ארבעים שנה בעוד שהחכמים האחרים היו זקנים מופלגים.

מפרט: 67 שורות. כתוב משני צדדים. שני חתימות של רבי יהודה בן מויאל
X 23 35.5 ס"מ

מצב בינוני
סימני קיפול שהפכו לקרעים.

הפריט בא עם תמלול מלא של פסק הדין.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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4.	13  לוט מכתבים בכתב ידם ובחתימתם
של השד"ר רבי נתן רופא מטבריה ורבי אברהם בן עטר.

כתב סמיכה ומכתב שכתב שד"ר כוללות טבריה רבי נתן רופא לרבי שלמה כ"ץ בעיר גולפאגון 
בעת שליחותו.

1. מכתב שבו נותן לו הסכמה לשחוט ומוסיף בתחתית 'מעיד אני שליח ירושלים חכם שלמה 
כ"ץ יודע כל ארבעה חלקים שלחן טהור מורה הוראות ע"ה נתן רופא' )ובתוך חתימתו מציין את 

השנה תרמ"ה(.

X 22 27 ס"מ.
10 שורות

מצב בינוני סימני קיפול עם סדקי קרעים, פסי דבק מאחורי הדף. קרעים בצידי הדף.

שלושה חותמות שונות. חתימת רבי נתן רופא בכתב ידו. חתימת רבי דוד נגרי בכתב ידו.

2. מכתב משנת התרמ"ז לרבי שלמה כהן בו מודיעו על הליכתו ועוד פרטים שונים

X 22 27 ס"מ.
18 שורות. כתיבה בעפרון.

מצב טוב.

3. מכתב בחתימת רבי אברהם בן עטר כתשע שורות כתב יד ובסופם חותמת רשמית.
X 11.5 20 ס"מ.

מצב בינוני. סימני קיפול, קרעים בשוליים ובחלק התחתון.

משפחת רופא נודעה כאחת המשפחות החשובות בנפת דמשק משך מאות שנים מאבות המשפחה 
רבי חייא רופא מחכמי צפת ועד לשדרי הקודש המהוללים שהעמידה המשפחה עד לדור האחרון 
של חכמי טבריה. אבי רבי נתן רופא רבי דוד נתנאל רופא נודע כאחד מגדולי השד"רים שהעמידה 

טבריה, בנו רבי נתן רופא שימש אף הוא כשד"ר.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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5.	13  איגרת הסטורית סודית בנוגע לחלוקת המסים
של קהילות היהודים בממלכת 'אונגרן-עסטרייך' משנת תקי"ג.

מכתב שכתב הפרנס רבי וואלף מווינא לרבי ענזיל עלפויגין מפראג מיודעו של ה"נודע ביהודה"

מכתב ששיגר בדחיפות הפו"מ )פרנס ומנהיג( רבי וואלף מווינה אל רבי ענזיל עלפויגין מחשובי 
הקהל בפראג )נזכר בשו"ת נודע ביהודה חו"מ סימן יג'( ביום אסרו חג שבועות של שנת תקי"ג 
על כך ששמע מאחורי הפרגוד על בקשה שהעביר לפני מותו הרב דניקלשבורג וכל מדינת מעהרין 
רבי יששכר בער )בנו של הגאון רבי גבריאל מקראקא חתן השר והטפסר רבי שמשון ווערטהיימער( 
שביקש מהמלכות שכלל מיסי המלך שבממלכות אונארען )הונגריה( בעהמען )בוהמיה( מעהרען 
)מערען( שלעזיען )שלעזיה( יעברו תחת ידו... הסיפור הגדול שעומד כעת שהולכים לכפוף את 
פראג תחת קהילת מעהרין, הוא מזהיר את הפרנס ששמע את הדברים מפורשות, שלא יספר מי 

מסר לו הדברים, ושאם רוצה להציל קהילתו יתחילו לפעול מיד.

מפרט: דף גדול ומרשים. X 24 35 ס"מ. מספר חורים זעירים, סימני קיפול, קרע מצד ימין,
מצב טוב.

$750.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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6.	13  שטר תנאים - בכתב יד וחתימת רבי משה ב"ר צבי הירש
אב"ד גראן - תקנ"ח

שטר תנאים - גראן עסטערגאם- בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי צבי הירש אב"ד גראן.

דף גדול "למז"ט יצמח ויעלה כגן רטוב עד למעלה" כתיבה אשכנזית נאה ומסודרת. שם החתן 
נפתלי הירץ, שם הכלה לאה בת רבי פסח סגל.

מפרט: 32 שורות.
X 23 37 ס"מ.

$1,200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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7.	13 פנקס השליחות של שד"ר בית היתומים העברי מצפת רבי בן ציון 
רבינוביץ נין ונכד הבעש"ט הקדוש

פנקס השליחות של בית היתומים העברי מצפת משנת תרפ"ג )1923( של השד"ר הרה"צ בן ציון 
ראבינאוויץ נין ונכד לבעל שם טוב הקדוש.

כשמוסד הוציא ש"דר לחוצה לארץ הושקעה יצירתיות שלמה בשרטוט ההסכמות ופנקס השליחויות.

לפנינו כתב השדרות של בית היתומים העברי. שער צבעוני עשיר בצבעים, מסגרות כפולות בצבעי 
פסטל עדינים, כותרות בשני צבעי הזהבות "אבי יתומים ודיין אלמנות וכו'" בהזהבה חומה. המילים 

"בית יתומים העברי" הזהבת נחושת.

המלצה ארוכה מאת רבני המוסד באותיות לבלר מרובעות ובחתימתם. כולל החותמת הרשמית 
של בית היתומים.

שלושה דפים.
X 13.2 21.4 ס"מ

מצב טוב.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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פרשייה לא ידועה - אוסף מסמכי רבי שמעיה לוריא. 138
כולל מכתבים מגדולי ישראל ואישים מפורסמים -ויכוח אודות רישום 

קרקעות בהיתרי משכנתא שנתן רבי שמעיה לוריא למורת רוחם
של ראשי מרכז אגודת ישראל

מכתב גדול בכתב ידו וחתימתו של ראב"ד ק"ק ירושלים רבי פנחס עפשטיין משנת תרצ"ז.   .1
מכתב על דף הבלאנק הרשמי.

מכתב דפוסת סטנסיל בחתימת רבי שמעיה לוריא.  .2

דף שלם דפוסת סטנסיל בחתימת עורך דין מרדכי בוקסבוים (אביו של רבי יוסף בוקסבוים   .3
מקים מכון ירושלים) מיודעם של כל גדולי ישראל הרבי ממונקטש, ורבני ירושלים. המייצג של 

אגודת ישראל נגד הרב לוריא.

מכתב סטנסיל מאת עו"ד שניאור ז חשין משנת 1937 דף "רשימת הקונים והדונמים".  .4

דף "כתב ושטר התחייבות".  .5

הרב החסיד רבי שמואל שמעיה לוריא, נולד בטבריה לאביו רבי צבי לוריא משפחה חסידת סלונים 
בשנת תרס"ה. הוא היה אחיהם הקטן של של הרה"צ רבי אהרן יוסף לוריא (מחבר "עבודת פנים") 
והרה"צ רבי יצחק מתתיהו לוריא (מחבר "שערי לימוד"). עם השנים נעשה הנער הטברייני לאחד 
נפטר  יעקב".  בית  "מרכז  שלה  הבת  ותנועת  ישראל"  "אגודת  תנועת  של  המרכזיים  מעסקניה 

בשנת תשמ"ט.

מצב טוב. X 21 27 ס"מ.

$500 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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9.	13 מאורעות תרפ"ט - מכתב מרגש מאת הנגיד מוהר"ר צבי הירש 
מאנישעוויטץ על מראה עיניו בחורבן ורצח תלמידי הישיבה הק' בחברון

עדות ראיה מרגשת על מאורעות תרפ"ט, מכתב מאת הנגיד רבי צבי מאנישעוויטץ שביקר בארץ 
בעת מאורעות תרפ"ט "אין די מילים בפי לתאר את גודל השערוריה שראיתי בבואי לארץ ישראל" 

"הרושם שעשתה עלי הידיעה על דבר החורבן והריגת תלמידי הישיבות"...

המכתב נשלח מאת הנגיד מיד בשובו לאמריקה כשלושה חודשים לאחר המאורעות בתאריך כ"א 
חשון תר"ץ

X 21 28 ס"מ.
מצב טוב.

מכתב על בלאנק צבעוני רשמי של מאפיית "פין מצה בעקרס" שבבעלות הנגיד.
הנגיד רבי צבי הירש מאנישעוויטץ מתומכי התורה הגדולים ביותר שעמדו לעולם התורה לפני 
תשעים שנה. האחים אנישעוויטץ היו שם של דבר באמריקה להירתם ראשונים לכל דבר שבקדושה. 
הם תמכו בישיבות, תמכו ברבנים, תמכו בהוצאות ספרים. רבי צבי היה בעליו של מפעל המצות 
"פיין מצה בעקערס" בסינסינעטי, חוץ מעסקיו הגדולים האחרים. לא היה ראש  הגדול בתבל 
ישיבה בעולם שלפני שמונים שנה שלא פקד את מפעלו וקיבל ממנו נדבה הגונה. בין השאר נסע 
כמה פעמים לארץ ישראל ותמך בישיבות הארץ, בואו לארץ ישראל בעיצומה של שנת תרפ"ט 
מאמריקה השאננה זעזע את לבבו לנוכח האסונות שנפלו על יהודי הארץ. אופן פטירתו הדהים 
את העולם היהודי רבי צבי נפטר ביום הכפורים תש"ד בבית הכנסת אוהב צדק בניו יורק בעיצומו 

של יום הכפורים בעת תפילת ונתנה תוקף.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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0.	14 מסמך היסטורי - צוואתו של מחדש השפה העברית אליעזר בן יהודה

מסמך היסטורי בעל חשיבות - צוואתו של מחדש השפה העברית בארץ ישראל אליעזר בן יהודה

מחבר "מילון בן יהודה השלם". זוג דפים גדולים כתיבת כתיב וכתב, כותרת מנוקדת, נוסח צוואתו השלם 
של אליעזר בן יהודה בכתב ידו של מזכירו האישי ואיש סודו של בן יהודה משה ב"ר נסים.

את הצוואה פותח בן יהודה במילים 'מפני שיש לחשוש שמא במקרה מן המקרים המצויים בפרט עיר 
הומיה זו ניו יורק אמות מיתה חטופה ולא אספיק לסדר צוואה מפורטת, לכן אני רושם את הדברים הבאים 
להיות לראיה לרצוני האחרון המוחלט. בחלק הבא של הצוואה מודה יהודה בצורה יוצאת דופן לרעיתו 
חמדה, אשתו זו היתה הכוח המוחלט לפי כל ההיסטוריונים שעמד מאחורי גבו של הלשונאי וניהל ביד 
רמה את מלחמותיו השונות של בן יהודה 'אני חיב )במקור( הכרת טובה מיוחדה לאשתי חמדה, שבהיותה 
בחורה וחיה בנחת ובהרווחה ועוסקת בלמודים והתקוה משחקת לפניה לעתיד יפה, עזבה הכל והלכה 
אחרי לארץ ישראל שהיתה בימים ההם באמת כמעט מדבר שממה, אף על פי שאני כבר הייתי אדם בא 

בימים, ומטופל בילדים, ועני ואף על פי כן'...

בסיום הצוואה 'מכיר אני היטב ואוכל להעיד שעצם הכתב והחתימה היא של ה"א בן יהודה ז"ל. יום כ"ד 
טבת תרפ"ג משה בר נסים.

בתחתית חותמת הרבנות הראשית באישור וחתימת המזכיר י א פאניזל.

דף נוסף עם הצהרה הכוללת את כל בני המשפחה בפנינו עדים החתומים מטה האחים בן ציון בן יהודה 
)איתמר בן אב"י( ימימה ברך, דבורה בן יהודה, זלפה בן יהודה, בני המנוח אליעזר בן יהודה וכה אמרו לנו.

הדפים שלפנינו כוללים מסמכים נוספים, מסמך מיום י"ג לחודש טבת תרפ"ג. בחתימת רבי דוד פאפאו 
ובגדאד  שבלוב  טריפולי  של  באשי  חכם  שבמקדוניה,  וביטולה  שבטורקיה  ברוסה  של  הראשי  )הרב 
שבעיראק, ממנהלי בית החולים משגב לדך בירושלים, אב בית דין בירושלים( רבי שמואל אליעזר פארדו 
והצב"י חנניה גבריאל )מחכמי הספרדים בירושלים, שיא מועצת הרבנות בקהיר שבמצרים, ממייסדי בית 

היתומים הספרדי, חבר ועד העדה הספרדית בירושלים ואב בית הדין של העדה בעיר(.

שני דפים גדולים, X 24 34 ס"מ. 55 שורות. מצב טוב.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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1.	14 אוסף עשרה קמיעות - פרס - המאות ה 19- 20

לוט עשרה קמיעות - פרס - המאות ה- 19-20

אוסף קמיעות מרשים ביחודיותו, שמות מלאכים, שרטוטי גוף האדם, איורים ושרטוטים שונים. 
שמות קודש, חלק מהקמעות כתובות בערבית וחלק בעברית. תפילות, השבעות, תקופות ומזלות.

קמיעות בגדלים שונים. עשרה קמיעות, גדלים משתנים. דפים גדולים X 22 30 ס"מ לצד דפים 
קטנים, כולל מספר פתקים.

מצב טוב בינוני,סימני קיפול, קרעים בחלק מהקמיעות

$1,300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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ספרי תורה



ספר תורה על קלף גויל. עירק - המאה ה-1419	.2

ספר תורה שלם כתוב בדיו על קלף, בכתיבת סת"ם ספרדית, כתיבה עירקית נאה, 42 שורות 
בעמוד, גובה הקלף 53 ס"מ. גובה הכתב: 41 ס"מ. חלק מהיריעות עם כתיבה דהויה וסדקים 
באותיות, במספר יריעות קרעים וחוסר חלקי בשולים בלבד. יריעה אחת מוחלפת בכתיבה דומה 

על אותו סוג קלף מאותה תקופה.

הספר אינו נמכר ככשר.

מצב טוב-בינוני.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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3.	14  ספר תורה מיניאטורי - אשכנזי - כשר -
16.8 ס"מ עם מזוודת ארון קודש למסעות.

ספר תורה מיניאטורי כשר, כתב בית יוסף, דיו על קלף, המאה ה - 20. גובה הקלף 16.8 ס"מ. 
גובה הטקסט 12.5 ס"מ. 42 שורות בעמוד. תיוג זיני"ן, גלול על זוג עצי חיים, צלחות וידיות כסף, 
עיטורי פרחים. בראש הידיות העליונות זוג כתרים מכסף מצופים זהב. הספר מגיע עם חגורה 

ומעיל מהודרים.

הספר נתון במזוודת עור יוקרתית שנעשתה בהזמנה מיוחדת בעיצוב של ארון קודש, הטבעת 
זהב ועיטורים, שערים ולוחות הברית ופסוקים מן התורה. זוג מנעולי קוד מוזהבים, ידית נשיאה.

גובה כולל עצי חיים: 42 ס"מ. גובה ארון הקודש 47 ס"מ.
ספר התורה כשר למהדרין, עבר בדיקה בתוכנת "דיוקי סופרים", מסמך מצורף.

הספר חדש ולא היה בשימוש.
המילים "לעיני כל ישראל" הושארו חלולות על מנת לאפשר לקונה לכבד אנשים במילוי האותיות 

בהכנסת ספר התורה.

$24,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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4.	14 ספר תורה קטן על קלף צבי - טורקיה המאה ה- 18-19

ספר תורה קטן, דיו על קלף צבי, כתיבת סת"ם ספרדית אופיינית לאזור טורקיה ומדינות הבלקן, 
המאה ה - 18-19. 46 שורות בעמוד. גובה הקלף, 29 ס"מ. הספר גלול על זוג עצי חיים עשויים 

עץ, ידיות תחתונות כסף, ידיות עליונות כסף עם כתרים בראשם.

הספר מגיע עם חגורה ומעיל קטיפה תואמים )תקופה מאוחרת(
מצב טוב מאוד, עבר בדיקת כשרות בתוכנת "דיוקי סופרים", ראה מסמך מצורף, בספר הוחלפו 

שלושה יריעות מאותה תקופה בכתיבה דומה בקלף תואם.

$4,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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5.	14 מיוחד ! ארון קודש – עבודה טורקמנית, מאה 20

ארון קודש, עשוי עץ עם חיפוי חיצוני של לוחות עשויות כסף נמוך ובד קטיפה מבפנים.

מלפנים - שתי דלתות המעוטרות בלוחות הברית עם עשרת הדיברות עשויות פליז גזור.

מלמעלה מגן דוד לצד אשכולות ענבים.

לצדו אלו, שיבוצים עשירים של אבני חן שונים כגון טורקיזים, קריאולים ועוד.

בשני צידי הארון חנוכיות בנות תשעה קנים ושיבוצי אבנים רבים.

לארון ארבעה רגליים כדוריות מעוצבות .

מדובר בעדות לאומנות יודאיקה ברמות הגבוהות ביותר.

יצירת מופת אמיתית !
גובה: 63ס"מ, רוחב: 30ס"מ, עומק: 30ס"מ

מצב טוב מאוד

***)מחמת ספק ולמען הגינות אין ביכולתנו לדייק ולהתחייב לאחוז כסף מסוים בסגסוגת(

$4,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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חפצי יודאיקה, ציורים וכלי כסף



6.	14 אצבע לספר תורה מכסף - צפון אפריקה, ראשית מאה 20

אצבע לספר תורה עשויה כסף )כסף נבדק(, אזור צפון אפריקה, ראשית מאה 20.

עיטורי חריטה של צמחיה ומגני דויד.

בצד אחד חרוטה הקדשה: נדבת מימי ויוסף טויטו בניהים ובנותיהים ה"י"ו.
מצב טוב מאוד, סימני גיל ופטינה.
אורך : 28.5 ס"מ, משקל: 82 גרם.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

7.	14 אצבע לספר תורה מכסף – איטליה,  מאה 19 בקירוב.

אצבע לספר תורה עשויה כסף ושנהב )כסף נבדק(, מיוחדת וחריגה בגודלה.

מעוצבת בצורת גליל הולך וצר,  עם ידית אחיזה "גולה" בקצה אחד והאצבע שנהב בקצה השני.

האצבע מרוקעת לכל אורכה ומעוטרת בפלאק בצורת מגן דוד עם אמייל ואבני טורקיז )כנראה 
תוספת מאוחרת(

בקצה שרשרת לתליה.
מצב טוב, ידית אחיזה לא חוברה כהלכה,  סימני גיל.

אורך: 44 ס"מ, משקל : 270 גרם

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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8.	14 אצבע נדירה לספר תורה - כסף – אוסטריה, 1920 בקירוב.

אצבע נדירה ומיוחדת,  עשויה כסף )חותמות מלאות( מעוטרת בניילו מרהיב ומשובצת באבני 
חן, לרבות אמרלד וספיר גדול.

מלמעלה טבעות לנשיאת שרשרת.

סגנון וטיב העבודה מתאים יותר לעבודות מאזורי אימפריה עותומאנית/ארצות הקווקז, לכן ייתכן 
שזה יוצר ע"י בעל מקצוע מאזורים אלו שפיזית עבד באוסטריה בשנות ה20.

מצב טוב, סימני גיל ושימוש.)חסר החלק המצביע(
אורך: 30 ס"מ, משקל: 170 גרם

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

9.	14  קמיע קודש "האילן הקדוש" כפי שהורה
מהר"ם פאפירש מתוקן על קלף נתון בבית קמיע עתיק מכסף.

 קמיע קלף "האילן הקדוש" מרשים ונאה כתיבת סופר מדוייקת.
 הקמיע כולל טבלאות איורים קבליים, שמות מלאכים ומשרתים,

 מנורות פסוקי קודש, יסודות חכמת הקבלה,
 סדר הספירות והשתלשלות העולמות, כפי שנתקבל הדבר

 ממהר"ר מאיר פאפירש תלמיד רבי שמואל ויטאל
 תלמיד אביעו המהרח"ו תלמיד האר"י החי.

 הקמיע נתון גלול בבית קמיע עתיק עשוי כסף.
עיטורי פרחים, פקק נשלף ונסגר, שרשרת ענידה.

מידות קמיע: X 6.4 94 ס"מ.
מידות בית: 10.5 ס"מ

מצב טוב מאוד.

$400.. . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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0.	15 בית קמיע מכסף, איטליה אמצע מאה 19 בקירוב.

בית קמיע עשוי כסף )נבדק( מעוטר ברקוע מסולסל לצד דמויות מיתולוגיות.

בצד אחד דלתית על ציר להכנסת הקלף

מלמעלה משני צדדים אוזני תליה לשרשרת.

מצב טוב,  סימני גיל.
מידות: X 9.5 12 ס"מ

משקל: 242 גרם

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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1.	15 חנוכיית כסף טורקמנית, המאה 20.

חנוכיית גב מיוחדת, עשויה כסף )כסף נבדק(,  טורקמניסטן,  מאה 20.

בראשה כתר תורה, במרכזה אריות אוחזים לוחות הברית

שיבוצי אבני חן רבים

בשני צדדים כד לשמן ושמש הניתנים לשליפה ולהלביש במקומם בזיכים להדלקת נרות שבת.

ראשי הבזיכים מעוטרים באבני טורקיז ונשלפים גם כן.

בסיס החנוכייה עומד על 4 רגליים מפוסלות ומחובר לדופן האחורית עם ברגים ואומים.

מצב טוב מאוד, סימני שימוש.

מידות: 25 ס"מ רוחב, 24 ס"מ גובה, 6 ס"מ עומק

משקל: כ 1230 גרם

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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2.	15 חנוכיית גב מכסף – סגנון אלג'יר או טוניס, מאה 20

חנוכיית גב עשויה כסף )כסף חתום( נעשתה במחצית השנייה של מאה 20 בסגנון ועל פי חנוכיות 
צפון אפריקאיות

)אלג'יר או טוניס( ממאה 19.

חנוכייה בנויה בדגם ארכיטקטוני,  כסף גזור- עבות אומן ברמה הגבוהה ביותר.
בזיכים יושבים בתוך "חלונות" המבנה, כאשר שמש בחלון עליון מעליהם.

מלמעלה מתנוסס חצי סהר וכוכב.

מגש לאיסוף שמן עם שני משפכים בפינות בחלק התחתון.
מאחור – וו תליה.

מצב טוב מאוד.
מידות: 26 ס"מ רוחב, 31ס"מ גובה, 8 ס"מ עומק

משקל: כ-1,200 גרם

$1,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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3.	15  שמן על בד- חתום. ציור נאה ממכחול קדשו
של הצייר הקדוש רבי יהודה לאון פטילון "הצייר הקדוש".

ציור מרשים ונאה שיצא מתחת למכחול הקודש של הצייר הקדוש רבי יהודה לאון פטילון.

מדות ללא מסגרת: X 40 49.5 ס"מ.
מספר חורים זעירים.

ממוסגר.

חתום פעמיים, חתימה אחת בתחתית ציור, חתימה נוספת בתוך העצים.

לצד  גדולה  בעניות  חי  אביב,  ישראל, השתקע בשכונת שבזי בתל  לארץ  ועלה  בטורקיה  נולד 
)רבי  הקדוש  הרצף  וולטוך(  יוסף  )רבי  הקדוש  והמטאטא  רביקוב(  יעקב  )רבי  הקדוש  הסנדלר 
יוסף שני  אברהם פיש( לפרנסתו עסק חכם פטילון בציור. קיים תיאור מהפנט מהמקובל הרב 
נכדו של חכם מנחם מנשה שהגיע לביתו כנער בן בן תשע שנים בשליחות סבו. חכם פטילון עמד 
עם מכחול הקודש שלו משרבט ציור כאשר לפתע נכנסה חתולה מיללת נעמדה על שני רגליה 
האחוריות הרימה את הקדמיות והחלה מייללת בבקשה תיקון. הציורים של חכם פטילון נעשו תוך 

כדי שיטוט בעולמות העליונים ומכאן חשיבותם המכרעת.

מקור: אוסף ציפורה דניאל, מתוך תיק עבודותיו.

$2,400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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4.	15  שמן על בד - חתום. ציור נאה ממכחול קדשו
של הצייר הקדוש רבי יהודה לאון פטילון "הצייר הקדוש".

ציור מרשים ונאה שיצא מתחת למכחול הקודש של הצייר הקדוש רבי יהודה לאון פטילון.

X 29.2 38.5 ס"מ ללא מסגרת.
חתום פעמיים, חתימה אחת בתחתית ציור, חתימה נוספת בתוך העצים.

מצב טוב.

נולד בטורקיה ועלה לארץ ישראל, השתקע בשכונת שבזי בתל אביב, חי בעניות גדולה בממלכת 
הצדיקים הנסתרים באותם שנים. לצד הסנדלר הקדוש )רבי יעקב רביקוב( והמטאטא הקדוש )רבי 
יוסף וולטוך( הרצף הקדוש )רבי אברהם פיש( לפרנסתו עסק חכם פטילון בציור. קיים תיאור מהפנט 
מהמקובל הרב יוסף שני נכדו של חכם מנחם מנשה שהגיע לביתו כנער בן בן תשע שנים בשליחות 
סבו. חכם פטילון עמד עם מכחול הקודש שלו משרבט ציור כאשר לפתע נכנסה חתולה מיללת 
נעמדה על שני רגליה האחוריות הרימה את הקדמיות והחלה מייללת בבקשה תיקון. הציורים של 

חכם פטילון נעשו תוך כדי שיטוט בעולמות העליונים ומכאן חשיבותם המכרעת.

מקור: אוסף ציפורה דניאל מתוך תיק עבודותיו.

$750.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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5.	15  שלושה ציורי שמן מעשה ידיה
של הרבנית יפה מאלין אשת הגאון רבי אריה לייב מאלין.

שלושה ציורי שמן אמנותיים מעשה ידיה של הרבנית יפה מאלין אשת הגאון הגדול רבי אריה לייב 
מאלין מגדולי ראשי הישיבות באמריקה.

1. ציור סמלי 12 השבטים X 30.5 40.5 ס"מ. ציור חתום.
2. ציור כדים ועציצים עם פרחי עלים X 30 40.5 ס"מ. חתום.

3. ציור עצי ברושים שמים בהירים וגדר אבנים X 20 40.5 ס"מ.

מצב טוב מאוד.

רבי אריה לייב מאלין מגדולי ראשי הישיבות באמריקה אחרי המלחמה, אחד הכשרונות הגדולים 
של ישיבת מיר, לצד רבי יונה קרפילוב הגרא"ז גורביץ. מהמשתתפים הקבועים בשיעורים של 
הגרי"ז בקבוצות שהיו נוסעות ממיר לבריסק. חיבורו "חידושי רבי אריה לייב מאלין" נחשב לאחד 
הספרים החשובים בעולם הישיבות. לפנינו מקבץ ציורים שיצאו תחת ידי רעייתו הרבנית. ציורים 

שצוירו בשנות השמונים )כך רשום על אחד מהציורים(.

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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7.	15 ביצת כסף בסגנון פברז'ה – אירופה מאה 20.

ביצת כסף עם עיטורי אמייל צבעוני בסגנון ביצי פברז'ה .

נושאת חותמות כסף רוסיות עד 1917.

עומדת על מעמד כסף תואם.
מצב טוב מאוד.

גובה )עם מעמד( 11ס"מ., משקל: כ200 גרם.

$800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

8.	15 ביצת כסף בסגנון פברז'ה – אירופה מאה 20.

ביצת כסף עם עיטורי אמייל צבעוני בסגנון ביצי פברז'ה .

נושאת חותמות כסף רוסיות עד 1917.

עומדת על מעמד כסף תואם.
מצב טוב מאוד.

גובה )עם מעמד( כ10ס"מ., משקל: כ180 גרם.

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 

6.	15 ביצת כסף בסגנון פברז'ה – אירופה מאה 20.

ביצת כסף עם עיטורי אמייל צבעוני בסגנון ביצי פברז'ה .

נושאת חותמות כסף רוסיות עד 1917.

עומדת על מעמד כסף תואם.
מצב טוב מאוד.

גובה )עם מעמד( כ10ס"מ., משקל: כ135 גרם.

$550.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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9.	15 סט סכו"ם כסף מהודר ל24 סועדים. אוסטריה, 1872-1922

סט סכו"ם כסף מהודר לקינוח ל24 סועדים.

)לרבות להבים של הסכינים(  וסכין, כאשר כל החלקים עשויים כסף  הסט מורכב מכף, מזלג 
ומוזהבים מהדרין !

כל הכלים נמצאים בשלושה מגשים יעודים המסודרים בקומות בתוך מארז מהודר מקורי עם 
מפתח ומנעול.

אורך ממוצע של הכלים: 18ס"מ,  סה"כ : 72 כלים
מצב טוב מאוד

משקל כולל: 3330 גרם

$1,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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0.	16  "האמת של הנצרות מוצג לפני הקהילה היהודית", וניציה,
קרלו פקורה, 1741. העותק הפרטי של האפיפיור בנדיקטוס ה-14 )1740-1758

LE VERITA DELLA FEDE CRISTIANA.
מדריך למנהגי היהדות בעברית ואיטלקית עם מקורות תלמודים בלשון הקודש. .

 המחבר היה רבי שבתאי נחמו רבא של העיר אנקונה שבאיטליה שהמיר את דתו
לנצרות ובחר לעצמו את השם )Ferretti Maria Francesco(. פרנציסקו מאריה פריטי.

.)Lorenzo Lambertini) (1740-1758(  ,14-הספר היה שייך לאפיפיור בנידיקטוס ה
סמל האצולה היחודי של האפיפיור מוטבע על הכריכה באותיות זהב.

דף השער באותיות אדומות ושחורות. הטקסט בעברית ואיטלקית.
כריכה מפוארת בעור חום מלא עם פיתוחי זהב.

]24[ 434, ]14[ עמודים, + דף גדול הנקרא "קטלוג" X 30 48 ס"מ.
הספר הגיע ממשפחת Milano מראשי קהילת רומא.

מקור: אוסף משפחת טואף.

$600.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה: 
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חוזה תנאים

קדמון פועלת כשלוחה בלבד של מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומביתקדמון פועלת כשלוחה בלבד של מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית 	.	.11

פריט לגבי  נתונים  לשנות  או  למכירה  פריטים  להוסיף  או  לבטל  הזכות  את  שומרת  קדמון  פריט.	 לגבי  נתונים  לשנות  או  למכירה  פריטים  להוסיף  או  לבטל  הזכות  את  שומרת  קדמון  	.2 2 
המוצע למכירה המוצע למכירה	 	

אין לראות  בית המכירות.  ולפי הבנת  התיאורים המופיעים בקטלוג הוא לצורכי מידע בלבד  אין לראות .	 בית המכירות.  ולפי הבנת  התיאורים המופיעים בקטלוג הוא לצורכי מידע בלבד  	.33
בתיאורים קביעה מוסמכת ואין אחריות לנתונים הנמסרים על כל פריט. בית המכירות אינו אחראי בתיאורים קביעה מוסמכת ואין אחריות לנתונים הנמסרים על כל פריט. בית המכירות אינו אחראי 

כלפי הקונה בגין מצבו הפיזי של הפריט באם אינו שונה מהמצב שבו הוא הוצג.כלפי הקונה בגין מצבו הפיזי של הפריט באם אינו שונה מהמצב שבו הוא הוצג.

מחירי ההערכה המופיעים בקטלוג הם לפי הבנתו של בית המכירות. המחירים נועדו לשמש  מחירי ההערכה המופיעים בקטלוג הם לפי הבנתו של בית המכירות. המחירים נועדו לשמש .	 	.44
לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כדי להיות מצג מצד בית המכירות. ו/או כדי להטיל עליה ו/או לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כדי להיות מצג מצד בית המכירות. ו/או כדי להטיל עליה ו/או 

על הפועלים מכוחה, חובות מכל סוג.על הפועלים מכוחה, חובות מכל סוג.

הפריטים נמכרים "כפי שהם", מנהל המכירה אינו אחראי למצבו או טיבו של הפריט. כל הפריטים  הפריטים נמכרים "כפי שהם", מנהל המכירה אינו אחראי למצבו או טיבו של הפריט. כל הפריטים .	 	.55
המוצגים במכירה הוצגו לקהל בתצוגה מוקדמת ועל המתעניין לבחון הפריטים בעצמו, ועם הרמת המוצגים במכירה הוצגו לקהל בתצוגה מוקדמת ועל המתעניין לבחון הפריטים בעצמו, ועם הרמת 

ידו או הגשת הצעתו בכתב, הרי וויתר בזאת על כל טענות ומענות לגבי טיב או מצב הפריט.ידו או הגשת הצעתו בכתב, הרי וויתר בזאת על כל טענות ומענות לגבי טיב או מצב הפריט.

המוכר, מטעם  כשלוחה  במעמדה  המכירות  בית  ע"י  ניתן  פריט,  יוצר  או  מקור  לגבי  מידע  המוכר,.	 מטעם  כשלוחה  במעמדה  המכירות  בית  ע"י  ניתן  פריט,  יוצר  או  מקור  לגבי  מידע  	.6 6 
ומבוסס על מידע שהתקבל מהמוכר, וכן ידע ונסיון של מומחי בית המכירות. היה ונמסר מידע שגוי ומבוסס על מידע שהתקבל מהמוכר, וכן ידע ונסיון של מומחי בית המכירות. היה ונמסר מידע שגוי 
באופן מהותי, ניתנת הזכות לקונה להשיב את הפריט תוך באופן מהותי, ניתנת הזכות לקונה להשיב את הפריט תוך 1515 ימים מיום המכירה וזאת אם ימציא  ימים מיום המכירה וזאת אם ימציא 
מסמך בכתב של בעל סמכות בתחום, המוסכם על שני הצדדים, המאשר את טענתו לגבי הטעות מסמך בכתב של בעל סמכות בתחום, המוסכם על שני הצדדים, המאשר את טענתו לגבי הטעות 
המהותית בתיאור הפריט. למען הסר ספק, סעיף זה חל רק בשל טעות מהותית, כך שערך הפריט המהותית בתיאור הפריט. למען הסר ספק, סעיף זה חל רק בשל טעות מהותית, כך שערך הפריט 

שונה באופן מהותי מערכו של הפריט המתואר.שונה באופן מהותי מערכו של הפריט המתואר.

למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט כל שהוא  למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט כל שהוא .	 	.77
)גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול דעתו הבלעדית.)גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול דעתו הבלעדית.

כל המעוניין להשתתף במכירה חייב להצטייד לפני המכירה, בכרטיס מיוחד הנושא מספר סידורי  כל המעוניין להשתתף במכירה חייב להצטייד לפני המכירה, בכרטיס מיוחד הנושא מספר סידורי .	 	.88
זיהו לזוכה במכירה. משתתף אשר מעוניין להיות מיצג ע"י מנהל המכירה בזמן  זיהו לזוכה במכירה. משתתף אשר מעוניין להיות מיצג ע"י מנהל המכירה בזמן ומהווה אמצעי  ומהווה אמצעי 
המכירה, יוכל להשאיר הצעת מחיר על גבי טופס מיוחד )להלן "טופס הצעה"( וזאת עד שעתיים המכירה, יוכל להשאיר הצעת מחיר על גבי טופס מיוחד )להלן "טופס הצעה"( וזאת עד שעתיים 
לפחות לפני התחלת המכירה. לקוחות המעוניינים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון, מתבקשים לפחות לפני התחלת המכירה. לקוחות המעוניינים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון, מתבקשים 
לתאם זאת עד כשעתיים לפני המכירה. ניתן להשתתף במכירה. ניתן גם להשאיר הצעות מוקדמות לתאם זאת עד כשעתיים לפני המכירה. ניתן להשתתף במכירה. ניתן גם להשאיר הצעות מוקדמות 

..bidspiritbidspirit הפומבית גם באמצעות האינטרנט דרך מערכת  הפומבית גם באמצעות האינטרנט דרך מערכת bidspiritbidspirit למכירה דרך המערכת למכירה דרך המערכת

במקרה של הצעות זהות על פריט מסוים, ההצעה שהוגשה ראשונה, הינה ההצעה הזוכה. במקרה של הצעות זהות על פריט מסוים, ההצעה שהוגשה ראשונה, הינה ההצעה הזוכה..	 	.99



חדשים בשקלים  ישולם  הפריטים  עבור  התשלום  ארה"ב.  של  בדולרים  תתנהל  המכירה  חדשים.	 בשקלים  ישולם  הפריטים  עבור  התשלום  ארה"ב.  של  בדולרים  תתנהל  המכירה  	.10 10 
 לפי השער היציג של בנק ישראל ביום המכירה. על סכום המכירה לקונה תתווסף עמלה קבועה לפי השער היציג של בנק ישראל ביום המכירה. על סכום המכירה לקונה תתווסף עמלה קבועה

של %של 2323%+ מע"מ )על העמלה בלבד(. על התשלום להתבצע תוך + מע"מ )על העמלה בלבד(. על התשלום להתבצע תוך 77 ימים מיום המכירה. ימים מיום המכירה.

אמצעי התשלום המאושרים: אמצעי התשלום המאושרים:.	 	.1111

א. מזומן )שקלים או דולרים(א. מזומן )שקלים או דולרים(
חלוקה  או  אחד  תשלום  ישראכרט:  או  מסטרכארד  ויזה,  בלבד(-  )בשקלים  אשראי  כרטיסי  חלוקה ב.	 או  אחד  תשלום  ישראכרט:  או  מסטרכארד  ויזה,  בלבד(-  )בשקלים  אשראי  כרטיסי  ב.	

לתשלומים בקרדיט אמריקן אקספרס או כרטיס תייר- בתוספת לתשלומים בקרדיט אמריקן אקספרס או כרטיס תייר- בתוספת 3%3% על הסכום הכולל. על הסכום הכולל.
המחאה )בשקלים בלבד( – באישור בית המכירות בלבד. עד שני תשלומים שווים כאשר מועד  המחאה )בשקלים בלבד( – באישור בית המכירות בלבד. עד שני תשלומים שווים כאשר מועד ג.	 ג.	
התשלום הראשון הוא יום המכירה ומועד התשלום השני הוא עד התשלום הראשון הוא יום המכירה ומועד התשלום השני הוא עד 3131 יום ממועד המכירה. פריטים  יום ממועד המכירה. פריטים 

שהתמורה עבורם תשולם בהמחאה, יוכלו להיאסף רק לאחר פירעון ההמחאה.שהתמורה עבורם תשולם בהמחאה, יוכלו להיאסף רק לאחר פירעון ההמחאה.
paypalpaypal בתוספת של  בתוספת של 4%4% לסכום התשלום הכולל. לסכום התשלום הכולל. ד.	ד.	

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר  הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר .	 	.1212
מ-מ-77 ימים ממועד המכירה. למאחרים תתווסף עמלה של  ימים ממועד המכירה. למאחרים תתווסף עמלה של 5%5% נוספים על המחיר. למען הסר ספק,  נוספים על המחיר. למען הסר ספק, 
מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. כל פיגור מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. כל פיגור 
בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של 2%2% לחודש בתוספת הפרשי  לחודש בתוספת הפרשי 

הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד למועד התשלום בפועל.הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד למועד התשלום בפועל.

הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים  הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים .	 	.1313
ולקחתם. בידי מנהל המכירה הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד ולקחתם. בידי מנהל המכירה הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד 
בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו 
למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצוים, לעכב שחרור הפריט ולהוסיף לסכום למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצוים, לעכב שחרור הפריט ולהוסיף לסכום 

הקנייה את ההוצאות.הקנייה את ההוצאות.

לנו. שתיראה  בלבד,ובדרך  הבלעדית  אחריותו  על  מתבצע  הרוכש,  אל  הפריטים  משלוח  לנו..	 שתיראה  בלבד,ובדרך  הבלעדית  אחריותו  על  מתבצע  הרוכש,  אל  הפריטים  משלוח  	.14 14 
כל הוצאות משלוח וכ"ו על חשבון הרוכש.כל הוצאות משלוח וכ"ו על חשבון הרוכש.

בין בית  או מסירת פריטים,  והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לרכישה  סמכות השיפוט היחידה  בית .	 בין  או מסירת פריטים,  והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לרכישה  סמכות השיפוט היחידה  	.1515
המכירות ללקוחותיו, מוקנית לבתי הדין בעיר בני ברק או לבתי המשפט בעיר תל אביב. ט.ל.ח.המכירות ללקוחותיו, מוקנית לבתי הדין בעיר בני ברק או לבתי המשפט בעיר תל אביב. ט.ל.ח.


